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Hepiinyn

Amd v apyodTTO WTopel KAVELG vo TopatnprGEL TV OMUAGI0 TOL GYNUATIGHOD
AcQUA®V SadPOUdY TOGO Yo TNV peTakivinon 66o Kot Yo TV petagopd mpoiovimv. Tovg
TEAEVTOIOVG SVO OADVEG Liet OAOKANPT EMGT N OAGYOAEITAL e GKOTO Vo PEATIGTOTOWGEL TOV
KAGd0 avtd Kot mAéov Pprokopacte o€ €va onueio vo Bewpode avtovontn TV acedield Tmv
LETAPOPAV.

O KAGd0G AoV TNV ETLYEPNCLOKNG EPELVAG, LETOED AAADV AVTIKEILEVOV, O OAEITOL
pe avtd akplpag to €idog mpoPfAnuatov. ITo cvykexpipéva, 1 EMOTAUN TG EQOICTIKNG
aAvcidag (Logistics) amoteAel Evav mapdyovta Koiplag onpoaciag yio kébe gidovg emyeipnon
OV GUVOVTALE GTNV KAOMUEPVOTNTA LOG. ZTO TAAIGL0 TG TOPOVOAG EPYUCING, AGYOANONKAUE
ue éva omd to factkotepa TPOPAUATO TOV KAGSOV, EKEIVO TNG OPOLOAOYNOTC OXNUAT®V.

To 0éua ¢ epyaciog avtng sivar M emilvon tov TPOPANUOTOS OPOUOAOYNONG
OYNUAT®V UE YPOVIKA Tapdbupa Kot ETEPOYEVH GTOAO Yo Ui, Emyeipnon otov Acmpdmupyo
ATtk g 1 omoia e&umnpetel va 6ikTVO TEAUTOV GE OAOKANPO TO Ackavomédio Attikng. Ta
Baotkd dedopéva mov Tpémel va kaAveBovv eivar n kdAvyn Tov (ntoewy, 1 emickeyn kade
TEAATN aKkPPAC Uia POpd, 1 TPTON TOL OKTAMPOL Yol KABE 0Ny Kot TELOG 1 EMGTPOPT TOV
KdOe popTNYOL GTNV OmOBNKN.

H avoivtikn mpocéyyion o€ €va TéTolov €i00vg TpOPANLa, Hropel vo gival vTopkt
elvarl Opum¢ Kot TOAD peydin o Oyko dedopévov. H onpovpyia evog avolutikod poviélov
emilvong Tov TPOPANUATOS HE TEYVIKEG UEIKTOD OKEPOIOL TPOYPAUUATIGHOD AGY® NG
TOALTAOKOTNTOG TOL TTPOPANULATOG SPOUOAOYNONG OYNUAT®V eV £0MGE TOTE OMOTEAEGUATO.
H Mon mov emdéEape, nrav ekeivn tng opadomoinong dedopévmv yuo. TV CUIKPLVGT) TOV
uey£€0ovg Tov TPoPANLOTOC Elval amopaitnTh.

Téhog, mapovstaletat ovarlvTiKd To VEO VRPLOKO LOVTELO TTOL dMHovpYNONKe KaBhg
EMIONG VIAPYOLVV KOl Ol AVGES TOL TPoEKvYav. AAydpilBuol Tétoov €idovg amoTeAovV
TEPAOTIOG ONUACING KEQUANIO Yl0. TO TPOPANUATE OpOoUOAdYNoNG OYNUaTOV KaOdC pog
TapEYOLY YPYOPO. Kot aELOTIOTA EQIKTEG AVGELC.
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Kepdiaro 1: Excayoy

H avéykn g avOpondtmrag yio onpovpyic aoc@ormv SodpopUdmy Yia TV LeTaKivion
N TNV LETAPOPA ayafdv vanpée amd TNV apyotdTNTA VYIoTNg onuaciog Tpofinua. I'a avtdv
aKpI®OG Tov A0Y0 oYNUOTIGTNKAY 01 TPMTOL dPOLOL, TO TPMTO AUAVIO. KOl TT0 TPOGPAT TO
TpmTa 0epodpoa. O KAASOG TNG EMYELPTGLUKYG EPEVVOG UTOPEL VAL TPOTOEUPAVICETOL KOTA
tov 17° cudva og emioNUES KOTAYPaPES OUmG 0 Kabévag pumopel va avtiinedel mog pobnrpye
NON Ao TNV aPYoLOTNTA.

Av1Og 0 KAAOOG elye mMOAD peydAn onuacio onv kadnuepvr {on tov avBpodrov ard v
apyotoTnTa. AVTO POAIVETOL OO TNV SNULOLPYIN OITKAOV SIKTOOV Kot 00AGGGLmV 0dMV IOV ElY0V
dnuovpynoet ot' EAANveg yio TNV petagopd Kot ovtoAiayn oyafdv pe GAAOVE Aaovg OTmG ot
Doivikeg, amd tov 100 adva w.X., 1] AKOUO KOl 0O TOV GYNUATICUO TOL dPOUOV TOV PETAELOV.
Me autov tov TpOmo, VINPYE AVENGT TOL OVTOAANKTIKOD EUTOPIOV HETAED S1APOP®Y AAMV,
YEYOVOG TOAD OMUOVTIKO TOGO Yio TV TOTE OotKovouio, 660 Kol yio v eykafidpvon kot
EVOLVALWMOT] YEOTOMTIK®DY GYECEMV.

Me 10 mépacua Tov YpOVoL, 0l GLVONKEG peTaPopdg PertTidbnkay o peydro Padud. Ot dpduot
petald tav dpopmv TOAE®V Eyvav o Patol kol 1 acediela avENdnke doTe va yivel To
€OKkoAN M petakivnon petald tovc. Avtd delyvel Kat T oMUavTIKOTNTO TG OANG dladkaciog.

H poydaio e&EMén otov ydpov tov eumopiov PéPote mapompnbnke petd tnv
Brounyavikr| enavdotacn. H oloéva aviavopevn mapaymyr kot {ftnon aodnoe tov xdpo g
Brounyaviog oto vo avalntiost akOpo T EDKOAES HETOPACELG amd Eva PHEPOG o€ éva dALo. Xg
peydio Pabud avtd odfynoe otnv dnuovpyio HEYAA®V HECOV HETOPOPAS POPTIOL, KUBMS
mAéov 10 Pactkd {Tnue fTav 1 YPIYopT| LETOPOPA TOAD HEYOADTEPOV GYKMV.

Eniong o kAdd0g TV ave@odiacudy oAAL Kot TG 0oQOA0LS LETAKIVIIONG ElYE TAVTA
KopPiKo poro og khBe eidovg oTPATIOTIKY EMyeipnoN. ATtd ekel Egkivnoe kot emionua 0 KAGSOG
NG EMYEPTOLOKNG EPEVVAG. AV Kol VILAPYOLY TOAAEG HEAETEG GTOV KAGDOO NoN and tov 17°
a1va, 0 KAGS0g Tpafnée Ty éviovi TPOGOYT TV EPELVNTAOV KUTA TNV SIEPKELD TOV TPMTOV
TOYKOGIOV TTOAEUOV eV TTAEOV T0 1937 0 A.P. Rowe kabng epyalotay yio tnv Bertioon tov
Bpetoavikdv pavtdp £0mwoe pio TpdT 0146TAGT GTIV GUYYPOV] TPOGEYYION TNG EMIGTIHUNG
EMYEPNOLOKNG EPELVOLC.

Tunuo tov Topamdved KAGOoL amoTEAEl KOl 1) EXCTAUN TG EQPOJUGTIKNG OALGISNC
(Logistics) n omoia amotelet kot v fdomn move oty onoia ekmoviOnke n mapovoa pelétn. H
EMOTAUN TNG EPOSIGTIKNG 0ALGIdAG Umopel va unv ovopalotoy £Tct Tpv o péca tov 19
OTaV KO TPE TNV EMONUN Ovouacio TG LINPYXe OGS Tdvta otnv {1 poc. H dwdikacio
SVOUNG TV TPOIOVIMV NG €KACTOTE Emyeipnong, OnAadn m Aewtovpyia Tov logistics,
amotelel pia amd T PacIKES SpacTNPLOTNTES TG £POJOTIKNG oAvcidag. Eivar pdliota 1
dwadkacio ekeivn 1 omoio KataAapPavel, kotd LEGO OPO, TO VYNAOTEPO TOGOGTO GTO GLVOAIKO
KOGTOC TOV PUCTNPLOTNTOV TNG EPodNGTIKNG aAvaidag (Ballou, 1999).

H epappoyn tov mpofAnpatog g petagopdg ayabmv 1 Kol VANPECIOV Amd Evay
o0TOMO OYNUATOV TPOG évo GVUVOAD TEANTMV €lval TO TPOPANUA SPOLOAOYNONG OXNUAT®Y.
Yuvbwg o€ TéToov €idovg mpofAnuata n cuvOnkn YOpw omd TtV omoia mTpoomabovdue va
Bedtictomomoovpe to TPOPANUL ival 1 EAayleTOTOINGN TG OTOGTAGNC Kol ALTOC aKPIBMG
NTAV KOl 0 GTOYOC TNG TAPOVOOG HEAETNC. AGQPAAMG dgv gival 1 Hovadiky cuvOnkm kabdg
Bedtictomoinon pmopet va yivel yopw and kdbe mapdyovo tov mpoPfAnuotog pog. o v
emilvon T€1o10V €1d0vg TPOPANUAT®VY Eyovv dnuovpyndel kot avamTuybel ToArol adyopiBpot



Kol poBnuotikd povtédo Pertictomoinomng, ta omoia oty mAsloyneia Tovg Pacilovtal oto
TPOPANHA dpopoAdYNoNG OYNUATOV.

Ta avalvtikd povTELa TOL LILAPYOVY YL TV EMIAVGT] TOL TAPOUTAV® TPOPANLOTOC
elvar oyxedoopéva pe tétoov Tpomo, dote va dtvouv v Bértiotn Aon. To mpdfinpa dpmg
OV TPOKVTTEL e TETOOV €Id0VE OAyOPOOLS Elval TAVTO TO VTOAOYIGTIKO POPTio Kot ovTd
NTav Kot To Pactkd UmOI10 TOL KANONKAUE VO AVTILETOTIGOVLE GTNV TEPITTMOOT LOG.

H moapodoa epyoacic agopd éva xhaowkd mpdfinua dtavoung mpoidviov amd Evav
amoBNKeLTIKO YDPpo otV AV Kot O GUYKEKPLUEVA GTNV TEPOYN TOL AGTPOTLPYOV, GE
évay aplOpod TELUTOV 0TV gVPHTEPT] TTEPLOYT TS ATTIKNG. [0l TNV TopAdooT TV TopayyeEM®Y
ToV kGBe mEAGTN, N emyeipnon €xel 6TV d1dBECT NG EVOV GTOAO (POPTNYDOV OV UTOPEL Vol
a&lomomoel.

Onwg Oumg Tpoavaeépape, To Pacikd EUmOO10 T0 0Toio KANONKALE VO AVIIHETOTICOVUE HTOV
EKEIVO TOV LTOAOYIGTIKOD (OPTION. L€ MEPUTTMOELS GOV KL OLTEG 1) AVGT| TOV YPNCUYLOTOLEITOL
KaTé KOpov €ival 1 opadomoinocn TV oToyEinv Kol v cuvexEio M EmIAVGN WIKPOTEPDV
TpoPANuUaTOV. O 0AyOpPOLOG TOV YPTCULOTOCULE, TPOKEEVOD VO Yivel 1| opadoroinon,
eivar o Nearest Point, évag adyopiBuog ceiplaknc tonobétmong kOuPov oe d0dpopég vd
TEPLOPIGLLOVG,.



Kepdloro 2: T'evikéc manpo@opisg
2.1 E@odwacTikn olvcida

H emyepnowokn épevva (Operational Research - OR) eivatl évog demotnpovikog
KAGOOG TOL aGYOAEiTAL PE TNV €QUPUOYN TPONYUEVOV avOALTIKOV HeBOO®V Yo T Aqym
KaAOTeEpOV amopdoemv. Ewdwotepa, otovg khdadovg g Teyvoroyiag Kot tg Mrnyavikng, M
€0TIOGN KOTA TNV AVATTLEN CVTHG TNE EMGTAUNG KIviOnKe YOp® amd TNV Topoywyn LOVTEL®Y
Aoewv. 'Evag amd toug Topelg TG EMLXEPNCLAKTG EpELVAS vl KO EKEIVOG TNG EQPOSIUGTIKNG
aAvcidag.

H acpaing petakivnon mpdtav vA®V €xet vdpEet amd Ty apyodTnTa Vo and To To
Baotkd TpofAnuata Tov £xel kKAnOel va Avcel o dvBpomog. Eite avtd ntav yio v dnpovpyio
0CPUA®V dPOU®Y Y10 TO EUTOPLO €iTE NTAV Y10 TNV EUCPAAIGT) TPOPNC KOTA TNV SLAPKELD HLOG
OTPATIOTIKNG EKOTPaATEiG, To {nToduevo nTav mavta to idto. H dayeipion téroiov (ntmudtov
Yoo TOAAOVG audveg Pacifotav oe eumelpikéc ADCELG OUMG omd TIg apyég tov 19 adva
mopaTnpeitol TOG dNuovpyovvtol podnuotikd poviéda og pio tpoomddela vo peketn el o
BaBog o Khadog avtdc.

O 6poc ¢ “epodlacTikng aAvcidas” eupaviletor yio TpdTn Qopd 10 1982 otoug
Financial Times and tov K. Oliver kot éktote mapatnpeiton oxeddv o€ kabnuepwv Pdon
Tpryvpe pog. H dwyeipion pog epodioctikng aAvcidag yio kébe cvyypovn emyeipnon mov
petakivel mpmteg HAES 1| TPoidvTa EYEL TOAD PEYAAN onpacia, KaBdg etvar pia Stahertovpytkn
TPOGEYYIOT) IOV TTEPIAAUPEVEL TN dlaXEipIoN TNG HETOPOPAS TPATOY VAMDY GE EVOV OPYAVIGUO,
OPIOUEVEC TTTUYEC TNG ECOTEPIKNG EMEEEPYAGIOC VAIKDY GE TEAIKA TPOIOVTO, KL TN LETAKIVION
TEMK®V TPOTOVTOV EKTOG TOV OPYAVIGLOD KO TTPOG TOV TEATKO KOTAVOUAMTY.

Ewcovo 2. 1. Aidypopipio. aveAuong Topémy Tov KAGSov g emoTHuNg epodiactiknig alvcidag.t

https://www.researchgate.net/figure/Logistics-and-Supply-chain-Management-Linkages-
2_figl_320235453



2.2 TSP

H npotm avapopd ce peiétn mpofinudtov dpopoidynong mapatnpeitor amd TOv
IpAavéo pabnuaticdé W. R. Hamilton kot tov Bpetavo pabnuatikod T. Kirkman otig apyéc tov
1800. To mpoPAnLa o omoio yio TpdT Popd peretOnke NTav o TpoPAnue Tov TAAVOSL0L
noAint (Traveling salesman problem - TSP). An6 tovg Hamilton kot Kirkman yivetot opiopog
TOV TPOPANHaTOC, evd To 1832 gpoaviletar £yyepidlo To 0moio avagépeTal 6To TPOPAN U Kot
mopovctdlel mapadeiypata pe taidow oty epuavia kot oty EABetio yopic dpme va mepiéyet
Kdmolo padnpatikn e&nynon.

Ot TpdTEG LOOMUOTIKEG TTPOGEYYIGEIS GTO TPOPANLLO CLUVOVIMVTOL TNV OEKOETIO TOV
1930 1660 ot Biévvn 6co ko oto Harvard. O pofnupotikog K. Merger omocaenvilet to
poBnpoticd povtélo tov TSP kot Tapatnpel Tog 1 EXIAOYH TOL KOVTIVOTEPOV TPOOPIGHOD HETH
a6 Kabe taidl dev amodidet TNy PEATIOTN cuvolikn Avon. Tig dekaetieg Tov 1950 kar Tov 1960
T0 TPOPANUA ATOKTA HEYAAN QmMYNOCT OTOLG AUEPIKAVIKOVG 0ALA Kot otovg Evpomaikong
EMOGTNUOVIKOVG KOKAOUG Kuplg AOYy®m NG ypnuotikng opopng mov divetar amd nv
Apepwcavikn pun kepdookomikn etapio RAND oty Santa Monica. Znpavtikéc cuvelspopég
d6Onkav tote and tovg G. Dantzig, D. R. Fulkerson xat S. M. Johnson ot omoiot Ntav
gpyalopevol Tig Tapamdve gtotpioc. Ot mopomdve e£€ppacav To TPOPANUL Gav TPOPAN LA
OKEPULOV TPOYPUULOTIGLOD KoL ¥pNCIUoToincay Ty Hébodo meEPIoPIGUOD TOV EPIKTOV YDPOV
(Cutting planes) yw. tnv exilvon tov.

Me v ypnomn avtng ¢ véag nebddov katdpepay va eMADGOVV Eva TPOPANUa e 49
TOAELS AMOOEIKVOOVTOG TOPAAANAO OTL OV VTN PYE KAADTEPN ADOT TO 0010, TAV® GTIV OToia
gypayav kai éva apbpo to onoio Bewpeitar 0md Ta TAEOV GNUAVTIKAE GTNV 16TOPIR. TOL TOUEC.
To ocvykekpyévo apBpo umopei va unv divel Evav Eexdbapo aiyopiBuo yio v exilven tov
TPOPANHATOC, aALd Ol 10éeg mov TpwTogupaviloviatl ekel Bewpodvtar amopaitnTeg yuo TNV
petémerta £EMEN TOV TOPEN GUVOAIKA OAAG KOl Yl TIG AVOALTIKEG AVGELS OV TTpoTaOnKaV
apyotepa. Ot 16101 ypnoponoincay eniong v péBodo branch and bound evdeyopévag yo
TPMTN POPE GTNV 16TOPia.

Tic embueveg dekaetieg, to mpOPAnua peretnnke ce Pdbog amd epguvntéc 1060
LoONUOTIKGOV 060 Kot ALV TEdimV OT®G Yo TopAdEtypo TmV KAAd®V NG QUOIKNG, TNG
YNUELOG OALG KO TG EMOTNUNG VITOAOYIGTAOV. MEYpL Kot GT|UEPQ, TOAAES SLUPOPETIKES LEBOJOL
&yovv ypnoomombei yio tnv enilven tov TPoPANUATOC, EVE N UEAETN TOL VINPEE VYIGTNG
onuociog kKabmg amotehel Tov TPodyyeLo Tov mpofAnuatog dpoporoynong oynudrov (Vehicle
Routing Problem - VRP) to omoio 6o avoAvbei oto emopeva ke@dioio kot anotelel Tov Baotkod
TUADVA AV TAG TN UEAETNG.

Ewova 2. 2 Xapoktnpiotikd napdderypa mpopinuatog TSP? ’

2 https://optimization.mccormick.northwestern.edu/index.php/Traveling_salesman_problems



2.3 VRP

To mpofAnua dpopordynong oynudtov (Vehicle routing problem — VRP) givar éva
TPOPANUA GLVOLACTIKNG PEATIGTOMOINGNG TOV GAV GTOYXO €XEL TNV €VPECT] TOV PBEATIOT®V
SLdpOoU®V HETAED €VOG GUVOLOL KOUP®V. Xe avtifeon pe 1o TPOPANUA TOV TEPITAAVMUEVOV
TOANTY TOL GYOMACTNKE G€ Tponyovuevn evotnta, 10 VRP dev meplopiletan og éva pudvo
OpopoAOYlO Kot Yo, avTOV Tov AO0Yo Oewpeitan yevikevon tov. 1o VRP emitpémeton m
onuovpyios TOAAUTAGV SlOdpPOU®Y EVEO oav  KPUTHPL PEATIGTOTOINGNG UTOPOVV  Va
YPNOOTONOOVV S1APOPOL TAPAYOVTEG Kot 0L LOVO 1] EAOYIGTOTOINGT TOV 0mocTdce®V. [
Topadelyra, €vo, dpopoAdylo umopel vo peretnBel ¢ mPog TIC EAGYIOTES OMOLTOVUEVES
EPYOTODPES | TNV EAAYIGTOTOINGT] TOV APLOLOV TOV dPOUOAOYIWMV.

H mpotn eppavion tov VRP apatmpeitor to 1959 and tovg G. Dantzig kot J. Ramser
ot omoiot etvat o1 TPAdTOL oV gREavVIlovy Evay alyopBlo Yo TNV HETOPOPA TteTpelaiov. H mo
KaOepopévn popen evog T€Toov TPOPANUOTOS, 0Qopd TNV petakivinon ayabmv amd pio
Kevtpikn tomobecia o évav apBpd tonobecidv. H Ay pog axpipoic Adong yua éva tétoto
TPOPANLa eivar cuyva duckoAn Kabmg eEaptdtar omd to péyeoc tov. Ipokerrar yio adyopdpo
enidvong tomov NP — hardness ( non-deterministic polynomial-time hardness ) xafmg dev
EMOEYETAL ADONG G€ TOAV®VLIKO ¥povo. Katd cuvéneia, ta epyaieio Tov vadpyovy avt
GTLYUN YPTOULOTOLOVV EVPETIKOVE OAYOPIOLOVE TPOKEEVOD VO TPOGEYYIGOVY 0G0 TO dSVVATOV
KOADTEPEG ADGELC.

Ocov apopd v epapuoyn otnv Prounyavia, Exet mapatnpndei peioon g ta&ewc Tov
5% 070 KOGTOG TOV UETAPOPIKMV Yia £Ve, TPOTOV. OU®DC 0 TOUENS TMV UETAPOPIKDV OTOTEAEL
0 10% Tov akabdpioTov yYdpLov TPOidvTog TS Evpomaiknig ‘Evemong kot katd cuvémeia
KOO Kot pio, peimon Kot 5% €yel ToAd PeydAo avTikTuTo.

Tynua 2. 1 Awagopd avépeoa og TSP ko VRP?
2.4 Baowo povrého VRP

H g&éMén tov Paoikod povtéhov tov TSP mov gixe dnuiovpyndei and tovg Dantzig,
Fulkerson kot Johnson odfynoe oe pio. Ip®dTH amoTOIT®ON Tov poviédov ywo to VRP. H

3 https://www.researchgate.net/figure/lllustration-of-the-traveling-salesman-problem-TSP-and-vehicle-
route-problem-VRP_figl 277673931



petdfaon adtn OT®G PAIVETAL Kol TOPOKAT® ATOTVTOVETOL GTNV ONuovpyio LETARANTOV [E
dvo delkteg TAEOV.

H avtikeevikni cvvaptnon tov mpoPAnuatoc fa etvar:

minZzZN: z ch”.xiﬁ VeV \{o} (2.2)

i=0 j=0,j#1 k=1

Omov 0 6pog ¢, MAdVEL T0 KOGTOG pETdPacng omod Tov kOpuPo i oTov KOpPo j, EVO 0
4 k . r r r . J4 H r r p Je
0pog x; SnAdvermyv petaxivnon amd tov kOpPo i otov koupo j ard o oxnua k. Ocov apopd

TOV 0pO xiﬁ , IPOKELTOL Y10t ol SLOSIKT] LETAPANTN, 1 omoia Otay AapPdver v Tiun 1 dniovet

61170 dpopordylo and tov koufo i oTov KOpPo j Tpayuatonoleital eved avtifeta dtov Aoufdvet
mv i 0 dnidver 61t t0 mapomiveo Spouorodylo dev mpayuatonoleitar. O deiktng K
YPNOLOTOLEITOL TPOKEWEVOL Vo 0pilet To akpiPég dynua mov Ba extedéoel To dpopordyro. H
TOPOTOVD AVTIKEWEVIKT GUVAPTNON gival eVOEIKTIKN kaBdg 1 ferTioTtonmoinon propel va yivel
Kot yOp® and GAAOVG TOpayovTeg OTMG Yo TAPAdELy L TV EAOYICTOTOINGON TG amOGTACNS M
otwdnmote dAro {ntnOei.

O1 Baotkoi teploptopol Tov TPoPARUATOS Hog Bo eival Ol TopPaKAT®.

N K

° Zszzl viedfl, ..., N3} (2.2)
i=0 k=1

o Y Y x=1 vieq,..., N} (2.3)
j=0 k=1
N N

. ZX:—ZX;:O Vle{l ------ N}! Vke{l """ K} (24)
i= j=0
N N
Y xid, <Q

. as (25)
N

o Y X, <1 vkefl...K} (2.6)
j=1
N

« > xikO <1 vkefd,...., K} @7
i=1
x; <{0,1} (2.8)

Ot mepropropol (2.2) ko (2.3) deopevovv T abpoicpata Tov petafintdv x; ue TovV
TOPOTOVD TPOTO INAMVOVTOC 0Tt 0 KaOe KOUPBOG Oa dexOel axpifdg pia exickeyrn. Avtd PLGIKA
amoTELEL KO TO TPMOTO PriUa Yoo TNV dnpovpyic evog dpoporoyiov kaAvyng twv {ntnoemv.
> ovvéyela 0 TePloplonoc (2.4) exppdlel TG edv Evo OynuUo ETICKEQTEL EvaV amd TOLG
KOpUPovg Oa Tpémel VIToYPEMTIKA Kol Vo, avaympnoetl ard Tov id1o kouPo. o tov mepropiopd
(2.5) xpnowomolovue Tov 6po d, o omoiog dnimvel v (Rtnon otov i kouPo. Tvvolkd o
TEPLOPIOUOS OUMC SLooPoAilel OTL 1| YOPNTIKOTNTA TOL OYNUOTOC UoG (Q ) lvan opkeTn
TPOKEUEVOV VO KOADYEL OAES TIG emUEPOVE {NTNOEIC TOV KaAVTTEL TO KGOE dpoporoylo. Ot
nepopiopot (2.6) xor (2.7) exepdlovv 611 T0 KAOe QOpTNYd B0 ekTEAéCEL TO TOAD £val



dpouoroyio. O mepropiopdg (2.8) exepalet tov meploptopd otig TIHéEg avapeso otig tiuég 0-1
mov pmopel va Adfet ) HeToffANTN pog.

2.5 Ta gion Tov VRP.

[Iépa amd v Pactkry Tov popen, T0 TPOPANUA OPOUOAOYNONG OYNUAT®V pmopel va
EKQPACEL TOAAES OKOLLA LOPPES TTOPATAN GOV TPOPANUATOV. MEPIKES 0md aVTEG avVaPEPOVTIL
TOPOKAT.

o CVRP Capacitated Vehicle Routing Problem

¢ HFVRP Heterogeneous Fleet Vehicle Routing Problem

¢ VRPTW Vehicle Routing Problem with Time Windows

o VRPMD Vehicle Routing Problem with Multiple Depots

o VRPPD Vehicle Routing Problem with Pick-up and Delivery
e VRPB Vehicle Routing Problem with Backhauls

¢ SVRP Stochastic Vehicle Routing Problem

o PVRP Periodic Vehicle Routing Problem

2.5.1 TIpopinpa dpoporoynong pe oyfpato teproplopévig yopnrikotntag — Capacitated
Vehicle Routing Problem (CVRP)

[Ipdkertan yroo TpoPAnpate ota onoic 0 GTOAOG TV OYNUAT®V TOV €ELNPETOVV TIG
OLOPOUEG €XEL TEPLOPICUEVEG YOPNTIKOTNTES, ONAadN VIAPYEL €va avdTATO OPlO OTIg
TOGOTNTEG TOL UTOPOVV VO LETAPEPBOVY GLVOAIKA o8 KABE dpopoAdyro. ['a v enidvon Tovg
ypewaletar vo mpoPrepbel M ouykeEKPEV] OULVONKN KOTO TNV HOVIEAOTOINGN TOL
TPOPAIHTOC, ONAOT TO GBpotoua TV (NTNoEDY TOV KOADTTEL TO KAOE Oynua Oa mtpémet va
glval pkpOTEPO M 100 LLE TNV YOPNTIKOTNTO TOL OYNUOTOG TOL EELANPETEL TNV OLAOPOUN CLTY.
O 7ep1opIo oG AVTOC OTIMS Ba SOVLLE KO GTNV AVOAVTIKT ADGT) TOV TPOPANUATOG GTO, EXOUEVA
Ke@dAaia Ba etvar g popeng (4) 6mwg avaeépnke 6TV TOPATAVEO LOVTIEAOTOINOT).

2.5.2 TIpépimua dpopordynong crepoyevav oynuatwv - Heterogeneous fleet vehicle
routing problem (HFVRP)

H xamyopio avtdv tov tpofinudtov sivol mopouots pe v katnyopio tov CVRP
UE (o Oum¢ peydAn dwupopd. H yopnrikdmra tov kdbe oynuoatog dev eivar 1 idtor kot ¢ ek
TOVTOL 1 JPOPOTOINGT AVTH TPEMEL VO ATOTLTMOEL KOl GTOV AVTIOTOLYO TEPLOPICUO TOL
npoPinpatoc. Oa mpémer Aowmdv va dnpovpyndel évag véog meplopiopdg oty Béom tov
TEPLOPIOUOV (4) TNG TAPAKAT® LOPPNS:

Y xd, €£Q, vkefl.. K} (2.9)

i=0 j=0

Me avt6 tov Tpomo dracparilovpe 6Tl To kbbe dynua dev Bo vrepPaivel TNV d1kn TOL
YOPNTIKOTNTO.

2.5.3 Mpopinpoe dpoporoynong pe ypovika mapabupa - Vehicle Routing Problem with
Multiple Depots (VRPTW)

M e&ioov onUaVTIKY KaTnyopia e TIG TPOTYOUUEVESG EIVOL QLTH TNG OPOUOAOYNONG
UE YpoVIKA Topabupa. TNV GUYKEKPIUEVN KoTNnyopid, 0 PacikOg TEPLOPIGUOC TOV TPEMEL VO
KaAdyoupe sivar exeivog g e&ummpétnong tov Kabe TeELdTN HECH GE SLOPOPETIKA YPOVIKA
nepopio. Xe ovtd o TpoPAnuata, avaueoo ota dedouéva mov Aapupdvovus amd tov kdbe
neddtn ({tnon oe mpoidvia, YEOYPUPIKEC CUVTETAYUEVES K.0.) 00 TPENEL OMWOONTOTE Vo
VITAPYEL KO TO YPOVIKO Topabupo péca 6to omoio o meddtng 0éhel va evmanpetOel. Kabog



TAEOV E10AYETOL GTO TTPOPANUA Kal 1) £vvolo Tov ¥povov givol cagés 6Tl 1660 0 apBpds Tov
petafintaov 8o av&dvetorl aAld Kot to TAN00g TV teplopiopmv Oa peyoidvel. Kabe avénon
OTIG LETAPANTES KOl GTOVG TTEPLOPIGHOVS GE EVAV TETOL0 OAYOPIOLO £YEL AUECT| EMMTMOT GTOV
xpovo emiivong. H petafint mov siodyovpe Ba givarl g popeng Tij, Kot SNADVEL TNV S1apKELL
™G petafoong and tov i kouPo otov j koufo, evod Ba vTapyEL exiong po. LETOPANT TG LOPENG
Tai Yo va exepdlel Tov ypdvo e&uampétnong Tov kdbe mehdrn. O meplopiopdc mov Ba ypelactel
va TpocBécovpe oTov HovtéAo pog Ba etval o TapaKdTm:
Wj‘k_Wi,k_Tdi_Ti‘jSM(l_xi‘j,k) Vi, j,k (2.10)

2.5.4 Tpoprmpo. dpoporéynons oynpatov pe morhamriés amodikeg - Vehicle Routing
Problem with Multiple Depots (VRPMD)

H ovykexpipuévn katnyopio. TpofAnudtov €miong cuvavtitol evpems, Kuping amd
UEYHAEC ETOIPIES TTOV SPACTIPIOTOLOVVTAL GTOV YMPO TNG Slovoung Tpoidovimy. Ot tomobecieg
tov anodnkdv (Depots) eivar €& apyng dedopéva evd 1o 1010 1oyvEeL Kot Yo TIg {NTNoELS Kot
tonofecieg TV mEAUTOV, OMWG dNAAdN Eivol KOl GTO CUVOAO TMV VTOTEPUTTOGEDV TOV
peAetdue. H ocuvOkn mov mpémet emiong va kaAvmteton givan eketvn mov decpevet Eva dymnpo
va gkvaet Kat vo Kooyl oty idwa arodnkn. H Pacn dwapopd oto povtéro enidvong Ba
&xel va kavel ue v déopevon tov meplopioudv (3),(4),(5) kar (6) v v kdbe amodnkn
Eexmp1oTa, KOOMG TPETEL VO, VTOYPEDGOVIE TO LOVTEAO G€ KaBapd aveEapTnTeg O100pOUEC.
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Ewova 2. 3 Hepintwon npopjuotoc VRP e modhomhéc amodnkect

4 https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-981-10-1837-4_96



2.5.5 TIpopinpo dpoporoynons oynuatomv pe 6viloyés katd tqv mapddoon - Vehicle
Routing Problem with Pick-up and Delivery (VRPPD)

Xmv mepintoon tov VRP pe cvAloyéc katd tnv mapddocn O GUVIEAESTNG NG
TOALTAOKOTNTOG TNG emilvong eivor Kot TdAL vynAOTEPOG 68 oYéon e €va amhd TpOPAna
VRP. Avtd opeilete oty cuvOnkn 10V GLYKEKPLLEVOL €100VG TPoPANUdtOY, 610 0moio 1
GLAAOYN KOTA TNV TaPAO0oT LEAVEL TOLG TEPLOPIGLOVE YOPNTIKOTNTOS TOL KAOE OY1LOTOC.
To ovykekpyévo €idog mpoPAnuatog pmopel va cvvavinbel ce moALODS GLVILUGHOVCS
TpoPANUATOV, OTOC Y10, TOPAdEY O VO CLUUPAIVEL 08 €vay €TEPOYEVT GTOAO 1 VO, LITAPYOVY
TOALOTTAEG omobnKeg. Zovn0eg poavopevo glval 1 Kokn SL0EIPIGT TOV YHPOV TOV OYNUATOV
glte Katd TV Tapddoon €ite KATA TNV EXGTPOOT.

Zopemva pe toug Y. Dumas, J. Desrosiers, and F. Soumis.(The pickup and delivery
problem with time windows. European Journal of Operational Research, 54:7-22, 1991) yia va
Bpebel Abon oto TpdPANUa avtd axorovBoldviar Eva GOVOAO TEPLOPICUOY. Apyikd, OAOL 01
nerdteg Ba e&ummpetnBovv amd pio popd Kot and éva povo dynua. Emiong otnv mheoymoia
TETOLOL €100VG TPOPANUATOV eV TPAYLOTOTOEITE OVTOAAOYT ayaBdV HETAED TOV TEAUTMV.
Amauteite emiong mpocoyn dote o oynuata mov Bo dSpoporoynBovv va Eekiviicouy Kol va
TEAEIMGOVY TNV dladpoun Tovg otV embount) amobnkn. Télog, pio Avon yopoktnpileton
EPIKTN oTNV mepinTmon mov dev mapaflaletar To Oplo YOPNTIKOTNTAG EVOG OXNUOTOC
OTOLOONTTOTE GTLYUN).

H BepeMmong dwapopd 6toug adydpifuovg exilvong HeTa&d evog amAoy TPOPANOTOC
VRP ka1 tov VRP pe Pick-up and Delivery givotn mpocOnkn evoc véov d€80UEVOL GTO GET TV
{nmcewv. ['a tov kabe Teldtn Oa vITdpyovy TAEOV 6O TIUEG, LLd Y10l TV TTOPAS00T| TPOTOVIMV
D kot pia yoo v moporafn P. Oa mpénel Aouwwdv 610 GUVOAO TOV TEPLOPIGUDYV TOL 10T
vrapyeL, va mpootebel €vag mEPLOPIGHOG OVTMG MOTE 68 KABe oTdoT Tov dpoporoyiov va
deopevovpe Tmg 1 drapopd avapesa oto. Di kat oto Pi (0mov i 0 kdBe kouPog otov omoio Ha
yiveton i otdon) dev Ba dnpovpyel mpoPAnpata wov Ba 0d1yodv oty vépPacn tov opiov
YOPNTIKOTNTAG TOV OYNLATOG.

2V mepintwon 101Kd Tov vITdpyovy ToALUTAY Stabécipa oyxnpata yio e§umnpétnon,
ovpewva pe toug U. Derigs and A. Metz. A matching-based approach for solving a delivery
Ipick-up VRP with time constraints. OR-Spektrum, 14:91-106, 1992 npayuatomnoteite cuvinBmg
AOon pe povomievpo Time-Windows, evd cuyvl cLUEEPEL Vo, Tpayuatorotnbovy dAec ot
dradtkaoisg davoung Tpv To oyt EeKiviioouy Tig dtadikaciec maporaprc. H mietoyneia
TV eapuoy®v tov VRPPD eugpaviletor oe mepmtdoelg peAétng petapopds ayodov pécwm
TAolV Kol agPOTAGVOVY, OAAG Kl LETOPOPAS OVOPOTOVY He LEGO LOCIKNG LETOPOPAC.

2.5.6 TIpopinua dpopordynong oynuatov pe “Backhauls” - Vehicle routing problem with
Backhauls (VRPB)

To mpoPfinua dpopordynong oyxnuatov ue Backhauls powdlet moAd pe v
TPOTYOVLEVT] KATNYOPIOL TOL OvaPEPAUE, EKEIVN TV TPOPANUAT®OV UE GVALOYEC KT TNV
Tapaooon, UE U OUMC Pacikn dlo@opd. XtV GUYKEKPLUEVT Kotnyopio mpofAnudtoy 1o
OYNUO. KOAEITOL TPDOTA VO, PEPEL €1 TTEPAG OAEG TIG TOPUOOCELS KOl UETA VO, 0pYioEL TIg
naporofég oynuatioviag £Tot éva 0evTeEPO KOT® ovaiav dpopordyro. TIpdkertar dniadn yio
éva TpOPANUa oL ePPAVICETOL GLUYVA GE TEPITTMGELS TOV TO LUETAPOPIKH HECH EVOL OPLOKA
vepdta N n avadidtaln v eoptiny Kpivetol AGVILPOPT OIKOVOUIKA 1| YPOVIKEL.

Onwg elvar avapevopevo o, dedopUEVa Kat aTig 000 Katnyopieg sivat idia kabdg facikd
POAO £YOVV 01 TOGOTNTES TV TPOIOVIMV OV TTPEMEL Vo Tapadofodv 6Tov TEAATN OARG Kot
eKelveg oV TPEMEL VoL amopakpLuvBouy oty dgbTepn Aot Tov dpoporoyiov. T'a avtdv Tov
AOY0 TpOYPAUE 6TV dNpovpYia 500 cuvorwv. To TpdTO GVVOLO amapTiloVV Ol TEAUTEC TTOL
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e€umnpetodviarl yo. mopddoon mpoidvimv (mehdreg epmpocbiag sEvmnpénong - linehaul
customers) evd to devtepo amaptilovv or merdteg ekeivol mov gfumnpetodvion Katd TNV
noporafn Tpoidviwv (teldtes onicbag eEumnpétong - backhaul customers).

H axoAovbioxn eioydpnon etvon n pébBodog mov ypnoiponoteite katd KHplo Adyo yia
v eniluon €101V TPOPANUATOV Kot aVTO TPOKLATEL AOY® TG EVKOALNG GTNV XPNoN TG, TV
TaOTNTO LE TNV OO0 PEPVEL TV AVGT KOl AGY® TNG EVKOANG LETATPOTNG TNG Y10 XEIPIGLO Kot
poppomoinon dvokoAwv peToPAnTdv. O oAyoplOpog Tng axoAovblokng E1GY®PNONG
YPNOWOTOLEITE YO, TNV EVPECT] LMOG OPYIKNG QKT ADong. Apyikd smidéyel vav linehaul
TEAATN e PAOT TOVG KAVOVEG TPOTEPALOTNTOGC, Ol 00101 £IVAL TO IKPOTEPO YPOVIKO TapdOvpo,
TO LEYOAVTEPO XPOVIKO SAGTN LA TAEW0D Kol Ol TpdTES TPoBecuieg

Ev cvveyeio, akohovBeitar pio dopn emiivong tng Topakdtod AOYKNG.

Inserting depot At the
beginming of the
customer’s group

Update And Save the
golution

}

Select one customer

Check Feasibility of time

window
Mo | Insert depot
afer the
customer
Yes "

Check feambility of vehacle's
capacity

Yes

Check next customer

Yes

s there any
customer?

Caleulate number of vehicle
and tour duration time

Samupa 2. 2 Adypappa pong eridvong o mpoPinuata VRP pe Backhauls
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2.5.7 To 610y 06TIKO TPOPANRA dpoporoynong oynuatmy (SVRP)

210 SVRP éva 1 nepiocdtepa ototyeia Tov TpofArnatoc, 6mms yio Topddetypa o aplipuog
TV TeEAaTOV N 1 {RNomn tovg, dev Bewpovvtal otabepd, aAld duvapukd, dnAiadn dev glvar
YVOOTA €K TOV TPOTEP®V OAAE umopodv va oArdEovv avd maco otiypn. Me Pdon 10
GTOYOOTIKO TOVS YOPOKTNPIOTIKO dtaympilovron otig e&ng tpeic Pacikég katnyopieg :

e YT0Y00TIKOL TEAGTEG.
o YTOYOOTIKEG OTOLTIOELS TEAUTMV.
o Y10y 00TIKOG XPpOVOG e&umnpétnong talldlov.

v mpd mepintwon o kabe I meAdG Exel pion mOAVOTNTO VO TPOYLOTOTOGEL
mopoyyeAia ion He p;, kot avticToyo TOAvOTNTA VO UMV TPOYLOTOTOWGEL TApOyYEMA oM UE
1-p; Xt dg0tepn mepintwon 1 {NTnon tov kabe meldrn i Exet tuyxaia petafinth Ty d; Ko
dev eivan otabepn]. Téhog atnv Tpitn wepintwon o ypdvo mov yperdleton £va dynua yuo vo
TPAYHOTOTOWGEL évo. Opoporoyo TR;M yo vo gfumnpetficel kdmolov mehdtn S; givon
petafantoc.

Mo va Bpebei pion epkty Avon mov mAnocidlel  Pértiom, o mpoPfinuate SVRP,
VIapyovy dvo Prnota. to TpmdTo P emALyeTon pio TPOTN ADON Y0pPig va Aapfdavovtal
voyn ot toyaieg petafintéc. ‘Emerta, yvopilovtag tic adhayés oTig HETAPANTEG TAEOV,
aKoAovBobvv kdmota emdopO®TIKA PETpa TAV® GTNV apyIKY| AVoT).

H avtikeyevikn cuvapmomn mov ekppalel To YEVIKO GTOYOGTIKO TPOBAN L0 OPOUOAOYNONG
&xeLn Hopef X< C;iX;j + Qx pe oxomd v ehayiotonoinon me. Me X;; opiletan n axépoin
LETAPANTY OV TEPIEYEL TNV XPOVIKN OTIYUR eu@aviong tov koéupov. Eav i,j >1 10te 1
petaPint X;; propel va maper povo tuég 1M 0, evod yia i=1 maipver v Tium 2 eév 1o oynpo
Kiveitat 6tov KopPo u; omd v amobni).

Me 10 Q, xopaxtnpilovue TV €i6060 6T devTEPO Prina TG enihvong. To mpdPAnpa mhéov
elvar e€aptdpevo oTig GLVONKES TOV aAAAY®DY OV TTparypatonotobvtat. [apadeiypata o éva
SVRP g meploptopuévn yopntikotta, TlavEg EVEPYEIEG TPOGPLYNG Eivar ot EENG :

e H mpaypoatonoinon eniotpopng evog TANPOLS OYNIATOS GTOV AToONKEVTIKO YMPO Yiu
VO EMOTPEYEL TIC MOPOAUPEG KOL GTNV GUVEYELDL VO YUPIGEL GTNV GLAAOYN TOV
VIOAOIT®V TPOTOVTOV aKOAOVODVTOG TO TPOYPOLLULAL.

e  Emotpogn evog oxnpatog otnv amobfkn OnTmg Kot TPV, TPUYUUTOTOIOVTOS OUMG
eMOVA-BEATIOTONOINGT TG VITOAOITNG SLOSPOUNC.

e ’'Eva dynua mov dev givor akdpa TANpeG va voypewbel va emotpéyel oty amodnkn
povo ehv eival yvootd 1o yeyovog mwg M e&umnpétmon emduevov meddtn o 1o
avéykale vo EEMEPATEL TNV YOPTTIKOTNTO TOL.

e H mpaypotonoinorn Kamolwv TpoAnTTikdy ETGTPOPOVY GTNV anobnkr, TapOAo TOv TO
oYU propei vo v etvat mApec. X1 cuyKeKPIUEVT TTEpinT®mON 1 andpacn Ba propet
va wapBel amd v andotacn mov Ppicketal To dxnuo. awd v Pdon N to péyebog tv
TOPOAOPOV TOV EYEL TPAYLOTOTOGEL.

Emedn wémolo otoyeion ko Tpég tov mpoPAnuotog petofdAiiovral tuyaia, ogv givan
duvatdv vo 1oybhovy OA0L Ol TEPLOPIGLOL TOV TPOPAUATOS Y10, OAO TO GVUVOAD TV TOUVOV
TV avtov. 'Etol npénel va mopbei andeoaon edv Oa yivel tkavomoinorn kdmolov amd Toug
TEPLOPIOUOVS e dedopévn mhavotnTa 1 mpayuotoroinon OoploTikdv oAlAay®v oe
TEPIMTOOT TOV KATOLOG OO TOVG TEPLOPLGLOVE OgV TNpEiTaL.
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2.5.8 To mpopinua dpoporoyneng oynuartov pe reprodikotnta(PVRP)

To PVRP omotekel xor ovtd pit ONUOVTIIKA VLROKOTYOpio TPOPANUAT®V
dpopordynons. EppaviCetor cuyva og £T0ipies mov TpayLaTomolony dadIKOGIES ETGKEVTG KoL
GULVTNPNONG 1 TOV GLAAEYOLV TapadidovV gumopeduaTe Ove TAKTE Ypovikd dtaothipato. H
emiAvon tov deépel amd To KAaootkd wpofinua VRP, kabndc to ypovikd StdoTNio Tov
TPOYPOUUATICUOV EMEKTEIVETE GE Evav aplOUd NUEPDV. ZTNV TEPITTO®OT OOV Ol TEAATEG TOL
TPOPANHTOC £Youy piao dedopévn amaitnomn og Kabnuepwn Pacn, vadpyet tavtion tov PVRP
ue 1o anid VRP, kabhg aprel n dpopordynon yuo pio nuépa.

To Periodic Vehicle Routing Problem amotelel éva mpofinua oxedioouod evog
GLVOLOL NUEPNOLOV SLUOPOUDY, TPOYPAULATIGUEVEG DGTE VO TKOVOTOIOVVTOL Ol TEPLOPIGHUOD
TOV TPOPANIOATOC KoL UE EMTEVEN EANYIGTOTOINGNG TOV GUVOALKOD KOGTOVS. ATTOTEAEL dNAGON
éva ToAD-eminedo ouVOILOGTIKO TPOPAN O PEATIoTOTOIMMGTC.

IMo v enidvon tov axkoAovbeitarl n e&ng dadikacia

e Y1606 TOV TPMTOL Prpatog glvar va dnpovpynBodv opddEg TOV SOPOPETIKMV-
EPIKTAOV GLVOVAGU®V Yo KGOe TeAdTN. XNV TEpinTwomn mov 1 nePiodog dSLovopmV
éxer Tpeig uépeg (Dayl, Day2, Day3) ot cuvdvacpoi eEumnpétong etvon

a) (0,0,0)
b) (0,0,1)
c) (0,1,0)
d) (0,1,1)
e) (1,00)
f) (10
g) (110
h) (1,1,1)

Omov pe 1 yapaktnpiletor n Tpaypotonoinon dadpounc kot pe 0 n un Tpaypotoroinon tnv
avtiotoyn uépa. Avaroyo tov aplud TV ETCKEYEDV OV TPEMEL VO, TPOYUATOTOMOovVE
péco otnV mEPindo eEuanpéTnong, TPOoKVTTEL 0 akOAoLOOC TTivakag:

Ieldng Ap1Buog emokéyemv IMmBo¢ [TBavoi
GLVOLOCUOV GLVOLOGOT

1 1 3 b,c.e

2 2 3 dfg

3 3 1 h

e Xt0 debtepo Prua g dadikaciog emiAvong mpémel vo emideyel pio amd TIg
EVOALOKTIKEG ADGELG TOV PBpédnkav 610 Tponyoduevo Prpa, pe cefoacud oTovg
TEPLOPICUOVG TTOL EYoLV Tebel Yo TG dadpopéc. Tuvenmg Ba mpémel va yivel n
eMAOYN TOV TEAATAOV OV Ha deyTOLV emickeyn TV kaOe pia pLéEpa TG TEPLOSOV.

e Xto tekevtaio Prua  wpoyuoatomoleite emilvon ToL  amAod  TPOPANUOTOG
dpoporoynong VRP ya kéBe pépa g mepiodov.
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Me v enthvon tov tpofinudtev PVRP enttuyydvetat o 6160 ¢ ehayiotonoinong
TV dpoporoynBéviov oynudtov ce cuvdLacud Le eAdyoTo ¥povo taldov. Mia Avon Oa
BewpnBel epuctr| EQv KOAVTTEL TO GHVOLO TOV TEPLOPIGUAVY TOL KAAGSIKOD TpoPAnuatoc VRP.
2TV GUYKEKPLUEVT] OUWOG TEPITTMOT Eva dynuLa EXEL TNV dSuVaATOTNTA VO LNV YUPIGEL TG® GTNV
amofnKkn v nuépa mov Eekivnoe v dadpour| tov. Emiong, katd v didpketo pog teptodov
TpENEL OAOL 01 TEAGTEG Vo eEunpeTnBovV TOLAGYIoTOV [io POopdL.
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KEDAAAIO 3: ITAPOYXIAXH, MOP®OIIOIHXH KAI
APXIKH EHNIAYXH TOY IPOBAHMATOX CVRP-TW

3.1. I'eviké {opaKTNPLETIKA TOV TPOPANLOTOS

210 mhaioe oG g epyaciag to TpdPAnNUa Tov peAetdTol Kot emAveTon lval pua
TPOYUATIKY TEPITTOOT TOV TPOPANLATOC SPOLOAOYNONG OYNUATOV LE TNV XPTOT) ETEPOYEVODS
GTOAOV LIE TEPLOPIGUEVT] YOPNTIKOTNTA KOl TOV TEPLOPIGUO TV YPOVIKAOV Ttapabipmv (CVRP-
TW with Heterogenous Fleet). ITio cuykekpuuéva, yivetar avalinmmon tov BEATIGTOL TpOTOL
eEummpétnong g ong Tov TEANT®OV 0md £VOV GLYKEKPIUEVO GTOAO OYNUATOV. XTO
KEPAAAIO0 avTO B TOPOVGLUGTOVV Ol TOPAUETPOL TOV GLYKEKPIUEVOL TPOPANUOTOS, TO
OVOALTIKO HOVTEAO EMIALGNG TOV Kot Hio apytki Tov AVor. AVoQEopikd, ol TapApeTpol ToV
wpoPAnuartog ivar ot e€ng:

o Ot meAdreg Ppiokovion S1d6mapTol 6TV TEPLOYN TG ATTIKNG, OTMG PAIVETOL KOl GTO
oynpo 3.1.

e H {nmon tov k4B el oe ayabd eival yvowotn o€ povadeg dykov kat Bépovg.

o  KdéBe meldng yapaxmpiletor amd Eva ypovikd mapdbopo eumnpémong, uésa 6To
omoio Ba pémel va d€yeTan To dynpa Tov Tov eEVTNPETEL AAAL KOl VOL OAOKAT pMVETL
1 dwdkacio g eEuanpétnong.

¢ H omootdoelg HeTaED TV TEAATMV KOl 01 XpOVOL KAALYNG QVTMV TV OTOGTAGEMV AT
Koo dynua eivar yvootol kKot Bewpovvral otabepot.

e O otoéhog oyMuiTeV Elvar YVOOTOG Kol OIvoviOol TANPOQOPIES G TPOG TIG
YOPNTIKOTNTES TOV KAOE OYNUATOG GE fAPOS Kot OYKO TPOIOVTMV.

Ewova 3. 1 Ot yewrypaikéc 06ce1g TV TELOT®V GTNV TEPLOYN TG ATTIKNC.
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3.2. Agdopéva mtpog alomoinen yio Ty exilvon Tov TpofinpaTos.

Metd v avayvodpilor) Tov TpoPAnpatos, oelpd £xovv Ta ototyeia Tpog a&omoinomn yio
10 povtéro. Ta otoyein autd Pmopovv va Y®PLETOVV G OeSOUEVA Y10 TOVG TEANTES KoL
dedopéva yio T0 otoho oynudtwv. H povielomoinon kor m emiAvon tov TPoPAuUoTog
ompileton oty a&omoinon Tovg.

Ta otoyela tv TeELaTd®V OV deYOUATE MG dedopéva etvarl TO TAPAKAT®:

e H {Rmon tov k4B meldtn ®¢ TPOog 10 PAPOS TV aryafdV Kot ™G TPOG TOV OYKO,

e Ot yeoypapIKéS OTOCTAGELS AVAUETOED TOV TEANTMV OAAL Kol 0 XpOVOS LETAPAGNG
omd Tov £va, 6ToV GALOV,

o Ta ypovikd nepBmpia eEummpétnong tov Kabe meAdT.

o Ta otorgeio Tov 6TOAOL TTOL deYOUACTE OC dedopéva ivar To TOPAKATO:

o X@pnTiKOTNTO TOL KAOE POPTNYOL GE PApOC,

o Xopnrikdtnta tov Kabe poptryod ce dyKo.

Ext6g amod to 500 UEVE, TV TEAUTMV KOl TOL GTOAOL, OEYOLOCTE MG SEOOUEVO OTL KAOE PpopTN YO
UTOPEL VO AEITOVPYNOEL OC KOl OKTM MPEG GUVEYOUEVEG TNV HEPQ. ZOUP@VO Ue To [1poedpikd
Avdtaypo 27.6.1932 — Tlepl K®OKOTOMGE®S KOL CUUTANPOCEMS TV TEPL 8Dpov gpyaciog
dwta&emv, apbpo 2, o1 mpeg epyaciog kdbe epyalopévov dev mpémel va vepfaivouy T OKTMD
MPEG TN LEPA KL TIG GOPAVTA OKTAD avd Boopddo.

3.2.1. Ta otovyeia TV TELATAOV

Mo v odoxAnpmon evog TpoPANIaTog 6popordyNong oxnudTey Ba Tpémet va £xovv
kavomo el Kamolol GuYKeKPIUEVOL Opot. g pio Avon tov TpofAnuatog Oo mpémel va €xel
wavonomBel €& odoxkAnpov m {ftnon OAwv TV TEAATAOV GOm0 TO POPTNYA TOL EYXOLV
dpoporoynBel. Kdébe meldg déyxetan emickeyn amd €va pOVO OYNUd, TO OTOI0 UE OLTH TN
LOVOOIKY| EMIoKEYT IKOvomotel TANPwG TV {ftnon Tov.

INo 10 TpdPAnud pog d60nke €vag mivakag daotdoewv 171*3 mov mepiéyetl v {tnon tov
Kkd0e el o povadeg Papoug kot 6ykov. Ta atoyyeia avtd ennpedlovy oe peydio Pabuod
Abom pog AOy® NG TEPLOPICUEVIC YDPNTIKOTNTOS TOV SOESIU®Y OXNUATOV TOV GTOAOD LLOGC.
Ytov mwivaxa 3.1 eaivovtol Ta Tp®dTo 06K, GTOLYEIN TOV SOCUEVOL TTiVOKL.
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ApOudg Ieddm (ID) | Hopayyedio oe kihi(kg) | Moapayyehia og dyko (M3).
1 2098 102
2 518 20
3 450 47
4 141 13
5 129 12
6 118 10
7 297 25
8 1055 60
9 1228 67
10 533 28

[Mivakag 3. 1 Ot {ntioeig tov déka TpOTOV 6€ apifunon telatdv.

Endpevo otoryeio v meAatdv givat o1 xpoviKég Kol ympkKéG OMOGTAGELG LETAED TOVS ALY Kot
amo v arodnkm. o va emivbel éva T€t010 TPOPAN O TPETEL VO, YVoOPIilovpEe TO KOGTOC TV
dpoLoroYi®mY, EKPPUCUEVO GE LOVADEG XpOVOL 1 HETP@V. EmEldn 0 okomde Tov TpofAnuatog
oVTOV €VOL 1 EAUYLGTOTTOINGT) TOV GUVOALKOD YPOVOL OV QALTEITOL Y10, TNV OAOKANP®GCT) TOV
Stadpopmv, divetal LeyaAdTEPT EUPOCT) OTIG XPOVIKEG amooTdoels. Xtovg Ilivaxeg 3.2 kot 3.3
TOPOKATO TOPOVSIALeTaL Eva delypa TV dedOPEVOV QLTAOVY Yo TOLG Tp®@Tovg 10 o8 apibunon
neAdteg, kabdc Kot 1 amoOcTOoY TOvg omd Ty omodnkn (onueio 0). Xtovg mivakeg mov
akolovBovv ce kdbe TeTpAy@VO TEPIEXETAL 1) ATOGTAGT] 0O TO GNUELO 1 6TO GNUEIO j.

i/j |0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 0 1500 | 1860 | 1800 | 2220 | 2040 | 1860 | 2040 | 1740 | 1740 | 1320
1 1560 | 0 900 | 1080 | 840 | 660 | 1020 | 720 |420 | 1920 | 1500
2 1860 | 1020 | 0 240 | 900 | 480 |240 | 780 |660 | 1740 | 720
3 1920 | 1200 | 240 |0 960 | 660 |60 | 960 |840 | 1680 | 600
4 2280 | 900 | 960 | 1020 | O 600 | 960 | 840 | 720 |2280 | 1500
5 1080 | 720 | 660 | 780 |600 |O 720 | 420 | 360 | 2280 | 1260
6 1020 | 1200 | 240 |60 | 900 |600 |O 960 | 780 | 1680 | 600
7 1980 | 720 | 780 | 960 |840 |540 |900 |O 360 | 2340 | 1380
8 1680 | 420 | 660 |840 |660 |420 | 780 |420 |0 2040 | 1320
9 1740 | 1860 | 1740 | 1680 | 2160 | 2160 | 1680 | 2400 | 2100 | 0 1140
10 | 1560 | 1560 | 600 | 480 | 1320 | 960 | 540 | 1320 | 1200 | 1320 | 0

[Mivakog 3. 2 Amoctdoelg onpeiov eKPpacuéves o€ povadeg xpovou (Seconds).
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i/j 10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 0 2428 | 2270 | 2372 | 3490 | 2467 | 2422 | 2366 | 2310 | 2386 | 2045
6 7 1 5 5 3 7 2 1 4

1 2461 | 0 5105 | 6343 | 4540 | 3580 | 5951 | 2782 | 2217 | 2314 | 1973
8 3 6

2 2363 | 5651 | 0 1575 | 5039 | 2738 | 1514 | 3330 | 3652 | 1131 | 4636
1 2

3 2429 | 7106 | 1656 | O 5653 | 3836 | 505 | 4688 | 5010 | 1079 | 4121
4 7

4 2642 | 4815 | 5166 | 6010 | O 2838 | 5676 | 3262 | 3379 | 1940 | 9404
1 7

5 2462 | 3831 | 3715 | 4351 | 3154 | 0 3959 | 1164 | 1794 | 1437 | 7702
6 8

6 2442 | 6654 | 1426 | 415 | 5324 | 3322 | 0 4156 | 4478 | 1093 | 4256
9 2

7 2357 | 2783 | 3126 | 4274 | 3693 | 1939 | 3882 | 0 746 | 2210 | 7603
8 3

8 2317 | 2325 | 3636 | 4872 | 3693 | 2277 | 4480 | 1117 |0 2170 | 8173
8 3

9 2396 | 2325 | 1141 | 1065 | 1929 | 1359 | 1115 | 2263 | 2206 | O 7388
5 3 2 5 1 2 7 4 9

10 2183 | 9472 | 4025 | 3268 | 7968 | 6205 | 3770 | 7039 | 7361 | 8338 |0
5

[Mivakag 3. 3 Amoctdoelg onueiov ekppacuéveg o€ puétpo. (Meters).

Télog, yuo Tov kéBe merdtn yvopilovpe Ta yxpovikd mteplddplo LEGO 6To OToio UITOPEl

va g&umnpemBel adAd Ko To ypovikd dtdoTnpa Tov Kabe oynua Oa tpémel vo mapapeivel o
avTdV OOTE VoL 0A0KANpmBEl 1 Sradikacio kdAvyng g (ntnong tov. Emedn gpnoyomolovpe
avoeTnpd ypovikd mapdbupa, dNANSN TOGO 1 ®PO EmICKEYNG TOV TEAGTN OAAG Kol M
eEumnpétnon Tov yivetol evtOg TOV SOGUEVOD YPOVIKOD Topabipov, Yo gukoAia mpatewv
aQUPovLE amd TO TEAOG TOV KAOe mapabuPov TOV ¥POVo €ELANPETNONG TOV GUYKEKPLULEVOD
neAdn. Ztov mivaka 3.4 divovtol o1 xpovol 6€ AETTA TOV XPOVIKGV TapadupmV, TP amd TIC
TPAEELS, Y10 TOVG TPp®TOVG 10 TEAdTeC péca otV 1Ot pHépa.
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ITerdne | Apyn HapaBOpov | Téhog [Tapabipov | Xpdvoc eKpoOpT®ONG
1 480 840 72
2 480 870 25
3 480 810 23
4 480 810 14
5 480 810 13
6 480 810 13
7 480 810 18
8 480 870 41
9 480 930 46
10 0 1440 26

[Mivakag 3. 4 Xpovikd [TapdBvpa kot Xpdvor EEuanpétnong nelotmv.

3.2.2. Ta otovyeia TV oynuatmv

["a tov 616A0 TV oYNuateV Tov givar dStabésya Tpog Spopoddynon pog d6OnKav ot
LEYIOTES YOPNTIKOTNTES TOVG GE BAPOG KOl G€ GYKO TOL UTOPOVV VO, LETAPEPOVY. XTOV TTIVOKOL
3.5 mopovctafoviot auTd To GTOXELN Y10 TO TPMTH OKTD QOPTIYA TOL GTOAOV.

Dopyo Méyioto Bapog | Méyiotogc  Oykog
Metapopdc Metagopdc

1 3655 250

2 1470 200

3 3290 300

4 3880 300

5 3840 300

6 3760 300

7 3680 300
3360 300

[Mivakog 3. 5 Méy1oTeg Y@pnTIKOTNTEG OYNUAT®V GTOAOV.

3.3 Mop@omoinen tov Madnpatikov Movtélov yia TV Exilvcn Tov Tpofinpnatog

Mo vo exivbel 1o TpoPAnua Oa wpénel va ekppaotel o Eva HobnUATIKO LOVTELOL
YPOLUUKOD TPOYPOUUUOTIGHOD. ApyiKd O TapoVGIAGOoUVE TOVC GUUPOAGUOVE TV dEdOUEVMV
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oL B YPNGILOTOMGOLVLE KOl TOV LETAPANTOV amdQOCcNS TOV ¥pNoloTombnkay. Xt
cuvéyela Oa TaPOVGLAGOLLE AVOAVTIKA TOVG TEPIOPIGUOVS KOL TNV AVTIKELUEVIKT] GLVAPTNON
oV povtéhov. Téhog, Ba kbvovpe po avEAVGT TOV TEPLOPIGUMV. XKOTOG TOL LOVIELOL glvar
N EAAYLOTOTTOINGT TNG ATOGTACNG TOV Ha S10vHGOVV TO OYNILOTA TOV GTOAOL UG LETA OO TV
e&umnpétnon OV TOV TEAATAOV.

Ot cupPoriopol TV dedopuEvav Tov EXOVLE gival ot eENg:

o D1i6a exepalel v {Rtnon tov onueiov i og ayabd petpnuévo og Kg (i € (1, 171)),

e D2i pe v oepd Tov ™V avtictoym {ATnoe Tov ekdotote onueiov i petpnuévo o m?
(ie(1,171)),

e (TWSi, TWFi) 10 ypoviko mepifdpio eEumnpétnong tov kabe meddni (i € (1, 171)),

o Ti,j TOV amai1tovpUeVo YpOvVo Y1 TNV HETOPOPE amd Eva onpeio dtovoung i og éva onueio
davopng j (i, j € (0, 171)) 6mov o T1g Ypapués kar otreg 0 cvpPoriletat to
depot,

o Di,j mv amartovpevn amdotaon petacd tov onueiov dtuvoungi ko j (i,j € (0, 171))
oMoV Y10 TG Ypappég kot otieg 0 cvufoliletan to depot,

e Q1K v péytom yopntikdtTo tov optnyov k og kg (k € (1, 105)),

e Q2k v péytotn ywpnukdTTa Tov Poptnyod k oe m® (k € (1, 105)),

o MDi tov ypdvo e&umnpémong tov merdn i (i € N).

INo to povtého pog Ba ypelonotovpe TE6GEPIS LETARANTES amOPacTS. AVLTEC eival gite KOpILES,
eite fondntiKég TOL TPOEKLYOV AOY® TOV ATUITHCEMY TOV POVTELOL, Kot givat ot €ENG:

o Xijk: Avikn Metapinm andeaong. Eivar n Pacwkn petapinti amdeoons tov
TPOPANLATOC OTTOV 01 SEIKTEC AVTIGTOLYOVV GE OPOOAGY10 (07td TO onpeio i 6To omnpeio
), eV 0 delkTNg Kk avTImpoo®meveL To, OYLOTOL. TNV TEPINTOOT OOV 0 SEIKTNG 0L TOG
naipvel Ty T 1 avtd onuaivel Tog to oynua k extedet dpopordylo and tov TEALTN
1 oTov mEAGTN j ka0 edv dev eKTEAEITAL OVTOG O GLVOVAGIOG dPOUOAOYIOV-OYNUATOG.

o ti,k: H petafintm avtr mepiéyet oképateg Twég petald tov apbudv 0 kot 1440 kot
TEPIEYEL TIG XPOVIKEG TIES TTOVL TO avTioToryo oynua k exva v e&uampétnon otov
el 1 (exppacpévo og Aemtd). Otav to oympa k dev eEumnpetel tov 1 tote maipvel
v Tyn 0.

o Yk: ITpoketton yio Bonontik petafint g omoiag n avaykn epueoviotnke kot tnv
dwdkacio emilvong Kot oyetiletar pe v KGAvy” Tov oktadpov. Tlaipver axépaieg
TIpEG petaly tov apudv 0 kot 1440 kol copPorilel Tov xpovo TEAOG TNG O10OPOUNG
Tov oynuatog k. Xtnv mepintmon mov to dynua k dev extedel kdmoa dwwdpoun, M
CULYKEKPIUEVT peTaPAnTn Taipvel Tnv Tyun 0.

o Uk: TIpoxkertor yio pioe fondntikn petafAnti g onoiag n xpnon eivar otnv eniivon
TOV YV®Oo TV TPoPAfLaTog sub-touring mov eppaviletor o TpofAanuata VRP. H ypron
g yivetaw otov odyopiBuo tov Miller-Tucker-Zemlin (1960) ka1 mopovoidletal
TOPOKATO.

21 ouvvéxeln mopovcsldleTol TO OVOALTIKO pofnpotikd poviédo tov mpofinuatog. Ilo
GUYKEKPLEVO, B0 aVOPEPOVIE TOVEC TEPLOPIGHOVS KOL TNV OVIIKELLEVIKT] GLVAPTNGT TOL
ypnowomothinke yo Ty enilvomn tov TpoPfAnuotoc. Ot Teplopicuol Tpodkuyay &ite amo
Q0O TOV TPOPANUATOC, EITE Y10 TPOYPUUUOTIGTIKOVC AOYOVE.

O mepropiopot givat ot €€ng:

1) NI YR XDk =1 vije (L jmax),
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2) T Xo,jk <1 v k € (1, kmax),

3) YimexXink - ¥I76* Xhjk =0 v he(,imax), k € (1, kmax).

H mtpdytn opddo meplopiopmy tov TpofAnpatog , ol teplopiopoi (1), (2) ko (3), eacparilovv
Vv OpopoAdYNnon tov otoAov oynudtev g etaipeiog. Ilo ocvykexpipévo, o mTpdTOG
neploplopds eEacparilet 6t OAa Ta onpeia Oa e&umnpetnBovv 1 popd axpiPdg omd Eva dynua.
O devtepog TeplopIodg avoyKalet Ta oxnuaTo Tov telkd Oa dpopoioynBovv, va Kavovv Hovo
pio dradpopn). 'Emetta, o pitog meplopiopds Tov makETov dpopoAdynong eacoarilel mwg Kabe
OYNMUOL TTOV EMOCKENTETOL KATOLOV TEAATT) GEVYEL KOL OTO QVTOV.

4) XiZo{XjZoD1i * Xi,j, k} <Qlk vk,
125(D2i « XI5 Xi,j, k} <Q2k v k.

O mepropiopdg (4) e€acparilel 6TL o1 INToelg o€ PApog Kot OYKO TOV PETAPEPEL TO KAOE dynua
0TOVG TEAGTEG TTOL e&unpeTel dev Eemepvive TNV YOPNTIKOTNTA TOV.

5 Ui—Uj+(N—1)*Xijk < N—-2 Y i# € (1, imax), k € (1, kmax).

O meplopiopdc (5) ypnolLomoteitat yio v e£GAEYN TOV LITOSASPOUDY EVOG OXNILOTOS (Sub-
tour elimination constraint). Ovclaotikd e€ac@aAilel 0t kGOs oMo Eexvaetl and to depot,
EMOKENTETOAL OAOVG TOV TOVG TEAATES KOl 6TO TEAOG EMGTPEPEL 6T0 depot Eavd.

6) TWSi = Zﬁ%"Xi,j,k <tik Vi€ (1, imax), V k € (1, kmax),
ti, k < TWFi * Z}":%"Xi,j, k Vi€ (1, imax), v k € (1, kmax),
7) tik <tj,k- Tij-MDi+ M=+ (1— Xi,jk) Vi, j k

O epropiopol (6), (7) tkavomolovv Tig GuvONKeg TV Ypovikadv tapabipwv. O mepropiopds 6
eEaocparilel 0TI 1 dpa mov Ba emiokeptel To OyNua k tov Teldn 1 elvan evtog Tov S0GTALOTOS
(TWSi, TWFi). O mepropiopdg (7) dev emtpénetl 610 povtéro va BEGeL ToV YpOVO ETIGKEYNS TOL
TEAATN 1 HEYOADTEPO ATTO TO YPOVO EMIGKEYNS TOL TEAATY] j, OTOV YiveTal 1] dtadpopr| omd ToV i
otovj. To M givan évog moAd peydrog aptOpog.

8) Yk = XM (tik + Xi,0,k * (Ti,0 + MDi))  V k€ (1, kmax),
9) Yk < 1440 * XM*(Xi, 0, k) Vv k € (1, kmax),
10) Yk —t0,k < 480 v k € (1, kmax).

Ot televtaiot Tpelg TePLOPIoUOl TPOEKLY AV OTd TNV KAALYT ToL oKTampov. Ot meplopiopoi (8)
kat (9) Palovv avrtictoyyo To TAVE Kol KAT® Oplo TG Pondntikng puetafintig Yk, n omoia
oLpPoAilel TNV dpa OV EMOKERTETOL TO POPTNYO K TOV TeEAEvTOio TEAGTN TNC OLAdPOUNE TOV
axolovbei. O televtaiog meplopiopog meplopilel Tov ypdvo tov Taéld100 Tov Kabe oyNUATOg
OTIG OKTM DPEGS.

Té\og, N AVTIKEWEVIKT GLVAPTNGN TOL TPOPANUATOS AVTOV glvar 1) eENc:
Minimize (Z)=E{7 Mo SEmax(xi, j, k « D, j),

KOl EAOYLOTOTOLEL TNV OTOGTUCT) TOV JLVOOLV TO, OYNUATOV.

3.4. pd™ gnilvon Tov TpofinpaTog pe T YPNON KATAAANLOV LOYLOPUIKOV.

Tnv ocwot) popeomoinon tov mpoPAnpatog akoiovBel 1 ypnon KatdAiniov
Aoyopikod yio v emilvon tov TpofAnuatog. Xto miaicla ovThg TG Epyaciog Eyve ypnon
g YAwooog C++ pe Piprodnkeg g cplex. H viomoinomn tov kddwka kot 1 exidvon Elafov
YDPO GE TPOGMTIKO VITOAOYIOTI] LLE TO TOPOKAT® YOPUKTPLOTIKA:
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o Emnefepyaotic: AMD Ryzen 1600, 3.2GHz,
e Eyxateotmuévn pviun: 8GB,
o Aoyioukd: Windows 10 64-bit

Me v cwot] popeomoinorn tov mpoPAnpatog, o vrohoylotig egetalel Oleg Tig
EPIKTEG ADOELG Kot TG ovykpivel peta&d tove. Kdbe popd mov Ppioket pio kaddtepn @ikt
Abom, avtikadnotel tnv oAb, H diadikacio avt cvveyiletal encdtov £xet e&ovtinbel 6Ao o
OLVOLO T®V EPIKTOV AVGEMV, Ol 0T01eg TEPIAAUPAVOVV TIC S1dPOUES TTOL akoAOLOEL TO KAOE
OYMNMUOL KOL TNV MPO. TOL EMCKENTETOL TOV KAOE TEAATT.

AOY® TOL OYKOL TOL TEediov ADGEMV Kot TNng (UONG TOL TPOPANUOTOS OToLTEITOL
TEPACTIOE VTOAOYIOTIKOG (POpTOG Kol uvAun. o tov kdbe meldtn mov elGhyovpue oTO
TPOPAN U, 1 dtdcTaoT ToL TEdiov Abcev avEdveTal ekbetikd. [ vo pmopésovpe, Aowov, va
Bydiovpe pio cuvolKn TPMOTN AVom Yo To TPOPAN LA KAVOLE EVaY YOPIoUO TOV TPOPALOTOS
o€ vVIompoAnuaTa.

INo va emtevybet o Aoyikn TpocEyyion Tov TPOPANUUTOC EYIVE IO KATYOPLOTTOIN G
TOV SEOOUEVAOV TV POPTNYDV OALL Kol TV TeAAT®V o€ 19 vmd-opddeg Kot akolovOnce 1
Abon Tev mpofAnudtov ovtdv. @LcIAcTNKE £va KOUUATL «BEATIGTOTNTAC) TG AVONG Yo TV
ebpeon wog (apykng) epiktng Avone. o va yiver avtd amorteiton apylkd 0 TOLOTIKOG
S OPIGUOS TV PopTNYDV oe opddes (clusters). Eivar amapaitnto dpwmg n ke pa opddo
0o aVTEG Vo £XEL TOPOUOLNL GUVOALKT] YOPNTIKOTNTO GTOAOL dnAadn N 1M oudda  oynudTmv
0fpo1oTiKd vo pmopel va uetapépet idieg ToodTNTES e To VITOAOWTa. [o Tapddetypa, v otV
1" opddo oymubtev TEPAGTOVV 5 oyfoTa e GuVOAKT yopnTikéTnTo. 10 me (YwpntikdTnTo oE
oyKko) kai Bapog 2.000 Kg (ympntikdtnto 6€ PAPOC) TOTE EIVOL VTOYPEDMTIKO KOl GTIC VITOAOUTES
OLLAdES O1 TIEG OVTEG VoL lvat G0V To duvaTov o kovtd yivetat. BéBata, evd avti n cuvOnkn
elvar avaykaio, dev gival emapkng omd udvn e, e0KA TNV TEPINT®OT OTOV 0 J1AOEGIHOG
o6T1OMOG etvar avopoloyevic. ['a vo mincidoel 1 TpdTN AVOT TOL TPOPANLATOS QLT OGO TO
duvatov v Bértiorn, Ba tpémel 1 kB oudda oynudtov va umopel va £yl dabécia Tpog
YPNOYOTOINGN QOPTIYA amd OAa TO HeYEDN yopNTIKOTTOV (LEYAA, HEGAi, LKPA).

INo va propei n Avon mov Ba Ppedel va tAncialel tnv BéATiom, elvar avaykaio to kéOe
VIO-POPAN U TTOL B ETIAVETAL VO £XEL TOPOUOLO GTOLO TTPOG AELOTOINGT LE TA LITOAOITA VTTO-
npoPAnuata. o vo enttevyfel avtd Eywvov Kamoleg SOKIUES e PEATIOTO OTOTEAECUATO, VO
diver n e€ng dradikocio:

Bnipa 1. Mehétn tov ototyeimv Tov 6TOAOL

Edo mopatnpndnke 011 og mpog to yapaxtmpiotikd Quantity2 (Bépog) o poptnyd
TAPOLGIALOVV KOVTIVEG TIHEC. VD dtaywpilovtal o€ 6 opdadeg avdioya pe Tn yOPNTIKOTNTH
TOVG MG TTPOG 0vTd. Avtifeta OUmG, ™S TPOg To yapokTnPLoTikd Quantityl (mocodTNTO OYKOV)
TOPOTNPEITOL TEPACTIO JAPOPOTOINGT. ZVVETMG, 1| OUAOOTOINGT TOV TPOYUATOTO O KE
EMKEVTPMOVETAL KLPIOG ®¢ Tpog TV eE100ppOTNGT OA®V TOV OUAd®V Yiol ToV OYKO 70V
UTOPOVV VO, LETAPEPOLV.

Bruo 2. Emiioyn peyébovg opdowmv

310 emimedo mov Ppioketal 0 KMOKOG KOl AOY® TNG TEPLOPIGUEVIG MUVIUNG TOL
VITOAOYIGTH, TO WOAVIKE ueyédn yia ypryopn eKTELECT] Kol EULPAVIOT] OTOTEAECUATOV Eival GE
19 ouddeg — vo-mpoPAnuata — wpog perém. ‘Etol, 19 opddec oynubrov Bo £xovv and 5
oY LLOLTOL.

Brua 3. Elcaywyn oxnudtov otic ouddeg
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Apyikd Tavopobvtol To. OYNIATO OC TPOG TN YOPNTIKOTNTA Tovg (0 Quantityl) oe
av&ovca oelpd. XN TPOT Opdda GopTY®V Tomobeteital TO QOPTNYO HE TNV KPOTEPN
yopntikdémrae. 'Enetta 6t 2" opdda tonobeteiton To Oxnuo Le TNV OUES®S ETOUEVT] LIKPOTEPT
YOPNTIKOTTA péEYPL va €xovv kot ot 19 opddeg amd 1 dynua otov 6toAo tovg. Otav
oAoKkANpwOel 1 dadikocia avtn, erovalopPavetol dAhec 4 popég Pl OAES Ol ouddeg va
€yovv amd 5 oynpato.

Brua 4. AopBotikéc (Aoyikég) aAhayEg

H apiBunon tov oymudtov otov mivaxa 3.6 €xet yiver pe Paomn tov yopoKTNPIGTIKO
apBpd tov kabe oyuatog ota dedopéva tov donkay. ‘Etol oty mpdn opdda oxnudtov,
oav mapadetypa, Exovv evtaybel ta oyuato pe yapoaktnpiotikd opbud (ID) 1, 20, 39, 58, 78.

Opédoeg Oynmuatov | Oynuata k (k apiBunon tovg pe Paon ta dedopéva)
1 1, 20, 39, 58, 77
2 2,21,40,59,78
3 3,22,41,60, 79
4 4,23,42,61, 80
5 5,24,43,62, 81
6 6, 25, 44, 63, 82
7 7, 26, 45, 64, 83
8 8, 27, 46, 65, 84
9 9, 28, 47, 66, 85
10 10, 29, 48, 67, 86
11 11, 30, 49, 68, 87
12 12, 31, 50, 69, 88
13 13, 32,51, 70, 89
14 14, 33,52, 71, 90
15 15, 34,53,72,91
16 16, 35, 54, 73, 92
17 17, 36, 55, 74, 93
18 18, 37, 56, 75, 94
19 19, 38, 57, 76, 95

[Mivakag 3. 6 Opadomoinom oynUATOVY Yo apytkn EXiAVoT TOV TPOPANUATOC.

Emedn ta oynpota tomofetOnkay o 19 opddeg, Ta onueia davoung Ba yopiotovv
Kot autd o 19 opddeg wote va Ppebel pio TpmTn Avon Tov peAeTd OAa o dedOUEVA. AOYM
TOV OYKOV OEJOUEVOV TOV TELNTMV, GE TPMOTO GTASIO 01 TEAATEG B0l TEPAGTOVV IE TNV GEPA
7ov divovtol Ta dedouéva oty avtiotolyyn oudda, oniadn ot 1" opdda tomobetovvTal ot
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npmtotl 9 mehdreg e ap1fuovg 1 émg 9, otn 2" avrictoya ot merdteg e apBuovg 10 ue 19, ko
ocuveyilel ot péypt T TEAELTALQ.

[T éov, avti yia éva peydro mpoPAnua 171 nehatdv péom 105 oynpdtov, emivovtal
T 19 véa, mo pukpd mpofAnpata. Ta kébe Eva chvolo TELOTOV, VIAPYEL ict OPASO OYMUATOV
va 1o eEunnpetnogl. AGY® TOV TPOTOL TOL £YIVE O SYMPICUOS TOV OXNUATOV GE OUAdES, TOL
MOTE VO LILAPYEL TOKIAOUOPPia, T AV oV Ba Tpokhyel dev ennpedleTar and v avdadeon
plog opddag TEAUTOV O GUYKEKPLUEVT] Oopddo, oynuatwov. [ tov Adyo avtod, yuo Adyouvg
EVKOMOG OTNV UETAPPOCT) TOV OmOTELECUATOV, Oa avatedel oty kdbe opddo meElaTOV N
avtioToyn opdda oynudtwv, Sniadn n 3" opdda tehatdv o e&umnpetOel amd v 3" opdda
oynuatev, n 7" opudda mehatdv 1 7" opdda oynudtov kot ovte kKab' e&nc. Ta mpdta
aroteléopata  ovébeong divovtor péom g KOpag  petaPAntig  amdQacng  Tov
xpnoponomonke, mg X;jx ,u€cm g onoiag divovrar amotelécpato yio o oxpate wov Ho
dpoporoynBovv, tovg meAdteg mov Bo e&umnpetioovy OAAG Kol TNV celpd wov Ba yivel m
KéAvym TV TapayyelMav toug. Ta amotedécpota tng TpdTng Avong divovtal otov [ivako 1
TOL TTAPOPTNHOTOC.

Onwg avaeépbnie kot 6Ty oviAven ToV HETOPANTOV amdQacTg TOV TPOPANUATOS, N
dvikt| petaPAnth X;jp maipver myv tyun 1 pdvo edv 1o avtictoyo k optnyd mpaypatoromoet
pio dtdpopn and 1o onueio i oto onueio j. Xtov Ilivaka 1 tov mapaptipatog divoviot mo
OVOADTIKA KO KOTOVOTNTO Ol OVTIGTOL(IGELS TEAUTAOV KOl OYNUATOV TOV TPOEKLYAY Ond TNV
TPOYPOUUATIOTIKY AVoT kaBdg Kot 1 oglpd mov ekteAéotnKay To dpopoAdyla. Ot TIHES TV
QOPTNYOV Yo TNV KGOe opdda K avikovv oto dtdotnpo [1+d, 5+d], 6mov d= (k-1)*5.

3.5 Zopnepdopora pe fdon 1o anoteréopata

Onwg eidape mopandvo, kdvape pio opadomoincn Tov SedoUEVOV oG Yo va Bpode
pio @kt Avon yua 1o TpofAinua. H Adon avtr dev eivar og kapia nepintwon PérTiotn o160t
N opadomoinon mov £yve Mrav avbaipetn. To amotéhecpa ovtd, duwmc, pog Ponbdael va
Bydlovpe KATOW GUUTEPAGLLATO DCTE VO TPOYMPTCOVUE GE pio KOADTEPT AVO.

2V TAgoyneio TV LTOTPOPANUATOVY TOL EMAVONKAV, TOPATPOVUE OTL EMALYETAL
éva peydho @optnyd avti moAlmv pikpotepwv. o mapddetypo, OTIG MEPMTMOCELS TOV
vroopadmv 2, 12 ko 13 wpotiunnkay amd o Hoviélo peydio eoptnyd Yo Tig TEPIGCOTEPES
SLadpoUéG, UE UIKPOTEP TTOV KOAVTTOUV TNV VIoAEmoOpevn (Rtnon. Avtd cupfaivel yioti ta
onueio pag &yovv pikpn daomopd petatd Toug.

Ymv mepimtoon, PéPara, ™C  TEAELTOIOG  VTOOUGONS  TOPATNPOOUE  OTL
EMOTPATEDTIKOAY TPIX POPTN YA, dVO Ueydlo Kot Eva pecaiog yopntikdmrag. Otav ot meAdTeg
&yovv moAD peydiec {NTNOEIC EMAEYETOL 1) YPTION UEYOA®MV QOPTNYADV Y10 TNV KAALYT TOVC.
Eniong, 6tav 1 amdctoon HeTa&d TV TEAAT®V ival HEYAAT, TO LOVTELO TTPOTIUA VO, avodEoEL
1 SPOLOAOYN O OE TEPIGGOTEPA POPTIYA.

A7 00T TO OTOTEAEGUATO, UTOPOVILE VO, CUUTEPAVOLLE OTL 1) ATOGTACT| LETAED TOV
neAaTOV gival apketd onuovtiky. Ileddteg mov Ppiokovior 7O KOVTO UTOPOVV V.
eEummpetnBodv and To 10100 OYNUOTO PEDVOVTOGC TNV afpOoloTiKn amdOCTACN TOL EXEL VO
OlVOGEL 0 OTOMOG LOG. XZUVETMG, 1 TPOYUOTOTOINGCT €VOG YEMYPAPIKOD OOY®PICUOD TV
neratdv Oo pag Ponbovoe va Pedtidoovpe oe peydlo Pabud tnv Avon. Avtd umopei va
emtevyfel pe v ypnom KoTIAANA®V aAyopiBuoy opadomoinong dedopévov. 1o enOUEVO
KEPAAAL0 avamTOOGETAL £VOG TETO0C OAYOPIOLOC.
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KE®AAAIO 4: OMAAOINIOIHXH TOQN AEAOMENQN
MEXQ TOY AATOPIGMOY K-MEANS.

4.1. Teyvikég opadomoinong dedopévav — E@appoyn aryopiOpov
4.1.1. Xpnon aryopiOpov ko texvik@V 6To Tpofripato

Onwg ovapéphnke Kol 6TO TPOTYOOLLEVO KEQPAANLO, TPOPALOTA TETO0V LEYEBOLS dEV
elvar wavo va emiivfovv amevbeiog Héow Tov avaAvTiKod pHoviélov. Avtd cuuPaivel Kupimg
otav 0 aplipog TV LETAPANTOV ATOPOCTG TOV TPEMEL VAL TAPOLV TIUT, KOBDS Kot 0 aptBpog
TOV TEPLOPICUADY TOV TPOPANLATOC, EIVOL APKETA LEYEAOG [LE AMOTEAEG LA TV ONovPYie EVOS
LeYOAOL TTEDIOV SLOPOPETIKAOV AVGEDV.

[Noa mv avtipetdmon tov mpoPfAnpdtev avtdv vadpyovv dudikacies emiAvong
avéioyeg tov kdéBe mpoPinpatog PeAticTomoinong. Ot dwdikacieg avtég ovopdloviot
alyopiBpol. Qg aAdyoépiBuog opiletor plo TEMEPACUEVT] OCEPA  EVEPYEIDY, OVOTNPA
KaBopIoUEVOV KOl EKTEAECIUMV O TEMEPAGUEVO YPOVO, HE OKOmO TNV emilvon &vog
TPOPANUOTOC. TNV UEAETN NG EMYEPNCLOKNG EPELVOC Kol PeATioTomoinong, ot KOpleg
katnyopieg aAyopibuwv emilvong eivar ot gvpetikoi (heuristics) kot ot petevpetikoi (meta-
heuristics).

Heuristics: Ot gvpetikéc dadikacieg mov akolovbodvior e€aptdviol Kabe @opd amd 10
npoPAnua. Kabe sadikoacio mpocappoletar 6to TpopAnue tpocnaddviag vo a&lomomaost Tig
WuotepdmTég Tov. AvTég ol dladikacieg Ppickovv €QOPUOY GE UEYAAN KOl SDGKOAN
wpoPAnpata. Zovibwg Ppicikovy ypiyopa pia QKT AVGT, TV onoia Tpocsmafovv 6 devTEPO
xpOvo va Bertidcovv. BéBata, evd avtég o1 Slod1kacies LKPAivOLV TO ¥pOVO VITOAOYIGHOV Kot
&xouv KaAég AOGELS, OV eYyudVToL BEATIOTOTNTA.

Meta-Heuristics: O 6pog Meta-Heuristics npotadnke and tov Glover oto péco g dekaetiog
oV "80 m¢ owoyéveln adyopiBuwv avaltnong Kavav va, opicouy AVGES VYNAOD EMTESOL
OV YpNoomToteitat yio tnv Kabodnynon dAlwv heuristics oe pia Kalvtepn e£€MEN oTOoV YDPO
g avalnong. Ta peta-evpetikd eivar texvikég aveaptnteg omd to TpOPANpa. g ek TOVLTOV,
Ogv EMMPEAOVVTOL OO OTOONTOTE WOUTEPOTNTA TOL TPOPANUATOS Kol UTOPOLV Vo
¥pNowomonfody ¢ Hovpo KOLTW. XE YEVIKEC Ypouués, Oev eival dminctol. Xtnv
TPOYUATIKOTNTO, UTOPOLV OKOUN Kal Vo dgYTOOV U0, TPOC®PIVY EMOEivVOGT TG ADONG TOL
TOVG EMTPENEL VO, JIEPEVVIHGOLV T10 O1EE0OIKA TO YMDPO AVONG KoL £TGL Vo, Bpovv pia KaAHTEPT).
Avt 1 véa Aon pmopel vo coumintel kot pe T0 oAkO Péltiorto. [lapdio mov ta Meta-
Heuristics givor teyvikn ave&dptntn ond mpofAnuote givor amopaitnto va yivel kdmolo
TEAELOTOINGN TOV EYYEVAV TOPUUETPOV TNG, TPOKEUEVOD VAL TPOCOPLOCHEL 1] EKAGTOTE TEYVIKY
0710 TPOPANUO. ZVVETMG, Y0 VO, EPOPUOCTEL KATOW OO TIC TUPUTAVED Olodkacies, eivat
amopaitnTo vo yvopilovue amd TNV apyn mo10¢ oKpPmg Eival 0 6KomdG LG OTAV KOAODLOGTE
va eMADGoVUE £va TETOWO TPOPANUa PedTioTomoinoNg.

211 GUVEYELN TOV KEPAANIOL EPAPHOLETOL OLAOOTOINGT) TV OESOUEVOV LOG LEGM TOV
aAyopifpov Tov avamtuyOnKe Yo TNV HETOTPOTT TOL TPOPANLaTOC pag and CVRP ue ypovikd
napdbvpa e TSP pe ypovikd mapdabupa.
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4.2. Opadomoinon Tov dedopsévov pe Tov alyopdpo k-means.

Onog éyel avaeepbel ko ota Tponyodueva kepdioa, o Pacikd mpdfAnua yo v
emilvon tov aiyoplBpov tov CVRP givar o 6ykog tov mpoPAnuotog. Mio avoAvTiKNI
TPocEyylon eival amayopevTikn Kafdg T0 GOVOLO TV LETAPANTAOV CALY KOl TOV TEPLOPIGUDV
ov wpémeL va, dnuovpynBovv glvar tepdotio. Lto TPOPANUE TOV UEAETANE Y10 TOPASELY L,
&yoope 171 dwnpopetikd onpeio (KOUPoLG) TV onoimv TPEmeL va tkavomoinfovy ot (NToelg
oo ToV €TepOYeEV] GTOAO 105 OPTNYDV SLOQOPETIKOV KOl TETEPACUEVOV YOPTIKOTHTOV,
dedopéva ta omoio kKadoTobv adbvaTN TNV E0PECT] L0 OVAAVTIKNG ADOTG.

H Mon o mpofAnpata tétotag pueems ival cuyvA 1 OUASOTOINGT TOV GTOLYEIDV Kal
ev ovveyeio | AoN WKPOTEP®V TPOPANUATOV, eKeivdv ONANST] TOV TPOKLITOLY ONO TIG
ouadec mov AoauPdavovpe oe kdbe mepimtwon. H idww m opadomoinom dev eivar évog
OULYKEKPIUEVOG OAYOpIOHOC, 0AAG 1 yeViKN gpyocio mov mpémel vo, emiivbel. Mmopel va
emtevyBel e moAlolg Kat d1dpopovs arydplBovg mov SaPEPOVY GMUAVTIKA GTOV TPOTO UE
tov onoio opifovv v £vvola g opddag oAAG KOt TO TG VAL TV GYNUATIGOVV-01LLLOVPYT|GOVY
OTTOTELECLLATIKA. XVY VA 01 £VVOLEG TV OUAO®V TEPIGTPEPOVTAL YOP® OO GTOXELD LE UIKPEG
petald TOVG OMOGTACES, “TUKVES® MEPLOYEG TOL YMPOL OedOUEVMV, KOVIIVA YPOVIKA
SLOOTNUOTO 1] GUYKEKPIUEVEG CTOTIOTIKEG KOTOVOUES,

H opadonoinon pmopel emopévog vo datummBel og mpofAnua Pertictonoinong pe
TOALATTAOVG GTOYOVG KAOMDS TO KAOE delyo UTOPEl VO KATOKEPLATIOTEL GE EMUEPOVG TUNALLOTO
avéioyo pe v ypnon mov mpoPiémetar vo yivel. ‘Etol Aowdv o katdAANA0S oAyoptOpog
opadomoinong aALd Kot o1 puOUIGEIC TOV TaPAUETPOV (va OpLo TLKVOTNTOG 1| 0 0POUOC TV
OVOUEVOLEVOV OUAO®Y) E0PTMOVTOL OO TO YOPOKTNPIGTIKG TOL GLVOAOD SESOUEVOV Kol TNV
YPNON TO®V OTOTEAECUATOV TTOL TPOPAETETAL VO YiveL. (g ek ToVTOL KataAafaivel Kaveic 0T
avEALGT GUUTAEYLOTOG KO 1] OHAO0TOINGT €V UITOPOVV VA EIVOL TANP®S CVTOUATOTOULLEVES
epyooieg, OAAG ETOVOANTTIKES KOl EUTMEIPIKES O10dKAGIES TOV CLYVA ATOLTOVY TNV €EETAON
TOAALDV KOl S1APOP®V SLLPOPETIKAOV TOPAYOVI®V. Zuyva lval amapaitntn 1 TPOTONOINoT TOV
TOPOUETP®V OTMG EMIONG Kot TPo-ene&epyacio TV dEdOUEVOV KOl TOV LOVTEAOL £mG OTOV TO
OTOTELEC O EMLTOYEL 1] TANGLAGEL TIG EMBLUNTEG 1O10TNTEC,

O akydpBpuog o omoiog emAéyOnKe yio TNV EKTOVNON TNG TOPOVGAG HEAETNG ivan 0 K-
means. O 6pog "k-means" ypnoomombnke yio mpd Popd amd tov James MacQueen 1o
1967, av ko1 N 10éa myaivel mico otov Hugo Steinhaus 1o 1956. O tumikdc adyopOpog
npotddnke ywoo TpOT| Qopd amd tov Stuart Lloyd twv Bell Labs to 1957 ®g teyviknm
SOUOPO®ONC TOALUKOD KOOIKA, 0V Kol OV dNpIoctevdnke w¢ dpbpo meplodikod uéypt to 1982.
To 1965, o Edward W. Forgy dnuocicuce ovolactikd v idto uéBodo, yt' antd peptkéc popég
avapépetal og Lloyd - Forgy.

INo ta 6edopéva evoc cuvorov kOuPwv x1, X2, ..., Xn , 670V KaOe KOUPOC amoTeAeitan
amo pia oepd dedopévav, n opadomoinon k-means otoyebdet va ywpicel Tovg KOUPovg n o€ k
(£n) obvora S = {S1, S2, ..., Sk} é101 dote va ghayiotorombei to dOpolsHa TOV TETPAYDOVEOV
TOV J0POPOV OVAUESH 0TA KEVIPO TV K GUVOA®MV KOl GTO EKACTOTE OTOLElD TOV KAOE
GLVOLOVL.

O tomkdg aryopiBuog (naive K-means) ypnolpomolel pio EXOVOANTTIKY TEYVIKN
Beltimong kot Adyo NG SlEvpLUEVNG XPNONE TOL CLYVE Tapatnpeitar ¢ “aAydpiOpog k-
means” N kot og “aAdyopiduog Lloyd” edikdtepa oty emotiun tov vroloyiotodv. O
GUYKEKPLEVOG OAYOPIOLOC GE TOAAEC TEPMTMGELS OVOYPAPETOL KOl OC “apeIng (naive)”
kaOdc vadpyovv wOAD YpnyopdTEpES EMAOYEG Yoo T Stdpopo mwpoPAnuata. o v
SUOPE®ON TOV OpAd®mV EmALONG 6T0 TPOPANUE UOG. YPTOLUOTOUCOUUE MO OO TIG
OTAOVGTEPEG LOPPEG TOV OAYOPIOOL Kot adTn M emAOYT £yve KaODC Ta dedopéva Lag Oev

25



omoutoHooV 101aiTePT LETOYEPION KOODEC OmOTEAODVTOV Amd YE®YPOQPIKES TOTOOEsieC Kot
OTOGTAGELS.

H Aertovpyia tov akyopibpov oy mepintmon tov mpoPANRaTdS Lo TEPIGTPEPETIL
YOp® and TNV opadomoinon twv dedopévav te Blon Tig YEWYPAPIKESG TOVG GUVTETAYUEVES KOl
weptypaeeTon péca amd dvo Prjnata. To mpodto Prjpa elvar m avabeon tov KOUP®V OTIC
EMUEPOVS OUADES, EVD TO OEVTEPO PO OPOPA TOV ETAVOTPOGOIOPIGUO TOV KEVIPOL TOV
KOUPOV HETA TNV avavE®GT) TOL TANBOVG TN OPLAdIG.

Bijpa 1: Kabe otoiyeio x1, Xo, ... Xn avatiBeTon oTnv KOVIIVOTEPT ONAdA, ekElvn dNAadn LE TO
KEVTpo NG omoiag Ba &xel v HKkpoTePN evKAEdew amocTact. O OpIGUOG TOV APYIKDV
KEVIP®V TOV OULAO®V OTIWS B0l GYOAMOOTEL KOl TOPAKAT® TPOKOTTEL 0O TUYOIEG EMAOYEG EVTOG
TOV JELYHOTOC KOl TPOKELTAL Y10 TO GOPOLGLO TMV GUVIETAYUEVOVY TV KEVIPOV SIUPEUEVO KATA
10 TAN00¢ TV oToLYEI®V.

Bijpa 2: Metd v avabeon tov otolyeiov oTig vEEG oadeg vtoloyilovtal Ta VEX KEVTIPA TOL
KOs cuvorov.

AxoloVBm¢ 1 dadtkacio, ETovVaAAUPAVETOL Kol VEEC QAAYEC TPOKDATOLV Yo KGOE
emavainyn(iteration) mov extelel o olyop1Ouog dmwg paivetor oty ewdvo. 4.1.

Ieeration 1 leraton 2 Heraticn 3

. + 1 B . E H 4 . H
£ . X _ K
eowm e " . T L. T . == wrtrmLy
L eyt - L
. _."" P 'J.n':"" - EJd " ,,“'l [ -}{:lﬂ':- . 24 " ,_" L \}{.1}_::
, -.:,+ . o , IIIr_-_ .x; .y o= E i reet . %"
x .1-." .-l-*- & ¥ E FET. .,'I - & { . .:h:}f-r- .
bl -
Ie&=ratinn & leaarsan 9 Convarged
.x .+'.. .4". b
¥ LY . lac-."..l . =" " ﬁ‘-."‘-‘.ﬁ. -
':'l“' e ‘:':'L"'*. }q'."'v N b::"t )(“}'-T.'-' o
F s L oa = = age s g &= s ban S
ML a TR | a 2 [ a

F J‘E(ln}- . = Fl nﬁ&l'\!r - 1 “,'.L;:‘.I_.. "

Ewovo 4. 1 AdyopiOpog k-means yia Siéipopa iterations.

43. Ipocoropropdg Tov aprtOpov TV OpdomVY 6€ £va GUVOLO OEO0UEVAV.

O op1Budc Tov opddmv e éva ohVOLO JESOUEVOV, Elval UK TOGOTNTO TOV GLYVA
yopoaktnpiletal pe 1o ypaupa k 0nwg akptfag yivetal kol otny mepintmon tov aiyoptuov k-
means. O TpocdlopIGUOC TOL aPlBOD AVTOV amoTEAEL Eva GLYVO TPOPANLUO GTN CLYKEVTPMGT
dedopévav kol glvar éva Eeyoplotd (Rtmuo oe oxéon pe tn dodikacio ETIALONG TOV
TpoPAnpatog opadomoinong. o g cuykekpyévn katnyopio aiyopiBuwv opodomoinong
(xvpimg tovg k-means, k-medoids kot tov expectation—maximization (EP) aAydpiBpo), vwapyet
Qo TopApeTpog mov cvvnwg avaeépeTorl g k mov kabopilel Tov apBud twv opddmv mov Ha
aviyveufovv-onpovpynovv. AAlot adydpiBuot 6mmg o adydpidpog DBSCAN ka1 o OPTICS

5 https://stackoverflow.com/questions/60312401/when-using-the-k-means-clustering-algorithm-is-it-
possible-to-have-a-set-of-dat
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OEV AMOLTOVV TOV TPOGOLOPIGUO VTG TNG CLYKEKPILEVIC TOPUUETPOV, EVD GTNV TEPITTMON
NG LEPAPYIKNG OPLOOOTOINONG ATOPEVYOVUE TO TPOPANLUA EVIEADG.

H cwot emthoyn| tov k givar cuyva dipopovpevn, kabmg eppnveieg pmopovv va dobovv
1660 avOAoyo UE TO OYNUO KOl TNV KMUOKO TNG KATOVOUNG TV onueiov og éva chvolo
dedopévev 000 kol pe Vv embopnty ovéAvon opadomoincng Tov €KAGTOTE YPNOTH.
Emumpdcbeta, n avénon tov k yopic kdmolov &idovg moivr Ba peidvel mlvio T0 TOGO
OQAALOTOC OTNV OUAOOTOINOT TTOV TPOKVTTEL, V@ O 0dnyel otnv akpaic TEPITTOOT TOL
undevikov c@AOAHOTOC €dv Kabe onueio dedouévev Bewpnbel og 0 61kd TOL GUUTAEYUO
(onAadn, 6Tav o k 1600t pE TOV 0p1Bpd TV onUEi®V TV 0ed0UEVOV, N).

Svuyva n emthoyn tov cmotob K umopel va mpokvmtel pe Pdon epmelpikong Kavoves M
axopa kot dtoednTikd Oa propovoe Kaveig va mel. Avtod Bacileton katd KOplo AOYo 6Ty AemT
eoppomia Tov TPEMEL va dtaTnpnbei oVTmg MGTE 01 OUASES TOV GYNUATILOVTOL VO EUTEPIENOVY
wavomomTikd aplipd otoryeimv Kot tontdypova va opilovy éva apketd mukvo delypa. Edv n
Bértiot Tiun tov K dev givorl yvoot oo TponyovpHeEVEG TPOOTADEIES TOTE 1 LOVOOIKT] ETAOYN
elvai 1 edpeo Tov gival pe TV xpnon Hog ek Tov pebddmv mov Ba avaidcovpe TapaKAT®.

4.4. Mé£00dotL £bpeong TOV KOTAAANLOV TIHAOV Yo TNV peTafint K.
4.4.1. Mé0Bodog Tov aykava (elbow method).

H pébodog tov aykmva gival £vag vpetikog alyoplOpog o 0moiog OTmG OVAPEPETOL KoL
TOPOTOVD YPTCLOTOIELTAL YioL TNV €0pecT ToL BEATIOTOV apBpod ouddwy yia évo dgiyua. H
YPNOM TOV ayKOVA (1] TOL YOVOTOL OTMC AVAPEPETAL GE TOAAEG TEPMTMGELS) HLOG KOUTOANG
TPOKEEVOL v ANeOel oG To KOTAAANAO onueio Tapatnpeitol GuyVA o€ LoVTELD LB UATIKOD
npoypoppatiocpov. H e&nynon yopm amd oavtd to gawvdpeva Paciletoar otnv €dpeon Tov
KOTAAANAOL onpeiov OV Hog VTOJEIKVVEL OTL TEpATEP® PeATidoElg dev alilovv TAEov Tov
KkOmO.

Mo avolvtikd, n avénon tov apBpod Tov ouddwv Bo Peltidvel ELOKA TIg
E0MTEPIKEG TIUEG TNG opadag (peudver v dwwomopd Tov delypatog), kabdg vmapyovv
TEPLOCOTEPEG OUAOEG TAEOV TPOG EMIAOYT, OUWOG OO KATOL0 ONUELD Kot HETA avTd KobioTaton
vrepPoikd. H petafoin amd v pa mepintmon oty aAAn yopaktnpiletoar cuvhbwg amd to
onueio tov “aykdve” Omm¢ mapovoldletor otnv ewkdéva 4.2. Xvyvad emiong ovtd TOL
napatnpeita, 6tov ot TipéG Tov K givan ToAd pueydiec yia éva deiyua, sivar o dtoymplopndc piog
OAad0C 6T VO UOVO KoL LOVO Y10, VoL KaALEOEL 1) Tepiooto o€ opddeg Tov £xel dnpovpynoel.

H emioyn g KatdAANANG KOUTOANG TTPOG MEAETN OmOTEAEL almd LOVN TNG €va TOAD
GNUOVTIKO KPLTHPLO TOV aAYyOp1fuov, av Kot 1 7o cuvnOiouévn tepintwon sivol n e€nc:

(Alaomopd eviog Tov opddmv)/(Alaomopd cuvolikob detypatog) oe oyéon pe tov aplouod K.
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Ewova 4. 2 Emloyn onueiov “aykova”

4.4.2. Opadomoinon X-means

2y otatioTikn oA ko oty e£0pvén dedouévav (data mining) n ouadomoinon X-
means eivol po, dtodedopévn mapaiiayn g ouadomoinong k-means mov avogépape otig
naponave Topaypdeoovc. H ovykexpipuévn maporiayn, PeAtidver Tic ovabEceEl; mov
Tpoypatorolovvtal Kafdg mpoomabel cvveydg va dSloupel g vmbpyovoeg opddeg oe
piKpOTEPES VIOOUAOES. X KdBe Pria 0 alyoplBpog Kpatdiet Tic PEATIOTEG O10PEGELG IOV £YOVV
TPOKVYEL £¢ OTOV KAmolo Kprtplo 6mwg ta. Akaike information criterion (AIC) kot Bayesian
information criterion (BIC) va éyet emitevyOei.

4.4.3. IIpooéyyion kprtnpiov tinpoedépnong (Information Criterion approach)

H pébodog avt) PBaciletor 6Ty SLuVOTOTNTA TNG OMEIKOVIONG TOV JEGOUEVAOV TPOG
opadomoinon amd o, GuVAPTNON. TV TEPITT®ON ToL 0AYOpBuov K-means, to povtélo
Umopel va yopakInplotel cov pia oxedov kabopn ['kaovoiovny cuvaptnon kot KoTd GuvERELD
Umopel va, amoddoel amoteléopata yio v emaAnfevon kptnpiov 6mwg o Akaike information
criterion (AIC) ka1 Bayesian information criterion (BIC) 1| to Deviance information criterion.

4.4.4. The Information-Theoretic Approach (The “jump” method)

Boaoiletonr oty Bewpio puBuov aiioiwong, 1 omoia kabopilel Tov apfud tov opddmv
OV HEYIGTOTOLOVV TNV OMOJOTIKOTNTO EVED EAOYIGTOTOEL TO GQAANA He Be@pNTIKA TPOTLTIO
mnpoeopidv. H otpatnyuc tov adyopiBuov givar va dSnutovpynost pio KopmoAn aALoimong
v Ta dedopéva mov Exovv S0bel, exkteEddVTAG Evay TLTTIKO aAyOpIOuo opadomoinong, OT®S
elvar o k-means ywo 0iec tic Tpég Tov k peta&d tov 1 Kol TOL N Yo TOV VTOAOYIGUO TNG
TOPOUUOPPOCTC TNG TPOKVTTOVGAS OUAOOTOINGTC.

Ev cvveyeio n KoumOAN TOPOUOPPOOTNS VYAOVETHL GE W0 GPVNTIKA SOVOUN TOL
emAéyetal pe Paon Tig dotdoelg oto Ogiyua tov dedouévov. Ta GApoata 6T TWES OV

& https://www.oreilly.com/library/view/statistics-for-machine/9781788295758/c71ea970-0f3¢-4973-
8d3a-b09a7a6553c1.xhtml
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npokdITOVY delyvouv Tig AoYIKEG emAoyEg Yo o k, ue 1o peyoldvtepo Ghpo (The “jump”
method) vo avtitpocmnevel TNV KAADTEPT ETAOYY.

4.4.5. H péBodog g orhovétag (The silhouette method)

O 6pog GrAovéTa avoaeEpeTaL 6€ o HEB0SO EpUNVELNG KOl ETIKVPMONG TNG CUVETELNG
evtog TV ouddwv dedopévav. H teyvikn mapéyet pior cOVIOUN YPAOIKY AvamapicTIGT) TOV
ndco kold €xel tagvoundel kébe avtikeipevo. H tun othovétag givarl éva pétpo yo v
Katavon ot 1oL TG0 TOPOUOL0 gival Eva avTIKEILEVO HE Ta LTOAOUTA LEGA GTY| OIKN TOL OpAdw
(ovvoyn) aArd kot o oOyKplom pe ahdeg opdadec. H tipég e othovétag kopaivoviot amd —1
éwg +1, 0mov po vynAN TN dSgiyver 6Tt To oTorygio TaPldlel KaAd pe T 1K1 TOL OUAdM EVR
EYEL KOKT] GUVOYTN LE TIC YEITOVIKEG OUAOES.

Eév 1o mepiocodtepa ototyeio piog opddog £xovv vynAn T, tote ivat KATEAANAN 1
dopdpemon copmréypatoc. Edv moAld onpeion Exovv younAn 1 apvnTikn TR, TOTE M
SOUOPP®GT TOL GUVOAKOV OElYUATOG UITOPEl VoL EYEL PO TOAAEG 1 TOAD Alyeg opddEC.

Ewova 4. 3 Xopaxtnpiotik tepintoon ypnong uedodov cthovétog yio tov alyopdpo k-
means’

45. HoxéTtov dgdopévov

IMo va dovpe 6T1 0 adydp1Bpog Aettovpyel cwoTd 0ALG Kot vo BydAovpe GOUTEPACLLOTO,
elvat amapaitnTn 1 dnpovpyic KAmowwv emmAéov makéTmv dedouévov. Ta makéTo dedoUEVOV
7oV B dNULOVPYNCOVUE TPETEL VAL EIVOL GUYKPIGHLO LE TOL SEGOHUEVA TOV PVGIKOV TPOPAYLATOG,
Ta dedopéva mov yperaldpacte yio 1o ke makéTo dedopévmv gival ta eENg:

o Agdopéva merd:

= {Qmon og mpog Papog Kot dyko,

" amoUTOVHEVOGS YPOVOG EELTNPETNONG,

= ypovikd mapdbupo eEuanpétnong,
o JEdOUEVE POPTNYADV:

= YOPNTIKOTNTO OG TPOg Papog Kot OYKo,
o Jdedouéva TpoPAnuaToc:

*  anootdoelg HeTaEd TEAUTOV,

= yxpovol pHeTa&y TEAUTAOV.

" https://scikit-learn.org/stable/auto_examples/cluster/plot_kmeans_silhouette_analysis.html

29



INa va givon cvykpicia ta dedopéva Tpénet va onpovpyncovpe opdoeg 170 melatdv
Kot pog Baongc. O kdBe meldng mpémet va £xet v dwkid Tov CRnon o¢ Tpog PApog Kot OyKo,
KkaBdc, Kot ypovikd mapdbupa yio v eEumnpétnon tov. TéLog, Tpémetl va €xel CLYKEKPIUEVO
xPOVOo e&umnpETNONG.

EmumAéov, ta dedopéva autd mpénel va avtikotontpilovy v tpaypatikotnta. o tov
OKOTO oVTO £yve O OVOALGN TOV OE00UEVOV TOL QPUGIKOD TPOPANLOTOC OOTE Vo
eykaf13pvhovV Kdmo101 Kavoveg Yo Ta dedopéva {Nnong kat ypovou eEumnpétnong Tov Kabe
meAdtn. Ta dedopéva TV ¥poviK®v Topafipv o apncapLe id1o S10TL ELGAYOVY OO LOVA TOVG
UEYAAN TOYOOTNTO OTAV LOPOGTOUV GTOVG TEAATEG.

4.5.1. Anpovpyio TOKETOV 0EOOUEVEOV.

[Ipdto Prjpa yw tn dnpovpylo Tov Tokétov dedopévav eivol n Tuyoio emiAoyn
YE@QYPOQIK®Y onueiov evtog evog yoplov. EmiéEoape Téooepa  Sapopetikd  yopio
SLPOPETIKOV UeYEDDY GE SLAPOPETIKA HEPN TOL KOGHOL, oTo. Beporivo, Poun, Mocya kot
Mopiot, kot pe pio yevvntpla toxoiov onueiov eviog yopiov ta dnuiovpyovue. Kabe maxéto
dedopévav £xet 171 onueia, 6mov 170 eivon TeAdte Kot TO TEAELTALO Eival 1) BACT) LETOPOPAC.
Ytov mivaxa 4.1 paivovtol ta katovepunuéva onpeia og kKiipaxo 1:400.000.

lNa vo vroloyicovpe v  amdotocn peta&d omoovonmote o000  onueimv
ypNoorolovpe ™ eoppovia haversine. H pdppovia avtn vroroyilel v andotacn ovtmdv
TV onueiov Bewpdvtag 6TL 1 YN Elval COUPIKT, AYVODVTOS TO GOAALATO OO TO EAAEWYOELDES
oynua me. To cedipata avtd, ETedn 1 amdGTACT TV CNUEIDV iVl LIKPT GUYKPLTIKA LUE TNV
aKtiva TG Yng, Hmopovpe vo ta Bswpricovpe opeAntéa. H amdctaon tov onuesiov
vroAoyileTorl amd TOV TOPAKAT® THTO:

d=2* r*arcsin(\/a_) ,
6mov: d n amdoTaoN, I 1 AKTIVO TNE YNG KOl o TOV VTOAOYILETOL 0O TOV TVTO:
.2, Ap o, A2
a=sin"(—)+cosg, *cosg, *sin"(—),
2 2
OmoV: AQ 1 SL0POPA TOV YEMUETPIKAOV TAUTMV Kot AL 1) S10pOpa TOV YEOUETPIKAOV UNKDV TOV
Vo onueiov.

AoV VTOAOYIGOVUE UE BVLTOV TOV TPOTO OAEG TIC ATOCTACELS LETOED TV GNUEI®V TOL
Kk@0e TokéTov dedopEVmV, GEPA EYElL O Tivakag TOV ¥POVOL UETAROONG HETOED OVTOV TOV
onueiov. Avtdév Tov Tivake ToV SMUOVPYCOUE OTAMS SOPOVTAS TNV ATOGTACY TOVG LE tio
péon toyvnTa TV S50 YIMOUETPOV ava dpa.
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Bepolivo ITopiot

Mooy Poun
[Mivakag 4. 1 Xapteg Kataveunpévov onueiov 6Tig TOAELS.

Télog, €govue TNV TOPOYOYN TOV VITOAOWIOV GTOLXEI®V Yo, Tov Kabe meAdtn. Ta
otoyeio awtd etvan m {Rtnomn w¢ mpog Oyko, M {non ®g mpog Papog kot o ypOvog
eEummpétnong. Ta dedopéva avtd mopdyovtal Toyoio Pe LEYIOTES TYWEG TIG OVTIGTOL(ES TOL
QLo1KoD TPoPAnuaTog Kot Tov Kabe Tomo dedopévmv. ITo cuykexpipéva, n {tnon og mpog
OYKO TOV TEANTOV Hog Taipvel Tuyaia Tiun oto didotnpa (0, 4000], n {ftnon g npog Pépog
o10 otdotnpa (0, 1000] kar o ypdvog e&umnpétong oto ddotnua (0, 120].

Aéilerva onpelmbel 611 6TOAOG TV POPTNYDOV TOPAUEVEL O 110G Y1t TV ADOT) TOL KO
TPOPANUATOC. KOO LOG OTOV OMOVPYNGALE T VEX dedouéva etval va doOE OTL propel va
EPOPHOCTEL TO HOVTEAO LOG GE TOAAA TPOPANLATA KoL OTL dgV TAPOVOIALOVTAL ATAMG AVGELS
OTO GUYKEKPIUEVO PUGIKO TPOPANUA. AvTO, AOTOV, TO GET OYNUATOV EIVOL OPKETO UEYAAO
OAAG Kot SLO(pOPOTOLOVUEVO OTd OYNUC OE OYNUO. DGTE VoL UMV ¥PELAleEToL aALOYT.

4.5.2. Apykég MOEIS TUKETOV OEOOUEVEV.

2T0V TOPUKAT® Tivake @OivovTal To OESOUEVE TOV UPYIKAOV ADCEDV TOV TOKETMV
dedopévav ov dnpovpyndnkav pe Paon ) pebodoroyia Tov kepaiaiov 3.
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Abnva Bepolivo ITapiot Mooy Poun

SVVOMK| 2,59441 2,77985 1,19766 1,48748 0,320529
OmOGTAOT)

(Km*103)

Ap1Bpog 27 31 26 29 16
QopTNYOV

Méoog opog | 96,1 89,7 46,06 59,3 20,03
YMOUETPOV  OVEL

PopTNYO

Méyiom- 204,805 291,001 102,956 132,588 23,743
eldyot

andotacn(km) 65,209 138,826 55,264 76,444 17,076
IMocootod 47 25 30 25 34
KaALYTC

YOPNTIKOTNTOG O
KaTd LEGO Opo
(%)

IMococtod 59 74 78 75 42
KéAvyMC
yopnTKdéTTAG P
KaTd LEGO OpO

Mécoc apiBudc | 6,30 5,45 6,5 5,83 10,56
TEAATOV avd

poptnyod

Méyiotoc- 9 9 9 9 9
eldyiotog

apBpog meratav | 1 1 1 1 9
ava dtodpoun

Amotuyio 0 4 4 4 3
gmiAvoNG

Xpbvog emidvong | 29 38 11 14 8
(sec)

[Mivakog 4. 2 Aedopéva apyIK@v ADGEDV TOV TOKETOV SEOOUEVOV.

2116 ypopupég Tov Tivaka 4.2. eaivovtot yio Ty ka0e ToAn kamoto ototyeio. Tao
OTO(ELD AVTA EIVOL ] GUVOAIKT] OTOGTAGT TTOL SLEVOOLV TO OYNLOTO TOL GTOAOV LOG, O
aplOUOC TOV OYNUATOV TOL XPNCIUOTOMONKAY, YIAMOUETPIKOC HEGOG OPpOg TNG dtovubeicog
OTTOGTOONG TOL KAOE OYNUATOG, 1] XIAMOUETPIKA UEYOADTEPT KOl UIKPOTEPT] SLadPOT, TO HEGO
TOGOGTO KAALYNC TNG Y®PNTIKOTNTAG 0 Kot B TV oynudtov, o uécog apldpdc teratdv ava
oMU, 0 HEYIOTOG KOt EAGYLETOC 0plOUOC TEAATMV TOL GLVOLOL TV SLOSPOUDY TOL KGO
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TOKETOV, TO TPOPANATO TOV OV KATAPEPE TO TPOHYPOLLLLO VO PEATIGTOTOINCEL KOl O YPOVOC
OV YPELAGTNKE VO TPEEEL TO TPOYPOLLLLOL Y10, VOL LOIG OMGEL AVTA TO ATOTEAEGLOTA. £TO
EMOUEVO KEPAAO10, B0 TAPOLGLAGTOVY TO amoTEAESHOTO TOL ahyopiBpov Nearest Point pe
axpipmg TNV id1a doun mate va yivel chykplom.

4.6. Amoteléopata ToV TPOPARNATOS PE TNV YP1)6N Tov alyéprBov K-means

270 TUPOUKATO KEPAANLO TOPOVGLALOVTOL TO ATOTEAEGLLOTA Y10l OAQL TOL TOKETOL
dedopévav mov dnpovpyndnkav aiid Kot yio to apywod pog npopinue. To amoteAéopota
wpoékuyav, Omwg avaeépdnke Kot oto 3° kepdAoio, pe TN YpNomn TG YADOGOS
apoypappotiopod C++ kot €dkoTepa pe v ypnon tov Pipiodnkov g Cplex ywo to
wpoPAnua Bertictomoinong tov VRP. H emioyn tov apiBpod k xor tov apBpod tov
emovaANYe®V &yve pe v HéBodo Tov aykmvo oto PBabud mov avtd oy eeiktd. Emiong
avtiotoym ypnon g C++ €yve Kot Y10 T0 KOUUATL TG opadonoiong ue tov aiyopifuo K-
means. H viomoinon tov k®dowa Kot 1 exidvon Erafav xdpo 6€ NAEKTPOVIKO VITOAOYIGTH UE
TOL TOPOKATO YOPAKTNPLOTIKA:

o Emeepyaoctng: AMD Ryzen 1600, 3.2GHz,
e Eykoteompuévn pviun: 8GB,
o Aoyioukd: Windows 10 64-bit.

[No mv &oyoyn ovunepacudtov Bo mpémer va  avaeepbovpe OTO  OTATICTIKE
YOPOUKTNPLOTIKA TOV KGO 6eT dedopévav. Ta yapaktnplotikd autd ivat ) LEGT 0TOGTAGT) TOV
kKOpPov To0v KGO TWakéTov KOOMG KOl Ol TLTIKEG OMOKAIGELS KOl Ol GUVIEAEGTECG
petafintomrag. tov mivaka 4.6.1. @aivovion ta otoryEin TV TaKETOV 0Ed0UEVOY AL KOt
TOV PLGIKOV TPOPANUATOG.

I16An ApBudg | Xvvoriikn Méon Tomin 2UVTELEGTNG
neratdv | {Rmnon (o, ) | amdotacn | amOKALoY petafAntotnrog
(Km) amootacemv S | amootdoswy CV
Abnva 171 79.271, 20.928,6 0,722572 6,8903
9.125
Bepoiivo | 170 140.956, 26.848,2 0,542075 6,1683
32.156
Mapiot 170 143.994, 13.386,7 0,483952 5,9358
28.194
Mooy 170 129.169, 15.297,2 0,479135 5,9165
29,569
Popn 170 142.282, 3.831,08 0,485341 5,9414
29.965

[Tivakog 4. 3 ZTaTIoTIKA Kot aptOUn Tk YopaKTNPLOTIKA TOKETOV 0E00UEVOV

Ta otoyeio TV TokéToV dedopévav eivar peydio fadud opotopopeiog, OTwg eoivetal
kot otov wivaka 4.6.1.. Oho ta TakETA, EVO SLPEPOVV OTN HECT] ANOGTOOT TOV KOUP®V, £X0UV
TUTIKEG OMOKAIOELG TTOV SlopEPOVY UEYPL KOl 7% KO CUVTEAESTEG PETAPANTOTNTOG LE TOAD
HIKpEG amokAioelg, Tng TaENg Tov 3%. Avto, BEfara, Bo amoTLIMVETOL KOl GTO ATOTEAEGLLOTOL,
6mov voBéTovpe OTL AOY® TN KAAVTEPNC SL0IGTOPAS TV KOUPwV Bal £xoVLLE TTo OHOOLOPEN
KOTOVOUY TOVG G& Opadec. Xtov mivako 4.6.2 @aivoviol To. OTOTEAECUATO, TOV TOKETMV
SESOUEVOV OALA KO TOL UGIKOD TPOPANUATOC.
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k=15 AbBnva Bepoiivo Iapiot Moboya Poun
iterations=20

SUVOMKT| 1,3598 3,16444 1,38372 1,56864 0,335178
OmOGTAO

(Km*103)

Ap1Opog 19 35 30 30 17
PopTNYDV

Méoog opoc | 71,568 90,412 46,124 52,288 19,716

YMOUETPOV  ava
poptny6 (km)

Méyiom- 259,667 407,105 352,277 178,973 43,595
eldyom

anodotoon(km) 24,548 83,515 23,699 53,574 13,583
IMocooto 16,68 16,11 19,20 17,22 18,64
KAALYTG

YOPNTIKOTNTAG O
Katd pEco 6po
(%)

ITocootd 36,94 70,67 72,29 75,82 41,02
KéAvyMC
yopnTkoétrag P
Katd pEco 6po

Mécoc  apBuog | 8,95 4,83 5,63 5,63 9,94
TEAATOV avé

poptnyod

Méyiotoc- 15 10 14 13 16
gAdy1oTog

appog melotav | 3 1 1 1 4

avé Sodpoun

Amotuyio 0 0 0 0 0

EMIALONG

Xpbvog emidvong | 243 178 739 148 71
(sec)

[Mivakog 4. 4 ZToTIoTKA Kot aptOUnTIKe, YopaKTNPLOTIKA TOKETOV 0E00UEVOY

Amd touvg mivakeg 4.2 xor 4.4 umopel kaveilg vo mopatnpnost 0Tl vIapyEl aent
Bedtioon 660 otV Avon Tov Pacikol TpofAinuatog (AdMva) 660 kol ota TpdcheTa-texvnTd
npoPAnuata wov dnuiovpyndnkov. A&iler va onuelwbdel Tmg 1 OPOPH GTNV GUVOAIKY
ondotaon avépyetal oe €va. moocootd TG Tafewg Tov 47,6% Evavilt Tov  apylKov
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oamoteAéopatog. [T€pa amd TV peydin o1popd GTIC ATOCTAGELS, LEPTKE OO OTTO TAL GTOLYEL
dAha&ov amodekvhovtag TNV onpacio TG avantuéng tétoimy alyoplopmy.

O apBudg tov cuvolkdv oynudtov mov ypnolomoidnkay peiddnke ota 19
eoptnya, o peimon kotd oxeddv 30%. Avty n peiwon aceoldg aviikatontpilel Kot pua
LEeYOAN O10(p0pA GTOV aplBUd TOV 001 YDV TTOL YPELAGTNKOY KOl KATE GUVETELN GTIC EPYUTOMPES
mov emevovnkav. H cupmdxvmon autr 6tov aptBpud tov oxnudtov 0d1ynce e TNV GEPA TG
oV avénon Tev KIL®V TPoidvimv Tov UeTapépnkay o Kabe SpOoroldYlo VD TO TOGOCTA
TANPOTNTAG TOV QOPTNYDV Kpivovtal acoen kabdg o adyopiBpog mov Etpele dev diver Koo
onpacio TNV GLYKEKPIUEVT TIUN.

Téhog,  Bertimon T®V TIW®OV TOGO GTO OPOLOAOYIO HE TOV UEYIGTO APOUO TEAATMV
armo 9 og 15 deiyvel v ocvoneipwon mov iyape otig Aoes. H avtiotoyn petafoin otov
eMdyoto apdud melatmv amd 1 og 3 emiong kpivetor og TOAAY Oetikn kabdg pog delyvel 6t
TO HOVTEAO €XEL YIVEL IO OVOTNPO LE OmOTELEGLO VO YoV Hewmbel Ta “dokoma” dpopoAdyta.

4.7. AVOAVTIKG amtoTeELESpaTa TOV alyoprOpov K-means ywa to puoiké Tpofinpo

Hopakdte mapovstdlovTol To aVOAVTIKA OTOTEAEGILOTO TOV TPOEKVYAY KOTOTLY TNG
opadomoinong pe tov aiyopiduo k-means kot v cuveyeion pe v ypnon tov aiydpibuov
enilvong tov VRP mov avolvoape 6to 3° kepdAaio. Xtov mivako 4.5. pumopel kaveigc va
mapotnpnoel toSvounuéves Oieg TG dwdpopés mov  oynpatiotnkav. Ta  otoyyein
CLUTEPIAAUPAVOLY TOV aplBUd TOV TEAATOV Yo KAOE QopTNyd, TOV YOpUKTNPOTIKO aplfud
TOV KAOe TEAATN, TOV XAPOKTNPIOTIKO apBid Tov KaBe optnyol Kot TEAOG TNV KAALYT TNG
YOPNTIKOTNTAG G€ KABe dradpopn).
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ApBudc | ID mehatdv opdadog ID ®optmyov | Kédivyn
Opdioeg TELUTOV eEumpémmong | yopnTIKOTNTOG
TEAATOV ava (a/A, B/B)
opdda
Ouada 1 12 39, 40, 42, 67, 75, 86, 87, | 6 28,3%
88, 89, 137, 143, 147 46,23%
Ouada 2 9 15, 16, 54, 69, 70, 72, 115, | 12 15,05%
139, 144 21,54%
Ouada 3 3 78, 84, 155 4 14,85%
Apoporoyto 1 27,08%
Ouadoda 3 6 22,45, 46, 82, 93, 158 10 12,21%
Apopoidyro 2 17,15%
Ouada 4 12 27,49, 50, 51, 65, 98, 100, | 7 13,94%
101, 107, 123, 126, 138 21,38%
Ouada 5 15 2,3,6,17,18, 19, 20, 21, | 76 29,07%
Apopodroyio 1 52, 63, 92, 113, 116, 118, 65,08%
136
Onada 5 3 57,124 15 2,69%
Apopoiodylo 2 4,92%
Ouado 6 10 10, 61, 71, 77, 80, 105, | 17 11,04%
119, 135, 141, 146 19,61%
Onada 7 14 4, 23, 29, 30, 31, 32, 33, | 16 24,26%
35, 36, 37, 38, 73, 110, 32,15%
117,128
Ouado 8 12 1,8,28,34,43,59,94,99, | 14 31,30%
108, 112,114, 133 42,46%
Onada 9 11 56, 57, 64, 121, 127, 162, | 21 4,6%
163, 164, 165, 166, 167 65,15%
Ouada 10 8 48, 83, 104, 106, 154, 159, | 77 22,78%
Apoporoyto 1 168, 171 84,46%
Onada 10 4 79, 149, 169, 170 20 2,66%
Apopoiodyro 2 90,54%
Ouada 11 9 9, 53, 109, 120, 129, 134, | 31 10,33%
142, 145, 150 17,08%
Opdda 12 4 12, 68, 122, 151 18 2,10%
3,54%
Ouada 13 10 11, 13,41, 44, 55, 81, 130, | 22 22,36%
148, 156, 157 24,54%
Ouado 14 8 91, 96, 97, 102, 103, 111, | 50 10,99%
160, 161 13,54%
Onada 15 10 24, 25, 26, 60, 74, 76, 90, | 25 26,20%
Apopordyio 1 95, 131, 152 31,85%
Ouasda 15110 14,47, 58, 62, 66, 85, 125, | 27 32,13%
Apopoiodyto 2 132, 140, 153 73,62%

[Tivakog 4. 5 ZTaTIoTIKA Kot aptOUnTike, yopaKTNPIoTIKG TOKETOV 0E00UEVOV
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Yynuo 4. 1 Opadoroinon dedopévmv and tov akydpipo k-means

Zyqua 4. 2 Anpiovpyio Spoporoyiov ecmTEPIKA TOV OUAd®OV

Apyikd £ywve 1 opodomoinen Tov GLVOAOL TV TEAATOV pe Pdon tov aylopBuo K-
means 6mwog axpifmg eaivetol 6to oynua 4.1 evd ev cvveyeia dnpovpyRdnKoay wKpodTEP
dpopordylo og 6oeg opdoeg ypetdotnke (oynua 4.2). Téhog oto oynua 4.3 pmopet Kovelg va
O€L TNV TEMKT ADON TOL TPOEKLYE OVAALTIKA KaBdg mapovotdlovtal dAa Ta Spopordyla Tov
cYNHoTioTNKOV.
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Zyqua 4. 3 Tehun AOon Tov pUGIKOL TPOPANLATOS
4.8. Yopumepacpa amd T yp1o1 Tov aiydépBpov emitvong

Onwg pumwopodue Vo TOPATNPHCOVUE TOPATAVE, 0 aAYOplOuog mov emléyOnke Kot
vAomomnike yia TNV enthvon Tov TpoPAnpatog, Aettovpynoe dnwg (ntndnke Ppickovtag po
EPIKTN AOOT, KOAOTEPN amd TNV aPYIKN KOl GE IKOVOTOWTIKG ¥povikd mAaicia. [Ipopavdg n
Tapomave Aon dev Ba givor 1 BEATIGTN TOV TPOPAUATOC, HoG TAPEXEL OUMG Lo TOAD KOAN
Abomn méve otnv omoio PITopoVUE VO SOVAEWOVLLE.

Amd 10 0moTEAECUATA UTOPOVE EMICTG VO GUUTEPAVOVLLE TO TOLPOUKATM:

1. H dwomopd tov detypotoc ennpedlel o€ peydio fabud v Avon, kabmg onpovpyet
oLVYVA HEYaAo aplBpd opddmv K yio Tov opaid KATOUEPIGUO TOV TELUTOV.

2. H dnuovpyia peydov opddmv 6mov o aptBpog tav meratodv vrepPaivel tovg 20-25
aVEAVEL SPOUATIKA TOV (OPTO TMV VTOAOYIGUO TOL TPEMEL VO, Yivouv, eKToEebovTag
TAVTOYPOVA TOV ATOPOLTNTO XPOVO.

3. Zvyva mopoatnpovue Ty onuovpyia “acvopgopov” dpoporoyiov kabnhg oynuatilovtal
GLYVA TOPAAOYEG dLadPOUES AOYO TNG
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Kepdiaro 5: Zvumepacpato,

5.1: I'evikd ovpnepdoparo.

O ot6Y0G aTNG NG EpYaciog VIAPEE OO TNV TPATN GTIYUN 1) ETIAVGCT TOL PLGIKOV
TPOPANUATOG, OTMG AVTO AVAYPAPETOL 6TO 3° KEPAANLO. TNV SIKIA UG TEPITTMOT], VITAPYOVY
apketol mapdyovieg mov avEdvouv TV duokoiio TpoPAnuaTog. Apykd, TEPA amd TIG SVO
OLOOTAGELG TTOL £YOVLLE YL TNV TEPLYPAPT) TOV YDPOL, TPOGTIfeTAL Kot 1] S1AGTACT TOV XPOVOL
péca amo ta ypovikd topabuvpa eEuvmnpétnong Tov Kabe meAATN OAAG Kot pe TNV LEYIGTN OGP
epyooiog Tmv petapopéwv. EmmAéov, £xovpe dvo €idn (nmong and tov kébe merdtn dpa Kot
Vo €idn yopnTiKdTTOg 0T0 KAOE OYnuUo HETAPOPAS. ALTO pHog avoyKAlel vo €16GyOLUE
Kamoleg emmAéov UETAPANTEG AmOPACNG OAAD KOl TEPLOPICUOVG, TOL OaVEAVOLY TNV
TOAVTAOKOTNTO TOV TPOPANUOTOG, APa Kol TOV ¥POVO ETIAVGNG TOV.

Mo mv Abon tov avaAvTikod TPofANUATOG, U0 OVOAVTIKY TPOGEYYIoT amodElyTNKE
advvato vo, emiAvbel kabdg T0 VIoAOYIoTIKO Qoptio MTav TepdcTio. H mpooéyyion mov
emAEYONKe, NTaV OVTH TG opodomoinong TV otoryeinv pe BAoTm TG YEOYPOUQPIKEG TOVG
CUVTETAYUEVEG. AcQoldg, Otav ANQOnke m omdeocn avt, yvopilope OTL oe TOAAEG
TEPIMTAOGELG 1| dnpovpyia opddwv pe avtdv tov Tpdmo Ba 0dnyel oe AVGEIS EPIKTES AALL OYL
Kot BEATIOTEG.

Mo v cdyKpIoTn TOV ATOTELECUATOV, ETPETE VO, KATUCKEVOGTEL Lo TPOTN AOGN N
omoia &ywve pe Péon To avaAvTikd HOVTEAO ETIAVGONG TOL KaTaoKeVAGTNKE. Agv v PEE KATO10
OCULYKEKPIUEVO €100¢ dloympiopod tov dedopévov pog. Avti mn Avon Bo umopovoe va
YOPOUKTNPIOTEL KOL MG TPMTN TPOGEYYIOT, OTNV €miAvon Tov mpoPAnuatos. H T g
OVTIKEYEVIKNG GUVAPTNOTG TNG OPYIKNG Avong eivar 2.594,410 yimdpetpa. Amd avti T Adon
Qaivetat 6Tl ypelalopacte Evay To HeBodIKO TPOTO Y10 OLLOSOTOINCT TOV OESOUEVOV UG, LE
EVPETIKEG 1] LETEVPETIKEG OLOOIKUGIEG.

H devtepn Aon, n onoia £ywve pe Baon tov akydpibpo k-means, £dwoe kot’ gvbeiav
BEATIOUEVEC TIEC OTNV AVTIKEWUEVIKT pog cvvaptnon. H véa cuvolikn andotact mov mpae
Nrav 1.359,8 yilopetpa, VO TOGOGTININ TOPATPOVUE L0 LEIMGT TNV ardeTAoN TG TAEEMS
tov 47,6%. duowd meportépm Peltimon pmopel vo emtevybel pe v Pektioon tov
TaPAyOVTOV ToL TPoPfAnuatoc, 6nmg eivatl o aptfudc K kat ot exovaAyelg Tov akyoptbuov K-
means, OU®G aVTO GE TOAAEG TEPUTTMOELS KATESTI OVEQPIKTO KOl TAAM AOY® TOV HEYOAOV
VTOAOYIGTIKOD (POPTOV.

Ev katoxieidy, to cOUTEPAGULOTO OV TPOKVITOVV GO GLTH TN UEAETN delyvouv
Eexabapa Tmg VPPIOIKES TPOGEYYIOEIS 6TO YVOGTO TPOPANLa dpopordynong oxnuatwv (VRP)
UTOPOVV VoL SDGOLV TOAD KOAG amoteAéopata HEGH 68 AOYIKE ypovikd TAaicta. O mapamdve
alyopBpog a&tomotel o moAL peydro Pabud Tic duvatdtnreg EvOg LITOAOYIGTH KOl AVTO EXEL
o0V OTOTELECUO VO TTOPATIPOVVTOL TTOAD UEYOAEG OLOPOPEC OTIC AVGELC TTOL TPOKVTTOVV OO
SLOPOPETIKE LNy aviLLOTAL.

5.2: Tkéyeig Yo perhovtikég fehTidosig

H peiétn mov éywve amotedel Eva moAD Kahd TP@TO Pl yio TNV €0PECT LG EPIKTNG
Abong mhve oty ool umopei Kaveig vo SovAéyel og HebBevpetikd oTéod10. ZuVOAKA 0 KAGSOG
NG EMYEPNOOKNG EPEVVAG YIVETOL KAOMUEPIVA OO KoL IO OVOYKOIOG KOl GE GLUVOVOGHO UE
™V poydaic TeYVOAOYIKT TPOOS0 GTOV TOUEN TNG TANPOPOPIKNG, TO SEGOUEVE GTO TPOPAR LT
BeAtiotomoinong aAlalovv cuveyms. [IpoPfAnuate mov omartovoay ®OPES yio. va AvBovv,
TOIPVOVV OTTAVTNON GE UEPIKE AETTH PEoH amd KopLueaiovg solvers mov &yovv dnpovpynoet.
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Emumhéov, emotiueg Ommg ta. “vevpwvikd diktuva” kot to “machine learning” divovv véa Tvon
GTNV ETAVGT TETOI®V TPOPANUATOV APUPDVTOG TOAAY 0O TOL OPLOL TOV ELYOV AAAES EMGTNLES
610 TopeABv, deiyvovtag 0Tt 6To pHEALOV TEToleg OLadikacies Ba eival TOAD o EVKOAES.
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Hopaptnpuo

[Mivakag 1. Amotedéopota AVong TV vro-tpofANUAT®Y Tov HeAeTOnKay.

Xijk(16,15,6)=1
Xijk(18,16,6)=1

Xijk(0,17,8)=1
Xijk(17,0,8)=1

Xijk(0,10,10)=1
Xijk(10,11,10)=1
Xijk(11,13,10)=1
Xijk(12,0,10)=1
Xijk(13,12,10)=1

tik(16 , 6)=690
tik(18 , 6)=636

tik(0 , 8)=210
tik(17 , 8)=480

tik(0 , 10)=109

tik(10 , 10)=438
tik(11 , 10)=480
tik(12 , 10)=613
tik(13 , 10)=501

Opdda | Metafintn Xijk(i,j,o) Metofint tik(i,o) Metofinm Yk(a)
TELATOV
Opéda | Xijk(0,2,3)=1 tik(0, 3)=43 Yk(3)=523
. Xijk(2,6,3)=1 tik(2 , 3)=480 Yk(5)=976
Xijk(3,9,3)=1 tik(3, 3)=523
Xijk(6,3,3)=1 tik(6, 3)=509
Xijk(9,0,3)=1 tik(9, 3)=598
Xijk(0,,5)=1 tik(0, 5)=496
Xijk(1,4,5)=1 tik(1, 5)=521
Xijk(4,5,5)=1 tik(4 , 5)=607
Xijk(5,7,5)=1 tik(5 , 5)=808
Xijk(7.8,5)=1 tik(7 , 5)=828
Xijk(8,0,5)=1 tik(8 , 5)=911
Opada | Xijk(0,14,6)=1 tik(0 , 6)=210 Yk(6)=690
: Xijk(14,18,6)=1 tik(14 , 6)=570 Yk(8)=480
Xijk(15,0,6)=1 tik(15 , 6)=754 Yk(10)=589
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Ouada | Xijk(0,26,12)=1 tik(0, 12)=0 Yk(12)=33
: Xijk(24,25,12)=1 tik(24 , 12)=33 Yk(14)=887

Xijk(25,0,12)=1 tik(25 , 12)=74

Xijk(26,24,12)=1 tik(26 , 12)=20

Xijk(0,22,14)=1 tik(0, 14)=606

Xijk(19,21,14)=1 tik(19 , 14)=852

Xijk(20,0,14)=1 tik(20 , 14)=918

Xijk(21,20,14)=1 tik(21, 14)=887

Xijk(22,27,14)=1 tik(22 , 14)=667

Xijk(23,19,14)=1 tik(23, 14)=822

Xijk(27,23,14)=1 tik(27 , 14)=781
Oudda | Xijk(0,32,16)=1 tik(0, 16)=310 Yk(16)=790
) Xijk(28,0,16)=1 tik(28 , 16)=827

Xijk(29,30,16)=1 tik(29, 16)=770

Xijk(30,28,16)=1 tik(30 , 16)=789

Xijk(31,29,16)=1 tik(31, 16)=747

Xijk(32,34,16)=1 tik(32, 16)=360

Xijk(33,36,16)=1 tik(33, 16)=632

Xijk(34,33,16)=1 tik(34 , 16)=564

Xijk(35,31,16)=1 tik(35, 16)=732

Xijk(36,35,16)=1 tik(36 , 16)=688
Opéda Xijk(0,44,24)=1 tik(0, 24)=363 Yk(24)=843
5

Xijk(37,42,24)=1
Xijk(38,37,24)=1
Xijk(39,0,24)=1

Xijk(40,39,24)=1
Xijk(41,45,24)=1
Xijk(42,40,24)=1
Xijk(43,38,24)=1

Xijk(44,41,24)=1

tik(37 , 24)=750
tik(38 , 24)=723
tik(39 , 24)=924
tik(40 , 24)=834
tik(41 , 24)=501
tik(42 , 24)=807
tik(43 , 24)=662

tik(44 , 24)=480
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Xijk(45,43,24)=1 tik(45 , 24)=585
Opdda Xijk(0,54,26)=1 tik(0, 26)=282 Yk(26)=250
° Xijk(54,0,26)=1 tik(54 , 26)=300 Yk(29)=941
Xijk(0,47,29)=1 tik(0 , 29)=461
Xijk(46,53,29)=1 tik(46 , 29)=812
Xijk(47,52,29)=1 tik(47 , 29)=480
Xijk(48,46,29)=1 tik(48 , 29)=707
Xijk(49,51,29)=1 tik(49 , 29)=635
Xijk(50,49,29)=1 k(50 , 29)=585
Xijk(51,48,29)=1 tik(51 , 29)=660
Xijk(52,50,29)=1 (52, 26)-516
XiIk(53,0.29)=1 tik(53 , 29)=981
Opada Xijk(0,62,33)=1 tik(0, 33)=17 Yk(33)=497
! Xijk(55,0,33)=1 tik(55 , 33)=535
Xijk(56,61,33)=1 tik(56 , 33)=467
Xijk(57,56,33)=1 tik(57 , 33)=446
Xijk(58,59,33)=1 tik(58 , 33)=345
Xijk(59,63,33)=1 tik(59 , 33)=372
Xijk(60,58,33)=1 tik(60 , 33)=322
Xijk(61,55,33)=1 tik(61 , 33)=497
Xijk(62,60,33)=1 tik(62 , 33)=300
Xijk(63,57,33)=1 tik(63 , 33)=404
Oudda | Xijk(0,66,37)=1 tik(0, 37)=79 Yk(37)=559
° Xijk(64,71,37)=1 tik(64 , 37)=501
Xijk(65,72,37)=1 tik(65 , 37)=374
Xijk(66,67,37)=1 tik(66 , 37)=300
Xijk(67,65,37)=1 tik(67 , 37)=338
Xijk(68,0,37)=1 tik(68 , 37)=586
Xijk(69,70,37)=1 tik(69 , 37)=430
Xijk(70,64,37)=1 tik(70 , 37)=457
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Xijk(71,68,37)=1

Xijk(72,69,37)=1

tik(71, 37)=549

tik(72 , 37)=413

Oudoa

Xijk(0,76,44)=1
Xijk(73,78,44)=1
Xijk(74,75,44)=1
Xijk(75,73,44)=1
Xijk(76,74,44)=1
Xijk(77,81,44)=1
Xijk(78,79,44)=1
Xijk(79,80,44)=1
Xijk(80,77,44)=1
Xijk(81,0,44)=1

tik(0 , 44)=69

tik(73 , 44)=382
tik(74 , 44)=318
tik(75 , 44)=343
tik(76 , 44)=300
tik(77 , 44)=549
tik(78 , 44)=447
tik(79 , 44)=490
tik(80 , 44)=527
tik(81 , 44)=579

Yk(44)=549

Opéoda
10

Xijk(0,90,46)=1

Xijk(82,0,46)=1

Xijk(83,84,46)=1
Xijk(84,82,46)=1
Xijk(85,83,46)=1
Xijk(86,88,46)=1
Xijk(87,85,46)=1
Xijk(88,87,46)=1
Xijk(89,86,46)=1

Xijk(90,89,46)=1

tik(0, 46)=274

tik(82 , 46)=883
tik(83 , 46)=687
tik(84 , 46)=754
tik(85 , 46)=621
tik(86 , 46)=540
tik(87 , 46)=595
tik(88 , 46)=571
tik(89 , 46)=519

tik(90 , 46)=480

Yk(46)=754

Oudda
11

Xijk(0,93,54)=1

Xijk(91,0,54)=1

Xijk(92,99,54)=1
Xijk(93,98,54)=1
Xijk(94,97,54)=1
Xijk(95,94,54)=1
Xijk(96,91,54)=1
Xijk(97,96,54)=1

Xijk(98,92,54)=1

tik(0, 54)=328

tik(91 , 54)=853
tik(92 , 54)=646
tik(93 , 54)=480
tik(94 , 54)=719
tik(95 , 54)=696
tik(96 , 54)=808
tik(97 , 54)=772

tik(98 , 54)=600

Yk(54)=808
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Xijk(99,95,54)=1
Xijk(0,93,54)=1

Xijk(91,0,54)=1

tik(99 , 54)=674
tik(0, 54)=328

tik(91, 54)=853

Oudoa
12

Xijk(0,102,56)=1

Xijk(100,101,56)=1
Xijk(101,105,56)=1
Xijk(102,103,56)=1
Xijk(103,108,56)=1
Xijk(104,106,56)=1
Xijk(105,104,56)=1
Xijk(106,0,56)=1

Xijk(107,100,56)=1

Xijk(108,107,56)=1

tik(0, 56)=271

tik(100 , 56)=646
tik(101, 56)=665
tik(102 , 56)=480
tik(103 , 56)=529
tik(104 , 56)=751
tik(105 , 56)=712
tik(106 , 56)=781
tik(107 , 56)=624

tik(108 , 56)=587

Yk(56)=751

Oudoa
13

Xijk(0,111,63)=1

Xijk(109,0,63)=1

Xijk(110,114,63)=1
Xijk(111,112,63)=1
Xijk(112,113,63)=1
Xijk(113,116,63)=1
Xijk(114,115,63)=1
Xijk(115,109,63)=1
Xijk(116,117,63)=1

Xijk(117,110,63)=1

tik(0, 63)=117

tik(109 , 63)=633
tik(110 , 63)=544
tik(111, 63)=300
tik(112 , 63)=455
tik(113 , 63)=480
tik(114 , 63)=576
tik(115 , 63)=597
tik(116 , 63)=503

tik(117, 63)=525

Yk(63)=597

Oudoa
14

Xijk(0,125,68)=1
Xijk(118,119,68)=1
Xijk(119,121,68)=1
Xijk(120,122,68)=1
Xijk(121,120,68)=1
Xijk(122,0,68)=1

Xijk(123,126,68)=1

tik(0, 68)=282

tik(118 , 68)=606
tik(119 , 68)=639
tik(120, 68)=761
tik(121, 68)=702
tik(122 , 68)=793

tik(123, 68)=533

Yk(68)=762

49



Xijk(124,118,68)=1
Xijk(125,123,68)=1

Xijk(126,124,68)=1

tik(124 , 68)=576
tik(125 , 68)=480

tik(126 , 68)=554

Oudoa
15

Xijk(0,133,72)=1

Xijk(127,128,72)=1
Xijk(128,135,72)=1
Xijk(129,130,72)=1
Xijk(130,0,72)=1

Xijk(131,127,72)=1
Xijk(132,131,72)=1
Xijk(133,132,72)=1
Xijk(134,129,72)=1
Xijk(135,134,72)=1
Xijk(0,133,72)=1

Xijk(127,128,72)=1

tik(0, 72)=453

tik(127 , 72)=661
tik(128 , 72)=694
tik(129 , 72)=802
tik(130, 72)=825
tik(131, 72)=614
tik(132, 72)=583
tik(133, 72)=558
tik(134, 72)=778
tik(135, 72)=737
tik(0, 72)=453

tik(127 , 72)=661

Yk(72)=933

Opéoda
16

Xijk(0,142,77)=1

Xijk(136,138,77)=1
Xijk(137,143,77)=1
Xijk(138,137,77)=1
Xijk(139,144,77)=1
Xijk(140,139,77)=1
Xijk(141,136,77)=1
Xijk(142,141,77)=1
Xijk(143,140,77)=1

Xijk(144,0,77)=1

tik(0, 77)=448

tik(136 , 77)=630
tik(137, 77)=705
tik(138, 77)=675
tik(139, 77)=885
tik(140, 77)=787
tik(141, 77)=596
tik(142 , 77)=564
tik(143, 77)=731

tik(144 , 77)=928

Yk(77)=885

Oudda
17

Xijk(0,148,84)=1

Xijk(145,147,84)=1
Xijk(146,150,84)=1
Xijk(147,153,84)=1

Xijk(148,149,84)=1

tik(0, 84)=307

tik(145 , 84)=617
tik(146 , 84)=567
tik(147 , 84)=657

tik(148 , 84)=480

Yk(84)=787
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Xijk(149,146,84)=1
Xijk(150,145,84)=1
Xijk(151,0,84)=1

Xijk(152,151,84)=1

Xijk(153,152,84)=1

tik(149 , 84)=531
tik(150 , 84)=599
tik(151, 84)=813
tik(152 , 84)=783

tik(153, 84)=703

Ouéda | Xijk(0,161,86)=1 Tik(0, 86)=0 Yk(86)=480
1 Xijk(160,0,86)=1 tik(160 , 86)=542 Yk(89)=877
Xijk(161,160,86)=1 tik(161, 86)=457
Xijk(0,162,89)=1 tik(0, 89)=397
Xijk(154,158,89)=1 tik(154 , 89)=514
Xijk(155,157,89)=1 tik(155 , 89)=729
Xijk(156,0,89)=1 tik(156 , 89)=896
Xijk(157,156,89)=1 tik(157 , 89)=877
Xijk(158,155,89)=1 tik(158 , 89)=681
Xijk(159,154,89)=1 tik(159 , 89)=480
Xijk(162,159,89)=1 tik(162 , 89)=448
Oudda | Xijk(0,168,91)=1 tik(0, 91)=0 Yk(91)=480
19 Xijk(163,0,91)=1 tik(163 , 91)=109 Yk(92)=480
Xijk(164,167,91)=1 tik(164 , 91)=69
Xijk(165,163,91)=1 tik(165 , 91)=99
Xijk(166,165,91)=1 tik(166 , 91)=89
Xijk(167,166,91)=1 tik(167 , 91)=79
Xijk(168,164,91)=1 k(168 , 91)=33
Xijk(0,171,92)=1 k(0 92)=0
Xijk(169,170,92)=1 k(169 92)=43
Xijk(170,0,92)=1 tik(170, 92)=86
Xijk(171,169,92)=1 Hk(L7L, 92)-33
ovoho | 2.594.410
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[Mivaxag 2. Tehkd aroteléopata adyopiBuov Nearest Point yio To puoikd mpoPAnuaL.

Xijk(166,163,3)=1
Xijk(127,79,3)=1
Xijk(79,121,3)=1
Xijk(121,64,3)=1
Xijk(64,164,3)=1
Xijk(164,165,3)=1
Xijk(165,167,3)=1
Xijk(167,162,3)=1

tik(166 , 3)=675
tik(127 , 3)=480
tik(79 , 3)=532

tik(121 , 3)=581
tik(64 , 3)=616

tik(164 , 3)=634
tik(165 , 3)=644
tik(167 , 3)=654

Ouédo Merapint) Xijk(i,j,a) | Metapinty tik(i,o) Metafint) | Anoctacn(m)
TELUTOV Yk(a)
Oudda 1 Xijk(0,160,1)=1 tik(0 , 1)=401 Yk(1)=881 | 116948
Xijk(160,97,1)=1 tik(160 , 1)=436
Xijk(97,103,1)=1 tik(97 , 1)=501
Xijk(103,91,1)=1 tik(103 , 1)=528
Xijk(91,111,1)=1 tik(91 , 1)=565
Xijk(111,96,1)=1 tik(111, 1)=595
Xijk(96,89,1)=1 tik(96 , 1)=611
Xijk(89,143,1)=1 tik(89 , 1)=668
Xijk(143,42,1)=1 tik(143 , 1)=687
Xijk(42,86,1)=1 tik(42 , 1)=722
Xijk(86,102,1)=1 tik(86 , 1)=735
Xijk(102,161,1)=1 tik(102 , 1)=810
Xijk(161,0,1)=1 tik(161 , 1)=826
Ouada 2 Xijk(0,155,2)=1 tik(0 , 2)=435 Yk(2)=915 | 160123
Xijk(45,82,2)=1 tik(45 , 2)=609
Xijk(46,84,2)=1 tik(46 , 2)=742
Xijk(82,93,2)=1 tik(82 , 2)=684
Xijk(84,0,2)=1 tik(84 , 2)=832
Xijk(93,46,2)=1 tik(93 , 2)=727
Xijk(155,45,2)=1 tik(155 , 2)=480
Oudda 3 Xijk(0,127,3)=1 tik(0 , 3)=293 Yk(3)=773 | 128708
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Xijk(162,166,3)=1
Xijk(163,56,3)=1
Xijk(56,57,3)=1
Xijk(57,0,3)=1

tik(162 , 3)=664
tik(163 , 3)=685
tik(56 , 3)=714
tik(57 , 3)=727

Opadad | Xijk(0,83,4)=1 tik(0 , 4)=435 Yk(4)=915 | 116849
Xijk(83,104,4)=1 tik(83 , 4)=480
Xijk(104,154,4)=1 | tik(104, 4)=503
Xijk(154,158,4)=1 | tik(154,4)=518
XijK(158,22,4)=1 tik(158 , 4)=685
Xijk(22,78,4)=1 tik(22 , 4)=720
Xijk(78,169,4)=1 tik(78 , 4)=834
Xijk(169,0,4)=1 tik(169 , 4)=872
Opada 5 | Xijk(0,146,5)=1 tik(0 , 5)=411 Yk(5)=891 | 87885
Xijk(146,9,5)=1 tik(146 , 5)=480
Xijk(9,77,5)=1 tik(9 , 5)=513
Xijk(77,80,5)=1 tik(77 , 5)=566
Xijk(80,149,5)=1 tik(80 , 5)=589
Xijk(149,168,5)=1 | tik(149 , 5)=622
Xijk(168,171,5)=1 | tik(168 , 5)=663
Xijk(171,106,5)=1 | tik(171,5)=674
Xijk(106,159,5)=1 | tik(106 , 5)=698
Xijk(159,48,5)=1 tik(159 , 5)=726
Xijk(48,119,5)=1 tik(48 , 5)=748
Xijk(119,105,5)=1 | tik(119, 5)=780
Xijk(105,141,5)=1 | tik(105,5)=810
Xijk(141,71,5)=1 tik(141 , 5)=833
Xijk(71,0,5)=1 tik(71 , 5)=852
Opada 6 | Xijk(0,53,6)=1 tik(0, 6)=93 Yk(6)=573 | 84576

Xijk(53,61,6)=1
Xijk(61,10,6)=1
Xijk(10,170,6)=1
Xijk(170,134,6)=1

tik(53 , 6)=300
tik(61 , 6)=368
tik(10 , 6)=387
tik(170 , 6)=440
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Xijk(134,120,6)=1
Xijk(120,109,6)=1
Xijk(109,129,6)=1
Xijk(129,0,6)=1

tik(134 , 6)=480
tik(120 , 6)=503
tik(109 , 6)=521
tik(129 , 6)=541

Opada 7 | Xijk(0,60,7)=1 tik(0 , 7)=368 Yk(7)=848 | 69695
Xijk(60,85,7)=1 tik(60 , 7)=389
Xijk(85,36,7)=1 tik(85 , 7)=450
Xijk(36,40,7)=1 tik(36 , 7)=496
Xijk(40,39,7)=1 tik(40 , 7)=539
Xijk(39,137,7)=1 tik(39 , 7)=629
Xijk(137,147,7)=1 | tik(137 , 7)=687
Xijk(147,67,7)=1 tik(147 , 7)=708
Xijk(67,88,7)=1 tik(67 , 7)=730
Xijk(88,87,7)=1 tik(88 , 7)=755
Xijk(87,75,7)=1 tik(87 , 7)=779
Xijk(75,0,7)=1 tik(75 , 7)=804
Opada 8 | Xijk(0,122,8)=1 tik(0 , 8)=405 Yk(8)=885 | 48043
Xijk(122,44,8)=1 tik(122 , 8)=480
Xijk(44,55,8)=1 tik(44 , 8)=497
XijK(55,148,8)=1 tik(55 , 8)=515
Xijk(148,156,8)=1 | tik(148,8)=537
Xijk(156,157,8)=1 | tik(156 , 8)=556
Xijk(157,41,8)=1 tik(157 , 8)=582
Xijk(41,142,8)=1 tik(41 , 8)=609
Xijk(142,130,8)=1 | tik(142,8)=645
Xijk(130,81,8)=1 tik(130 , 8)=663
Xijk(81,150,8)=1 tik(81 , 8)=683
Xijk(150,145,8)=1 | tik(150 , 8)=706
Xijk(145,11,8)=1 tik(145 , 8)=724
Xijk(11,13,8)=1 tik(11 , 8)=745
Xijk(13,0,8)=1 tik(13 , 8)=766
Opdda 9 | Xijk(0,68,9)=1 tik(0 , 9)=519 YK(9)=999 | 48549
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Xijk(68,12,9)=1
Xijk(12,76,9)=1
Xijk(76,62,9)=1
Xijk(62,132,9)=1
Xijk(132,47,9)=1
Xijk(47,133,9)=1
Xijk(133,28,9)=1
Xijk(28,115,9)=1
Xijk(115,72,9)=1
Xijk(72,69,9)=1
Xijk(69,15,9)=1
Xijk(15,70,9)=1
Xijk(70,144,9)=1
Xijk(144,139,9)=1
Xijk(139,54,9)=1
Xijk(54,151,9)=1
Xijk(151,0,9)=1

tik(68 , 9)=533
tik(12 , 9)=552
tik(76 , 9)=585
tik(62 , 9)=603
tik(132 , 9)=619
tik(47 , 9)=646
tik(133 , 9)=666
tik(28 , 9)=689
tik(115 , 9)=711
tik(72 , 9)=729
tik(69 , 9)=746
tik(15 , 9)=769
tik(70 , 9)=820
tik(144 , 9)=837
tik(139 , 9)=870
tik(54 , 9)=889
tik(151 , 9)=932

Oudoa
10

Xijk(0,126,10)=1
Xijk(126,123,10)=1
Xijk(123,107,10)=1
Xijk(107,101,10)=1
Xijk(101,27,10)=1
Xijk(27,98,10)=1
Xijk(98,51,10)=1
Xijk(51,100,10)=1
Xijk(100,49,10)=1
Xijk(49,50,10)=1
Xijk(50,73,10)=1
Xijk(73,29,10)=1
Xijk(29,30,10)=1
Xijk(30,4,10)=1
Xijk(4,0,10)=1

tik(0 , 10)=361
tik(126 , 10)=480
tik(123 , 10)=497
tik(107 , 10)=525
tik(101 , 10)=544
tik(27 , 10)=571
tik(98 , 10)=590
tik(51 , 10)=625
tik(100 , 10)=643
tik(49 , 10)=660
tik(50 , 10)=685
tik(73 , 10)=734
tik(29 , 10)=751
tik(30 , 10)=770
tik(4 , 10)=789

Yk(10)=841

87543
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Opdda Xijk(0,152,11)=1 tik(0, 11)=429 Yk(11)=909 | 45863
H Xijk(152,90,11)=1 | tik(152, 11)=480

Xijk(90,74,11)=1 tik(90 , 11)=497

Xijk(74,131,11)=1 | tik(74, 11)=521

Xijk(131,140,11)=1 | tik(131, 11)=537

Xijk(140,24,11)=1 | tik(140, 11)=571

Xijk(24,14,11)=1 tik(24 , 11)=662

Xijk(14,95,11)=1 tik(14 , 11)=706

Xijk(95,66,11)=1 tik(95 , 11)=746

Xijk(66,125,11)=1 | tik(66 , 11)=768

Xijk(125,153,11)=1 | tik(125,11)=784

Xijk(153,0,11)=1 tik(153 , 11)=808
Opdda Xijk(0,32,12)=1 tik(0, 12)=378 Yk(12)=858 | 72076
- Xijk(32,33,12)=1 tik(32 , 12)=407

Xijk(33,35,12)=1 tik(33 , 12)=480

Xijk(35,128,12)=1 | tik(35, 12)=532

Xijk(128,31,12)=1 | tik(128, 12)=546

Xijk(31,110,12)=1 | tik(31, 12)=563

Xijk(110,23,12)=1 | tik(110, 12)=586

Xijk(23,138,12)=1 | tik(23, 12)=604

Xijk(138,65,12)=1 | tik(138, 12)=636

Xijk(65,37,12)=1 tik(65 , 12)=655

Xijk(37,38,12)=1 tik(37 , 12)=686

Xijk(38,34,12)=1 tik(38 , 12)=725

Xijk(34,0,12)=1 tik(34 , 12)=765
%laesa Xijk(0,26,13)=1 tik(0 , 13)=259 YK(13)=739 | 55750

Xijk(26,58,13)=1
Xijk(58,99,13)=1
Xijk(59,108,13)=1
Xijk(99,1,13)=1
Xijk(1,43,13)=1
Xijk(43,8,13)=1

tik(26 , 13)=279
tik(58 , 13)=300
tik(59 , 13)=667
tik(99 , 13)=480
tik(1 , 13)=497

tik(43 , 13)=573
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Xijk(8,59,13)=1
Xijk(108,94,13)=1
Xijk(94,0,13)=1

tik(8 , 13)=622
tik(108 , 13)=686
tik(94 , 13)=702

Oudda Xijk(0,112,14)=1 tik(0, 14)=217 Yk(14)=697 | 52208
1 Xijk(112,52,14)=1 tik(112 , 14)=300

Xijk(52,5,14)=1 tik(52 , 14)=321

Xijk(5,20,14)=1 tik(5 , 14)=480

Xijk(20,21,14)=1 tik(20 , 14)=499

Xijk(21,92,14)=1 tik(21 , 14)=547

Xijk(92,117,14)=1 tik(92 , 14)=581

Xijk(117,7,14)=1 tik(117 , 14)=603

Xijk(7,114,14)=1 tik(7 , 14)=632

Xijk(114,0,14)=1 tik(114 , 14)=660
Oudda Xijk(0,135,15)=1 tik(0, 15)=317 Yk(15)=797 | 59417
= Xijk(135,3,15)=1 tik(135, 15)=495

Xijk(3,6,15)=1 tik(3, 15)=518

Xijk(6,18,15)=1 tik(6 , 15)=542

Xijk(18,17,15)=1 tik(18 , 15)=562

Xijk(17,113,15)=1 tik(17 , 15)=602

Xijk(113,19,15)=1 tik(113, 15)=618

Xijk(19,118,15)=1 tik(19 , 15)=640

Xijk(118,136,15)=1 tik(118 , 15)=681

Xijk(136,2,15)=1 tik(136 , 15)=702

Xijk(2,16,15)=1 tik(2 , 15)=718

Xijk(16,0,15)=1 tik(16 , 15)=750
Opdda Xijk(0,25,16)=1 tik(0 , 16)=89 Yk(16)=569 | 59569
e Xijk(25,124,16)=1 tik(25, 16)=149

Xijk(124,116,16)=1 tik(124 , 16)=480

Xijk(116,63,16)=1 tik(116 , 16)=500

Xijk(63,0,16)=1 tik(63 , 16)=514
2Hvoro: 1290800
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Koowaog yia apyitkég Aoerg

#include <ilcplex/ilocplex.h>

ILOSTLBEGIN

inti, j, k, h, b, p;

int ¢ = 0; //pelates pou exeis eksipiretisei

int d = 0; //fortiga pou exeis xrisimopoiisei
const int imax = 10;

const int jmax = imax;

const int hmax = imax;

const int kmax = 5;

const int pel =172;

const int fort = 105;

const int M = 1000000;

float totald = O; //total distance

float totalf = 0; //total fortigwn

float maxd = 0; //max distance

float mind = 1000000; //min distance

float dap = 0;

float dbp = 0;

float xorap = 0; //pososto kalipsis a

float xorbp = 0; //pososto kalipsis b

float xorapg = 0; //pososto kalipsis a geniko
float xorbpg = 0; //pososto kalipsis b geniko
float minp = 500; //elaxistoi pelates se diadromi

float maxp = 0; //megistoi pelates se diadromi

float D1[imax];
float D2[imax];
float MD[imax];
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float TWSJ[imax];
float TWF[imax];
float Q1[kmax];

float Q2[kmax];

float Dij[imax][imax];
float Tij[imax][jmax];

float T2ij[imax][jmax];

int main() {

ifstream inFile;

ofstream outFile;

outFile.open("lisi.txt");

p=0;

[*Stoixeia Demand- Delay- Time Windows */

inFile.open("Pelates.txt");

if (inFile.fail())

{

cout << "input file could not be opened" << endl;
system("pause");

exit(1);

for (i=0;i<imax;i++) {

D1[i] = 0;
D2[i] = 0;
MDIi] = 0;
TWSJi] =0;
TWF[i] = 0;
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for (i=0; i <pel; i++) {
if (i==0) {
inFile >> D1[i] >> D2[i] >> MD[i] >> TWSJi] >> TWF[i];
}
elseif (i>0+c&&i<imax+c){

inFile >> D1[i - c] >> D2[i - c] >> MD[i - c] >> TWSJi - c]
>> TWFIi - c];

llcout << D1[i] <<™ "<<D2[i] <<" "<<MD[i]<<"
<<TWS[i] << "<<TWF[i]<<" " <<endl,

}
else {

inFile>>b>>b>>b>>b>>b;

for (i=0;i<imax;i++) {

cout << Dl[i] << " " << D2[|] << " "o MD[I] << " " e
TWS[i] <<" " <<TWF[i]<<" "<<endl

¥

inFile.close();

/*Stoixeia Xwritikotitas */
inFile.open("Fortiga.txt™);
if (inFile.fail())

{
cout << "input file could not be opened" << endl;
system("pause");
exit(1);

}
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for (k = 0; k < kmax; k++) {
Q1[k] = 0;
Q2[k] = 0;

for (k= 0; k < fort; k++) {
if (k<kmax+d&&k>=0+d){
inFile >> Q1[k - d] >> Q2[k - dJ;
}
else {

inFile >> b >> b;

for (k = 0; k < kmax; k++) {
cout << Q1[k] <<" " << Q2[K] << endl;

inFile.close();

[*Stoixeia apostasis pelatwn*/

inFile.open("Dij.txt");
if (inFile.fail())

{
cout << "input file could not be opened" << endl;
system("pause");
exit(1);

}

for (I =0; i <imax; i++) {

for (j =0; j <jmax; j++) {
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Dij[i][] = o;

for (i=0;i<pel;i++) {
for j =0; j <pel; j++) {

ifg<jmax+c&&j>0+c&&i<imax+c&&i>0+c){
inFile >> Dijli - c][j - c];

}

elseif (j==0 && i<imax+c &&i>0+¢c){
inFile >> Dijli - c][j];

}

elseif (i ==0&&j<jmax+c&&j>0+c){
inFile >> Dij[i][j - c];

}

else {

inFile >> b;

for (i =0; i <imax; i++) {
for (j =0; j <jmax; j++) {

cout << Dij[i][j] <<™ "

}

cout << endl;
}
inFile.close();

/*Stoixeia xronou metaksy pelatwn*/

inFile.open("Tij.txt");
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if (inFile.fail())

{
cout << "input file could not be opened" << endl;
system("pause");
exit(1);

}

for (I =0; i <imax; i++) {
for (j = 1; j <jmax; j++) {

Tij[ilo] =0

for (i=0;i<pel; i++) {
for j =0; j < pel; j++) {

if<jmax+c&&j>0+c&&i<imax+c&&i>0+¢c){
inFile >> Tij[i - c][j - c];
Tij[i - c][j - ] = Tij[i - c][j - ¢] / 60;

}

elseif (== 0 && i<imax+c &&i>0+¢c){
inFile >> Tij[i - c][jI;
Tij[i - c]0] = Tiji - c]ij] / 60;

}

elseif i==0&&j<jmax+c&&j>0+c) {
inFile >> Tij[i][j - c];
Tij[i][j - ] = Tij[i][i - c]/ 60;

}

else {

inFile >> b;
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for (i=0;i<imax;i++) {

for (j =0; j <jmax; j++) {

cout << Tij[i][j] << ™ ",

}

cout << endl;
}
inFile.close();

[*telos data*/

lloEnv env;

try {

lloModel model(env);

typedef lloArray<lloNumArray> lloNumMatrix2x2;
typedef lloArray<lloNumMatrix2x2> lloNumMatrix3x3;
typedef lloArray<lloNumMatrix3x3> lloNumMatrix4x4;

typedef lloArray<lloNumVarArray> lloNumVarMatrix2x2;
typedef lloArray<lloNumVarMatrix2x2> lloNumVarMatrix3x3;
typedef lloArray<lloNumVarMatrix3x3> lloNumVarMatrix4x4;

typedef lloArray<lloRangeArray> lloRangeMatrix2x2;
typedef lloArray<lloRangeMatrix2x2> lloRangeMatrix3x3;

typedef lloArray<lloRangeMatrix3x3> lloRangeMatrix4x4;

lloCplex cplex(env);
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/IMetavlites

1IXijk
lloNumVarMatrix3x3 Xijk(env, 0);
for (i=0;i<imax;i++) {
lloNumVarMatrix2x2 Xjk(env, 0);
for (j =0; j <jmax; j++) {
lloNumVarArray Xk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {

char metavlitiX[70];
sprintf(metavlitiX, "Xijk(i%d,j%d,k%d)", i,
j K);
lloNumVar X(env, 0, 1, ILOINT,
metavlitiX);
Xk.add(X);
}
Xjk.add(Xk);
}
Xijk.add(Xjk);
}
[Itik

lloNumVarMatrix2x2 tik(env, 0);
for (i =0; i <imax; i++) {
lloNumVarArray tk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
char metavlitit[70];
sprintf(metavlitit, "tik(i%d,k%d)", i, k);
lloNumVar t(env, 0, 1440, ILOFLOAT, metavlitit);
tk.add(t);

}
tik add(tk);

65



11Uj
lloNumVarArray Uj(env, 0);
for (j = 0; j <jmax; j++) {
char metavlitiU[70];
sprintf(metavlitiU, "Ui(j%d)", j);
lloNumVar U(env, 0, lloInfinity, ILOFLOAT, metavlitiU);
Uj.add(V);

1Yk
lloNumVarArray Yk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
char metavlitiY[70];
sprintf(metavlitiY, "Yk(k%d)", i, K);
lloNumVar Y (env, 0, 1440, ILOFLOAT, metavlitiY);
Yk.add(Y);

//Periorismoi

/1Single visit 1
lloRangeArray SumXi(env, 0);
for (j = 1; j < jmax; j++) {
IloExpr expr(env, 0);
for (i=0; i <imax; i++) {
for (k = 0; k < kmax; k++) {
expr += XijK[i][j1[k];
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}
char SumXijk[60];

sprintf(SumXijk, "SumXijk(j%d)", j);
floatLB=1,UB=1;

lloRange SumX1(env, LB, expr, UB, SumXijk);
model.add(SumX1);

SumXi.add(SumX21);

expr.end();

//Single visit 2
lloRangeArray SumXj(env, 0);
for (i = 1; i <imax; i++) {
lloExpr expr(env, 0);
for (j = 0; j < jmax; j++) {
for (k = 0; k < kmax; k++) {
expr += Xijk[i][i][KI;

}
char SumX2ijk[60];

sprintf(SumX2ijk, "SumX2ijk(i%d)", i);
floatLB=1,UB=1;

lloRange SumX2(env, LB, expr, UB, SumX2ijk);
model.add(SumX2);

SumXj.add(SumX2);

expr.end();

//Starting point
lloRangeArray SumXO0jk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
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IloExpr expr(env, 0);
for (j =0; j < jmax; j++) {
expr += XijK[O][j1[K];
}
char SumX;j[60];
sprintf(SumXj, "SumXQ0jk(k%d)", Kk);
float LB =0, UB =1,
lloRange SumX(env, LB, expr, UB, SumXj);
model.add(SumX);
SumXO0jk.add(SumX);
expr.end();

/IFinal point
lloRangeArray SumxXiOk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {

IloExpr expr(env, 0);
for (i = 0; i < imax; i++) {
expr += XijK[i][O][KI;
}
char SumXi[60];
sprintf(SumXi, "SumXO0jk(k%d)", k);
float LB =0, UB =1,
IloRange SumX(env, LB, expr, UB, SumXi);
model.add(SumX);
SumXiOk.add(SumX);

expr.end();

//Force na xekinaei apo to 0
lloRangeArray XEKINAAPOTOORE(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
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K);

IloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
lloExpr expr2(env, 0);
for (i = 1; i <imax; i++) {
for (j = 1;j < jmax; j++) {
exprl += Xijk[i][j1[K];

}

for (h =1; h<hmax; h++) {
expr2 -= XijK[O0][h][K];

}

expr = exprl + expr2 * jmax;

char XEKINA[60];

sprintf(XEKINA, "XEKINAAPOTOO0(i%d,j%d,k%d)",

float LB = -lloInfinity, UB = 0;

lloRange CNGXj(env, LB, expr, UB, XEKINA);
model.add(CNGXj);
XEKINAAPOTOORE.add(CNGXj);

expr.end();

IICNG
IloRangeMatrix2x2 CNGXijk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloRangeArray CNGXjk(env, 0);
for (h = 1; h < hmax; h++) {
lloExpr expr(env, 0);
for (Ii=0; i <imax; i++) {
expr += Xijk[i][h][K];
}
for (j = 0; j < jmax; j++) {

i,
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expr -= Xijk[h][]LKI;
}
char CNGXijk[60];
sprintf(CNGXijk, "CNGXijk(i%d,j%d,k%d)", i, j, k);
float LB =0, UB =0;
lloRange CNGXj(env, LB, expr, UB, CNGXijk);
model.add(CNGXj);

CNGXjk.add(CNGXj);
expr.end();

}

CNGXijk.add(CNGXjk);

/IKalipsi Zitisis 1

lloRangeArray D1ijk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
IloExpr expr(env, 0);
for (i = 0; i <imax; i++) {
for (j = 0; j < jmax; j++) {
expr += D1[i] * Xijk[i][i][K];

}

char Zitisi1[60];

sprintf(Zitisil, "D1ijk(k%d)", k);

float LB = 0, UB = Q1[K];

lloRange SumX(env, LB, expr, UB, Zitisil);
model.add(SumX);

D1lijk.add(SumX);

expr.end();
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/IKalipsi Zitisis 2

lloRangeArray D2ijk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
for (i = 0; i < imax; i++) {
for (j = 0; j < jmax; j++) {
expr += D2[i] * Xijk[i]H1K];

}

char Zitisi2[60];

sprintf(Zitisi2, "D2ijk(k%d)", k);

float LB =0, UB = Q2[K];

lloRange SumX(env, LB, expr, UB, Zitisi2);
model.add(SumX);

D2ijk.add(SumX);

expr.end();

/IMiller—Tucker—Zemlin
lloRangeMatrix3x3 cnglijk2(env, 0);
for(i=1;i<imax;i++){
lloRangeMatrix2x2 cngljk2(env, 0);
for (j = 1; j <jmax; j++) {
lloRangeArray cnglk2(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
expr += Uj[i];
expr -= Uj[i];
expr += (imax - 1) * XijK[i][][K];



char comego2[60];

sprintf(comego2, "cngl2(i%d,j%d,k%d)", i,
jr K);
float LB = -lloInfinity, UB = imax - 2;

lloRange cngl2(env, LB, expr, UB,
comego2);

expr.end();
model.add(cngl12);
cnglk2.add(cngl2);
}
cngljk2.add(cnglk?);

}
cnglijk2.add(cngljk2);

[/Time Windows

/[Time Windows1
lloRangeMatrix2x2 TWSik(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloRangeArray TWSk(env, 0);
for (i = 0; i <imax; i++) {
lloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
expr -= tik[i][K];
for (j = 0; j < jmax; j++) {
exprl += Xijk[j][i1[K];
}
expr +=exprl * TWSIi];
char TimeWindowsS[60];
sprintf(TimeWindowsS, "TWSik(i%d,k%d)", i, k);
float LB = -lloInfinity, UB = 0;
lloRange TWS(env, LB, expr, UB, TimeWindowsS);
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¥

model.add(TWS);

TWSkK.add(TWS);
expr.end();

TWSik.add(TWSK);

/ITime Windows2

IloRangeMatrix2x2 TWFik(env, 0);

for (k = 0; k < kmax; k++) {

lloRangeArray TWFk(env, 0);

for (i=0;i<imax;i++) {

}

IloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
expr += tik[i][K];
for (j = 0; j < jmax; j++) {
exprl -= XijK[I[1[KI;
}
expr += exprl * (TWF[i] + MD[i));
char TimeWindowsF[60];
sprintf(TimeWindowsF, "TWik(i%d,k%d)", i, k);
float LB = -lloInfinity, UB = 0;
lloRange TWF(env, LB, expr, UB, TimeWindowsF);
model.add(TWF);
TWFk.add(TWF);
expr.end();

TWFik.add(TWFk);

/[Time Window Relatability

lloNumVarMatrix3x3 TWRijk(env, 0);
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for (i = 0; i < imax; i++) {
lloNumVarMatrix2x2 TWRjk(env, 0);
for (j = 1; j < jmax; j++) {
lloNumVarArray TWRk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
lloExpr expri(env, 0);
expr -= tik[j][K];
expr += tik[i][K];
expr += M * XijK[i][j]IKI;
char TimeWindowsRel[60];

sprintf(TimeWindowsRel,
"TWRjk(i%d,j%d,k%d)", i, J, K);

float LB = -lloInfinity, UB = M - Tij[i][j] -
MD[i];

lloRange SumX(env, LB, expr, UB,
TimeWindowsRel);

model.add(SumX);

TWRk.add(SumX);
expr.end();
exprl.end();
}
TWRjk.add(TWRK);
}
TWRIijk.add(TWRjK);
}
/[Telos

lloRangeMatrix2x2 Tik(env, 0);

for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloRangeArray Tk(env, 0);
for (i=1;i<imax; i++) {

lloExpr expr(env, 0);
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expr += YK[K];

expr -= tik[i][K];

expr += XijK[i][0][k] * (Tij[i][0] + MDIi]);
char Telos[60];

sprintf(Telos, "Telos(i%d,k%d)", i, k);
float LB =0, UB = lloInfinity;

lloRange T(env, LB, expr, UB, Telos);
model.add(T);

Tk.add(T);
expr.end();
}
Tik.add(TK);

/IMidenismos Yk pou den kanoun dromologia
lloRangeArray MYk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
IloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
expr += YKK];
for (i=1;i<imax; i++) {
exprl -= Xijk[i][0][K];
}
expr +=exprl * 1440;
char Telos1[60];
sprintf(Telosl, "Telos1(k%d)", k);
float LB = -lloInfinity, UB = 0;
lloRange MY (env, LB, expr, UB, Telosl);
model.add(MY);
MYk.add(MY);
expr.end();
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/IKalipsi 8wrou

IloRangeArray oktawro(env, 0);

for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
expr += YK[K];
expr -= tik[0][K];
char oktawro1[60];
sprintf(oktawrol, "oktawro(k%d)", k);
float LB = -lloInfinity, UB = 480;
IloRange SumX(env, LB, expr, UB, oktawrol);
model.add(SumX);
oktawro.add(SumX);
expr.end();

[IAntikeimeniki

lloExpr expr5(env, 0);

for (i = 0; i <imax; i++) {
for (j = 0; j < jmax; j++) {
for (k = 0; k < kmax; k++) {
expr5 += XijK[i][j1[K] * Dij[i]0];

model.add(lloMinimize(env, expr5));

expr5.end();



komati toy provlimatos

cplex.extract(model);

cplex.exportModel("Montelo.Ip");
/lcplex.setParam(lloCplex::EpGap, 0.50);
llcplex.setParam(lloCplex::TiLim, 10); //(time limit)/2 gia kathe

cplex.solve();

if (Icplex.solve()) {
env.error() << "Faild to optimize LP." << endl;

throw(-1);

env.out() << "Solution status = " << cplex.getStatus() << endl;
env.out() << "Solution value =" << cplex.getObjValue() << endl;
if (cplex.getObjValue() < mind) mind = cplex.getObjValue();

if (cplex.getObjValue() > maxd) maxd = cplex.getObjValue();
totald = totald + cplex.getObjValue();

/loutFile.open("lisi.txt");

for (k = 0; k < kmax; k++) {
for (i =0; i <imax; i++) {
for (j =0; j <jmax; j++) {
float g = cplex.getValue(Xijk[i][j1[K]);
if(i==0&&j==0){

if (g = 0) cout << "Xijk" << "(" <<

<"t <k +d+ 1<) << =" << g << endl;

if (g I= 0) outFile << "Xijk" << 'l(ll

«<i<e""<<jg" "<k +d+ 1<) << "= << g << endl;

}
elseif (i==0) {
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if (g !'=0) cout << "Xijk" << "(" <<
<<t <<j te<<""<<k+d+1<< ")" << "="<< g<< endl;

if (g 1= 0) outFile << "Xijk" << "("
<<i<<"M<cjo<< <<k +d+1<< )" << "=" << g << endl;

¥
elseif (j ==0) {

if (g 1= 0) cout << "Xijk" << "(" <<
+C<<"" << <<k +d+1<<")" << "=" << g << endl;

if (g != 0) outFile << "Xijk" << "("
<<ite<<""<<j<" <<k +d+1<<")" << "=" << g <<endl;

¥
else {

if (g != 0) cout << "Xijk" << "(" <<i
+e<<" M <<jre<< " <<k +d+1<<")" << =" << g <<endl;

if (g != 0) outFile << "Xijk" << "("
<<iteo<<""<<jteo<<""<<k+d+1<<") << =" << g <<endl;

¥

for (k = 0; k < kmax; k++) {
for (i =0; i <imax; i++) {
float g = cplex.getValue(tik[i][K]);
if (i==0){

if (g 1= 0) cout << "tik" << "(" << j<<" "
<<k+d+1<<")"<<"="<<g<<endl;

if (g 1= 0) outFile << "tik" << "(" <<i<<",
"<<k+d+ 1<) << "=" << g <<endl;

¥
else {

if (g 1= 0) {

cout << "tik" <<"("<<i+c<<","
<k+d+l<<")'<<"="<<g<<endl;

dap = dap + D1]i];
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dbp = dbp + D2[i];
p+=1;
}

|f (g 1= O) OUtFlle << "tik" << u(u << | +C<<

" , "e<k+d+1l<< ")" << "= << g<< endl;

<<" "<<xorbp <<endl;

}
}
xorap = dap / Q1[K];
xorbp = dbp / Q2[K];
xorapg +=dap / Q1[K];
xorbpg += dbp / Q2[K];

if (xorap > 0) cout << "fortigo " <<k +d + 1 << ™ " << xorap

if (minp > p && p>0) minp = p;
if (maxp < p) maxp = p;

p=0;

xorap = 0;

xorbp = 0;

dap =0;

dbp = 0;

for (k = 0; k < kmax; k++) {

<< endl;

<< g<<endl

float g = cplex.getValue(Yk[K]);
if(g!'=0){

cout << "Yk"<<"("<<k+d+1<<")'<<"="<<g

totalf = totalf + 1;
}

if (9 !'=0) outFile << "YK" <<"("<<k+d+1<<")" << ="
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catch (lloException& e) {

cerr << "concert exception caught:" << e << endl;
}
catch (...) {

cerr << "Unknown exception caught" << endl;

env.end();
c=c+imax-1;

d =d + kmax;

} while (c<pel - 1);

cout << totald << endl;

cout << totalf << endl;

cout << totald / totalf << endl;

cout << maxd << " " <<mind << endl;

cout << xorapg / totalf << " " << xorbpg / totalf << endl;
cout << (pel - 2) / totalf << endl;

cout << maxp << " " << minp << endl;

outFile.close();

system("pause");

return O;
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Koowag K-means

#include <ilcplex/ilocplex.h>
ILOSTLBEGIN

#include <iostream>
#include <fstream>
#include <string>
#include <algorithm>
#include <cmath>
#include <cstdlib>
#include <ctime>

using namespace std;

ifstream infile;
ofstream outfile;
ifstream inFile;
ofstream outFile;
ofstream out;

int const pel = 172;

double x[pel - 1], y[pel - 1], assignedto[pel - 1];
int const cmax = 15;

double centroidx[cmax], centroidy[cmax];
double oldcentroidx[cmax], oldcentroidy[cmax];
int k = cmax; /l k = number of centroids
int centroidcount[cmax];

int dataCount = pel - 1;

int K[cmax];

intj,i,c, h,zd e, uv;

float b;

intp=0;

int id[pel];

float totald = O; //total distance

float totalf = 0; //total fortigwn

float maxd = 0; //max distance

float mind = 1000000; //min distance

float dap = 0;

float dbp = 0;

float xorap = 0; //pososto kalipsis a

float xorbp = 0; //pososto kalipsis b

float xorapg = 0; //pososto kalipsis a geniko
float xorbpg = 0; //pososto kalipsis b geniko
float minp = 500; //elaxistoi pelates se diadromi
float maxp = 0; //megistoi pelates se diadromi

/lorismata gia to vrp
const int meg = 50; //megistos arithmos konvwn se kathe diadromi
int NumDiad[50]; //arithmos komvwn sti diadromi
int D1[meg];
int D2[meg];
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int MD[meg];

int TWS[meg];

int TWF[meg];

int Dij[meg][meg];

int Tij[meg][meg];

const int kmax = 13;

int Q1[kmax];

int Q2[kmax];

double pelatesVRP[meg][5];
const int M = 1000000;

int hmax, zmax, jmax, imax;

float total;

double calculateDistance(double x, double y, double x1, double y1);

void assignCentroid(double x, double y, int point);
void calculateNewCentroid();

int main()

{

string input = "input.txt";
string output = "output.txt™;

outfile.open(output.c_str());

/I Read in input.
infile.open(input.c_str());
if (tinfile)

{

cout << "Unable to open input." << endl;
}
/*while (linfile.eof())

infile >> x[dataCount] >> y[dataCount];
dataCount++;
Fl
for (i=0;i<pel-1;i++) {
infile >> x[i] >> y[i];
}

infile.close();

/I Chose initial centroids. Hard coding for testing but can/should be random per
requirements.

for (i =0; i<k; i++)

{
/*srand((unsigned)time(0));
int randomNumber;

randomNumber = (rand() % pel-cmax) + i;*/

centroidx[i] = x[i];
centroidy[i] = y[i];

I/l For debugging
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cout << "Centroid " << i <<": [" << centroidx[i] << ", " <<
centroidy[i] << "]" << endl;

outfile << "Centroid " << i << ": ["" << centroidx[i] << ", " <<
centroidy[i] << "]" <<endl;

¥

outfile.close();

/I Assign points to centroids based on closest mean
for (int i = 0; i<dataCount; i++)

{
assignCentroid(x[i], y[i], i);
}
[ffor(int i=0; i<k; i++)
1K
1 cout << centroidcount[i] << endl;
I}

/I Open output

for (inti=0; i<20; i++)

{
calculateNewCentroid();
for (int i = 0; i<dataCount; i++)
{
assignCentroid(x[i], y[i], i);
¥
}

for (inti=0;i<Kk; i++) {
for (intj = 0; j < dataCount; j++) {
if (assignedto[j] ==1) {

cout<<j+1l<<" "<<i<<endl
}
¥
}
for (inti=0;i<pel - 1; i++)
{
llcout << i << ":" << assignedto[i] << endl;
for (j = 0; j <cmax; j++) {
if (assignedto[i] ==j) K[j] = K[j] + 1;
}
}

out.open("ClusterNum.txt");
if (out.fail())
{

cout << "out file could not be opened" << endl,
system(*'pause™);
exit(1);

¥

for (i = 0; i < cmax; i++) {



cout << K[i] << endl;
out << K[i] << endl;

¥

cout << endl;

out.close();

float pelates[pel][6];

for (inti=0;i < pel; i++) {
for (intj=0;j <6; j++) {
pelates[i][j] = 0;

¥

infile.open("Pelates.txt");
if (infile.fail())
{

cout << "input file could not be opened"” << endl;
system(*'pause™);
exit(1);

}

infile >> pelates[0][0] >> pelates[0][1] >> pelates[0][2] >> pelates[0][3] >>

pelates[0][4];

pelates[0][5] = 0;
for (inti=1;i<pel i++) {

infile >> pelates[i][0] >> pelates[i][1] >> pelates[i][2] >> pelates[i][3]

>> pelates[i][4];

pelates[i][5] = assignedto[i - 1];

for (i=0; i< pel; i++) {
cout<<ij<<™ " << pelates[i][5] << endl;
}

infile.close();

out.open("pelatesnew.txt™);

out<<"00 0 0 1440" << endl;

{/lcout << "0: 0 0 0 0 1440" << endl;
c=1,

id[0] = 0;

for (j =0; j <cmax; j++) {
for (i=1;i<pel; i++) {
if (pelates[i][5] ==)) {
for (h=0; h<5; h++) {
out << pelates[i][h] << "
/lcout << pelates[i][b] << "

¥

out << endl;
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/lcout << endl;

id[c] =1i;
c=c+ 1;
}
}
}
out.close();
double Dij[pel][pel];

double DDij[pel][pel];

infile.open("Dij.txt");

if (infile.fail())

{
cout << "input file could not be opened" << endl;
system(*'pause™);
exit(1);

}

for (inti=0;i < pel; i++) {
for (intj=0;j < pel; j++) {
Dij[il[j1=0;
DDij[i][j] = 0;

}

for (i =0; i < pel; i++) {
for (j=0;j < pel; j++) {
infile >> DDIj[i][j];
/lcout << DDIj[i][j] << " "
}

/lcout << endl;

¥

out.open("Dijnew.txt");

for (i=0; i< pel; i++) {
for (j = 0; j < pel; j++) {
Dij[i]0] = DDij[id[i][id[j]];
out << Dij[iJ[j] << " ";
/lcout << Dij[i][j] << " "
}

out << endl;

¥

out.close();
infile.close();

double Tij[pel][pel];
double TTij[pel][pel];

infile.open(*'Tij.txt");
if (infile.fail())
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cout << "input file could not be opened (Tij)" << endl;
system("'pause™);
exit(1);

}

for (inti=0;i < pel; i++) {
for (intj = 0; j < pel; j++) {
Tij[il0] = 0;
TTij[i][j] = 0;

¥

for (i=0; i< pel; i++) {
for (j =0;j <pel; j++) {
infile >> TTij[i][j];
TTij[i1[] = TTij[i1[] / 60;

}

infile.close();
out.open("Tijnew.txt");

for (i=0; i <pel; i++) {
for (j=0;j < pel; j++) {
Tij[i10G] = TTij[id[iT1[id[]];
out << Tij[i][j] << ™ ",
}

out << endl;

¥

out.close();

1
/IVRP gia kathe diadromi

/lc gia to vrp tha einai to counter twn pelatwn pou exoun dromologithei
c=0;
1

outFile.open("lisi.txt");
for (d = 0; d < cmax; d++) {

imax = K[d] + 1;
jmax = imax;
hmax = imax;
Zmax = imax;

if (K[d] !=0) {



endl;

TWSJ0] >> TWFJO0];

/leisagwgi dedomenwn stous pinakes gia to vrp

[farxikopoiisi stoixeiwn pelatwn
for (i =0;i<meg; i++) {
D1[i]=0;
D2[i]=0;
MDIi] = 0;
TWS[i] =0;
TWEF[i] =0;
}

infile.open("'pelatesnew.txt");
if (infile.fail())

{
cout << "pelatesnew file could not be opened" <<
system("'pause™);
exit(1);

}

/leisagwgi stoixeiwn pelatwn diadromis
for (i=0;i<pel; i++) {
if i==0)
{
infile >> D1[0] >> D2[0] >> MDI[0] >>

}
elseif (i >c && i<=c + K[d])

-] >> TWSJi - ¢] >> TWFJi - c];

MDJi] << "

{
infile >> D1]i - ¢c] >> D2Ji - ¢] >> MDJi
}
else
{
for (j=0;j<5;j++) {
infile >> e;
}
}
}
infile.close();

cout << "Diadromi: " << d + 1 << endl << endl;
cout << "K[iJ: " << K[d] << endl;

for (i =0; i <K[d] + 1; i++) {

cout << D1[i] <<" "<<D2[i] <<" " <<
"<<TWSJi] <<" " << TWHFJi] << endl;
}
cout << endl;

[*Stoixeia Xwritikotitas */
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endl;

+c&&i>0){

) {

) {

inFile.open("trucks.txt");
if (inFile.fail())

{
cout << "input file could not be opened" << endl;
system(*'pause™);
exit(1);
}
for (k = 0; k < kmax; k++) {
Q1[K] = 0;
Q2[K] = 0;
}

for (k = 0; k < kmax; k++) {
inFile >> Q1[K] >> Q2[K];
}

for (k = 0; k < kmax; k++) {
cout << Q1[k] <<" " << Q2[K] << endl;
}

inFile.close();

[farxikopoiisi stoixeiwn apostasis pelatwn diadromis
for (i=0;i<meg; i++) {
for (j =0; j <meg; j++) {
Dij[il01 = 0;

}

/leisagwgi stoixeiwn apostasis pelatwn diadromis
infile.open("Dijnew.txt");
if (infile.fail())
{
cout << "Dijnew file could not be opened" <<

system(*'pause™);
exit(1);
}

for (i=0;i<pel;i++) {
for (j=0;j < pel; j++) {

if  <=K[d] +c &&]>c &&i<=K[d]
infile >> Dij[i - c][j - c];

}

elseif ==0&& i<=K[d] +c && i >
infile >> Dij[i - c][j];

}

elseif (i==0&& j<=K[d] +c &&j >

infile >> Dij[i][j - c];
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endl;

+c&&i>0){

0){

0){

¥

else {

¥

infile >> b;

}

for (i=0; i <K[d] + 1; i++) {
for (j =0;j <K[d] + 1; j++) {
cout << Dij[i][j] <<™ "

}

cout << endl;
}
infile.close();

//arxikopoiisi stoixeiwn xronou pelatwn diadromis
for (i=0; i <meg; i++) {
for (j =0;j <meg; j++) {
Tij[il[] = 0;

}

/leisagwgi stoixeiwn apostasis pelatwn diadromis
infile.open("Tijnew.txt");

if (infile.fail())

{

cout << "Tijnew file could not be opened" <<

system("'pause™);
exit(1);
}

for (i=0;i<pel;i++) {
for (j =0; j <pel; j++) {

if  <=K[d]+¢c&&j>c&&i<=K[d]
infile >> Tij[i - c][j - c];

}

elseif (== 0 && i <=K][d] +¢c && i >
infile >> Tij[i - c][j];

}

elseif i==0&&j<=K[d] +c &&j >
infile >> Tij[i][j - c];

}

else {

¥

infile >> b;

}

for (i = 0; i <K[d] + 1; i++) {
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for (j=0;j<K[d] +1;j++) {
cout << Tij[i][j] << ™ ",

}

cout << endl,
}
infile.close();

[[m================s===============s============
lloEnv env;
try {

lloModel model(env);

typedef lloArray<lloNumArray>
lHloNumMatrix2x2;

typedef lloArray<lloNumMatrix2x2>
lloNumMatrix3x3;

typedef lloArray<lloNumMatrix3x3>
lHloNumMatrix4x4;

typedef lloArray<lloNumVarArray>

lHloNumVarMatrix2x2;

typedef lloArray<lloNumVarMatrix2x2>
lloNumVarMatrix3x3;

typedef lloArray<lloNumVarMatrix3x3>
lHloNumVarMatrix4x4;

typedef lloArray<lloRangeArray>
lloRangeMatrix2x2;

typedef lloArray<lloRangeMatrix2x2>
IloRangeMatrix3x3;

typedef lloArray<lloRangeMatrix3x3>
lloRangeMatrix4x4;

lloCplex cplex(env);
[IMetavlites

1IXijk
lloNumVarMatrix3x3 Xijk(env, 0);
for (i = 0; i <imax; i++) {
lloNumVarMatrix2x2 Xjk(env, 0);
for (j =0;j <jmax; j++) {
lloNumVarArray Xk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
char
metavlitiX[70];
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"Xijk(i%d,j%d,k%d)", i, j, K);

0, 1, ILOINT, metavlitiX);

"tik(i%d,k%d)", i, K);

ILOFLOAT, metavlitit);

ILOFLOAT, metavlitiU);

ILOFLOAT, metavlitiY);

sprintf(metavlitiX,

lloNumVar X(env,

Xk.add(X);
g(jk.add(Xk);

}
Xijk.add(Xjk);
}

I1tik
lloNumVarMatrix2x2 tik(env, 0);
for (i = 0; i <imax; i++) {
lloNumVarArray tk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
char metavlitit[70];
sprintf(metavlitit,

lloNumVar t(env, 0, 1440,

tk.add(t);
}
tik.add(tk);
}

11Jj

lloNumVarArray Uj(env, 0);

for (j = 0; j <jmax; j++) {
char metavlitiU[70];
sprintf(metavlitiU, "Ui(j%d)", j);
lloNumVar U(env, 0, lloInfinity,

Uj.add(U);

}

1Yk

lloNumVarArray Yk(env, 0);

for (k= 0; k < kmax; k++) {
char metavlitiY[70];
sprintf(metavlitiY, "Yk(k%d)", i, k);
lloNumVar Y (env, 0, 1440,

Yk.add(Y);

/IPeriorismoi
//Single visit 1

lloRangeArray SumxXi(env, 0);
for (j = 1; j <jmax; j++) {
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Xijk[i]01Ik];

SumxXijk);

Xijk[i1010k];

SumX2ijk);

SumxXj);

}

lloExpr expr(env, 0);
for (i = 0; i <imax; i++) {
for (k = 0; k < kmax; k++) {
expr +=

}
}
char SumXijk[60];
sprintf(SumXijk, "SumXijk(j%d)", j);
float LB =1, UB =1,
IloRange SumX1(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX1);
SumXi.add(SumX21);
expr.end();

//Single visit 2
lloRangeArray SumXj(env, 0);
for (i=1;i<imax; i++) {

}

lloExpr expr(env, 0);
for (j = 0; j <jmax; j++) {
for (k = 0; k < kmax; k++) {
expr +=

}

}

char SumX2ijk[60];

sprintf(SumX2ijk, "SumX2ijk(i%d)", i);
floatLB=1,UB=1;

lloRange SumX2(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX2);
SumXj.add(SumX2);
expr.end();

//Starting point
lloRangeArray SumXO0jk(env, 0);
for (k= 0; k < kmax; k++) {

lloExpr expr(env, 0);
for (j = 0; j < jmax; j++) {

expr += Xijk[O][j][K];
}

char SumX;j[60];

sprintf(SumXj, "SumXO0jk(k%d)", k);
float LB=0,UB =1;

lloRange SumX(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX);

SumXO0jk.add(SumX);
expr.end();
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/[Final point
lloRangeArray SumXiOk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {

SumXi);

}

lloExpr expr(env, 0);
for (i =0; i <imax; i++) {

expr += XijK[i][0][K];
}

char SumXi[60];

sprintf(SumXi, "SumXO0jk(k%d)", K);
float LB=0,UB =1,

lloRange SumX(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX);
SumXiOk.add(SumX);
expr.end();

/[Force na xekinaei apo to 0
lloRangeArray XEKINAAPOTOORE(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {

Xijk[i1010k];

"XEKINAAPOTOO(i%(d,j%d,k%d)", i, j, K);

XEKINA);

IICNG

lloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
lloExpr expr2(env, 0);
for (i=1;i<imax; i++) {
for (j = 1;j <jmax; j++) {
exprl +=

}
}
for (h =1; h <hmax; h++) {
expr2 -= XijK[0][h][K];
}

expr = exprl + expr2 * jmax;
char XEKINA[60];
sprintf(XEKINA,

float LB = -lloInfinity, UB = 0;
lloRange CNGXj(env, LB, expr, UB,

model.add(CNGXj);
XEKINAAPOTOORE.add(CNGXj);
expr.end();

lloRangeMatrix2x2 CNGXijk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {

Xijk[i[h][K];

lloRangeArray CNGXjk(env, 0);
for (h =1; h <hmax; h++) {
lloExpr expr(env, 0);
for (i =0; i <imax; i++) {
expr +=



Xijk[h]GIIKI;

"CNGXijk(i%d,j%d,k%d)", i, j, K);

expr, UB, CNGXijk);

Xijk[i1010k];

Zitisil);

Xijk[i]0][k];

}
for (j = 0; j < jmax; j++) {
expr -=

}
char CNGXijk[60];
sprintf(CNGX:ijk,

float LB =0, UB =0;
IloRange CNGXj(env, LB,

model.add(CNGXj);
CNGXjk.add(CNGXj);
expr.end();

}
CNGXijk.add(CNGXjK);
}

/[Kalipsi Zitisis 1

lloRangeArray D1ijk(env, 0);
for (k= 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
for (i = 0; i <imax; i++) {
for (j = 0;j <jmax; j++) {
expr += D1[i] *

}
}
char Zitisi1[60];
sprintf(Zitisil, "D1ijk(k%d)", k);
float LB =0, UB = Q1[K];
lloRange SumX(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX);
Dlijk.add(SumX);
expr.end();

}

/IKalipsi Zitisis 2

lloRangeArray D2ijk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
for (i =0; i <imax; i++) {
for (j=0;j <jmax; j++) {
expr += D2[i] *

}

}
char Zitisi2[60];
sprintf(Zitisi2, "D2ijk(k%d)", k);



Zitisi2);

0);

0);

* XijK[i][]LKI;

"cngl12(i%d,j%d, k%d)", i, j, K);
lloInfinity, UB = imax - 2;

cngl2(env, LB, expr, UB, comego2);

cnglk2.add(cngl2);

XijKO]LIK];

float LB =0, UB = Q2[K];
lloRange SumX(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX);
D2ijk.add(SumX);
expr.end();

}

/IMillerTuckerZemlin
IloRangeMatrix3x3 cnglijk2(env, 0);
for (i=1;i<imax; i++) {
lloRangeMatrix2x2 cngljk2(env, 0);
for ( =1;j <jmax; j++) {
lloRangeArray cnglk2(env,

for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env,

expr += Uj[i];
expr -= Uj[j];
expr += (imax - 1)

char comego2[60];
sprintf(comego2,

float LB = -
lloRange

expr.end();
model.add(cng12);

¥
cngljk2.add(cnglk2);

}
cnglijk2.add(cngljk2);
}

[I1/Time Windows

/[Time Windows1
lloRangeMatrix2x2 TWSik(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloRangeArray TWSk(env, 0);
for (i =0; i <imax; i++) {
IloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
expr -= tik[i][K];
for (j =0;j <jmax; j++) {
exprl +=

}
expr += exprl * TWSJ[il;

95



"TWSik(i%d,k%d)", i, K);
0;

expr, UB, TimeWindowsS);

XijkO]0IK];

MDIi]);

"TWik(i%d,k%d)", i, K);

0;

expr, UB, TimeWindowsF);

0);

0);

0);

char TimeWindowsS[60];
sprintf(TimeWindowss,

float LB = -lloInfinity, UB =
lloRange TWS(env, LB,

model.add(TWS);
TWSk.add(TWS);
expr.end();

}
TWSik.add(TWSK);
}

/[Time Windows2
lloRangeMatrix2x2 TWFik(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
IloRangeArray TWFk(env, 0);
for (i =0; i <imax; i++) {
lloExpr expr(env, 0);
lloExpr exprl(env, 0);
expr += tik[i][K];
for (j =0;j <jmax; j++) {
exprl -=

}
expr +=exprl * (TWF[i] +

char TimeWindowsF[60];
sprintf(TimeWindowsF,

float LB = -lloInfinity, UB =
lloRange TWF(env, LB,

model.add(TWF);
TWFk.add(TWF);
expr.end();

}

TWFik.add(TWFK);

}

/[Time Window Relatability
IloNumVarMatrix3x3 TWRijk(env, 0);
for (i=0; i <imax; i++) {
lloNumVarMatrix2x2 TWRjk(env, 0);
for (j =1;j <jmax; j++) {
lloNumVarArray TWRk(env,

for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env,

lloExpr expri(env,
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Xijk[i]010k];

TimeWindowsRel[60];

expr -= tik[j][K];
expr += tik[i][K];
expr +=M*

char

sprintf(TimeWindowsRel, "TWRjk(i%d,j%d,k%d)", i, j, k);

lloInfinity, UB = M - Tij[i][j] - MD[i];

float LB = -

lloRange

SumX(env, LB, expr, UB, TimeWindowsRel);

TWRK.add(SumX);

(Tij[i][0] + MD[i]);

"Telos(i%d,k%d)", i, K);
lolnfinity;

UB, Telos);

model.add(SumX);

expr.end();
exprl.end();
}
TWRjk.add(TWRK);
}
TWRijk.add(TWRjK);
}
/[Telos

IloRangeMatrix2x2 Tik(env, 0);
for (k= 0; k < kmax; k++) {
lloRangeArray Tk(env, 0);
for (i=1;i<imax; i++) {
lloExpr expr(env, 0);
expr += YK[K];
expr -= tik[i][K];
expr -= XijKk[i][0][K] *

char Telos[60];
sprintf(Telos,

float LB =0, UB =
lloRange T(env, LB, expr,

model.add(T);

Tk.add(T);
expr.end();
}
Tik.add(TK);

}

//Midenismos Yk pou den kanoun dromologia
lloRangeArray MYk(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {

lloExpr expr(env, 0);

lloExpr exprl(env, 0);

expr += YK[K];

for (i=1;i<imax; i++) {
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Telosl);

oktawrol);

Xijk[iI[1k] * Dij[i10];

exprl -= XijK[i][O][KI;
}
expr +=exprl * 1440;
char Telos1[60];
sprintf(Telosl, "Telos1(k%d)", k);
float LB = -lloInfinity, UB = 0;
lloRange MY (env, LB, expr, UB,

model.add(MY);
MYk.add(MY);
expr.end();

}

//Kalipsi 8wrou
lloRangeArray oktawro(env, 0);
for (k = 0; k < kmax; k++) {
lloExpr expr(env, 0);
expr += YK[K];
expr -= tik[0][K];
char oktawrol[60];
sprintf(oktawrol, "oktawro(k%d)", K);
float LB = -lloInfinity, UB = 480;
lloRange SumX(env, LB, expr, UB,

model.add(SumX);
oktawro.add(SumX);
expr.end();

/[Antikeimeniki
lloExpr expr5(env, 0);

for (i=0; i <imax; i++) {
for (j =0; j <jmax; j++) {
for (k = 0; k < kmax; k++) {
exprs +=

model.add(lloMinimize(env, expr5));
expr5.end();

cplex.extract(model);
cplex.exportModel("Montelo.Ip™);
Ilcplex.setParam(lloCplex::EpGap, 0.50);
cplex.setParam(lloCplex::TiLim, 15);
cplex.solve();

if (Icplex.solve()) {
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env.error() << "Faild to optimize LP."
<< endl;
uv +=1;
throw(-1);
}

env.out() << "Solution status =" <<
cplex.getStatus() << endl;

env.out() << "Solution value =" <<
cplex.getObjValue() << endl;

total = total + cplex.getObjValue();

if (cplex.getObjValue() < mind) mind =

cplex.getObjValue();

if (cplex.getObjValue() > maxd) maxd =
cplex.getObjValue();

totald = totald + cplex.getObjValue();

outFile << "Lisi g=" << cplex.getObjValue() <<
endl;

[loutFile.open("lisi.txt");

for (k= 0; k < kmax; k++) {
for (i =0; i <imax; i++) {
for (j = 0; j <jmax; j++) {

floatg =
cplex.getValue(Xijk[i1[1IK]);
if(i==0&&j==
0){
if(g!=
O) COUt << IIXijkll << II(II << i << Il,ll <<J << ||,|| << k+ d + 1 << mn << Il:ll << g << endl,
if(g!=
0) outFile << "Xijk" << "("<<i<<""<<j<<" " <<k +d +1<<")" << "= << g << endl;
¥
elseif (i==0) {
if(g!=

0) cout << "Xijk" << "("<<i<<""<<id[j+c] <<"" <<k +d+ 1<) << """ << g <<
endl;

if (9!=
0) outFile << "Xijk" << "("<<i<<""<<id[j+c] <<""<<k+d+1<<")" << "=" << g
<<endl;

}
elseif (j==0) {
if (g!=
0) cout << "Xijk" <<"("<<id[i+c] <<""<<j<<" <<k +d+ 1 << )" <= << g <<
endl;
if(g!=
0) outFile << "Xijk" << "("<<id[i+c] << """ <<j<<""<<k+d+1<<")" << "=" << g
<< endl;
}

else {

if (9!=
0) cout << "Xijk" << "(" <<id[i +c] <<"" <<id[j +c] <<"" <<k +d + 1 <<")" << ="
<< g <<endl;
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if (9!=
0) outFile << "Xijk" << "(" <<id[i +c] <<"" <<id[j + c] <<"" <<k +d+1<<")" <<
"=" << g <<endl
¥

}

for (k = 0; k < kmax; k++) {
for (i =0; i <imax; i++) {

floatg =
cplex.getValue(tik[i][K]);
if i==0){
if (g !=0) cout <<
iKY << (M << " "<k +d+ 1 << ") << "= << g << endl;
if (g '=0) outFile
<<tk <<"("<<i<<" ) "<<k+d+1<<")" << "=" << g << endl;
}
else {
if (g!=0){
cout <<
iK' << "("<<iteo<<" "<k +d+ 1<) << "= << g << endl;
dap =
dap + D1[i];
dbp =
dbp + D2[i];
p+= 1
}
if (g '=0) outFile
<<"tik"<<"("<<id[i +c] <<","<<k+d +1<<")" << "= << g << endl;
}
}
xorap = dap / Q1[k];
xorbp = dbp / Q2[K];
xorapg +=dap / Q1[K];
xorbpg += dbp / Q2[K];
if (xorap > 0) {
cout << "fortigo " <<k +d +
1<<™ " << xorap <<" " << xorbp << endl;
outFile << "fortigo " << k +d
+1<<" " << xorap <<" " << xorbp << endl;

}
if (minp > p && p>0) minp = p;
if (maxp < p) maxp = p;
p=0;
xorap = 0;
xorbp =0;
dap =0;
dbp = 0;
¥

for (k = 0; k < kmax; k++) {
float g = cplex.getValue(Yk[K]);
if(g!'=0){
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cout << "YK" << (" << k + d
+ 1 << "' << "=" << g << endl,
totalf = totalf + 1;

}
if (g != 0) outFile << "YK" << "(" << K
*d+1<<h) <<= <<g<<end)

}

/loutFile.close();

catch (lloException& e) {
cerr << "concert exception caught:" << e << endl;

}
catch (...) {
cerr << "Unknown exception caught" << endl;
}
env.end();
}
¢ +=KIdJ;
}
outFile << endl << "total: " << total;

cout << totald << endl;

cout << totalf << endl;

cout << totald / totalf << endl,

cout << maxd << " " << mind << endl;

cout << xorapg / totalf <<" " << xorbpg / totalf << endl;
cout << (pel - 2) / totalf << endl;

cout << maxp <<" " << minp << endl;

cout << "Failed: " << uv << endl;

outFile << totalf << endl;

outFile << totald / totalf << endl;

outFile << maxd << " " << mind << endl;

outFile << xorapg / totalf << " " << xorbpg / totalf << endl;
outFile << (pel - 2) / totalf << endl;

outFile << maxp << " " << minp << endl;

outFile << "Failed: " << uv << endl;

outFile.close();

cin >> x[0];
}
double calculateDistance(double x, double y, double x1, double y1)
{

double partl = (x - x1) * (x - x1);
double part2 = (y - y1) * (y - y1);
double answer = sqgrt(partl + part2);
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return answer;

}
void assignCentroid(double x, double y, int point)
{
double smallest = 999;
int chosenCentroid = 999;
for (inti=0; i<k; i++)
{
double distanceToCentroid = calculateDistance(x, y, centroidx[i],
centroidy[i]);
if (distanceToCentroid < smallest)
{
smallest = distanceToCentroid;
chosenCentroid = i;
¥
}
assignedto[point] = chosenCentroid,;
centroidcount[chosenCentroid]++;
}
/Ivoid assignCentroid1(double x, double y, int point)
1{
/! double smallest = 999;
1 int chosenCentroid = 999;
1 double cluster[imax][kmax];
1
/! for (inti=0; i<k; i++)
1 {
I double distanceToCentroid = calculateDistance(x, y, centroidx[i],
centroidy[i]);
1
1l if (distanceToCentroid < smallest)
1 {
1l smallest = distanceToCentroid;
1l chosenCentroid = i;
1 }
1 }
1 assignedto[point] = chosenCentroid;
I centroidcount[chosenCentroid]++;
I}

void calculateNewCentroid()

{
for (inti = 0; i<k; i++)
{

cout << endl;
outfile << endl;

oldcentroidx[i] = centroidx][i];
oldcentroidy[i] = centroidy[i];
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double xsum = 0;
double ysum = 0;
double count = 0;
for (intj = 0; j < dataCount; j++)

if (assignedto[j] == 1)

{
xsum += X[j];
ysum += y[j];
count++;

}

}

centroidx[i] = xsum / count;
centroidy[i] = ysum / count;

double movement = calculateDistance(oldcentroidx[i], oldcentroidy[i],
centroidx[i], centroidy[i]);

cout << "Centroid " << i << " [" << centroidx[i] << ", " <<
centroidy[i] << "]" <<endl;
outfile << "Centroid " << i << ": ["" << centroidx[i] << ", " <<
centroidy[i] << "]" << endl;
cout << "Centroid moved " << movement << endl;
}
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